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GYETERTÉS
A jogakadémiák.

.Minthogy az államsegély ára jog- 
liczeumom katholikus jellegére nézve akkora 
lenne, hogy azért alkut kezdeményezni 
magamra tartozónak abban az esetben 
sem tekinthetném, ha jogliezeumom taná­
rainak fizetése a ténylegesnél kisebb, vagyis 
az állásukhoz mért tisztességes exiszten- 
cziára elégtelen lenne, a pécsi jogliczeurai 
tanári kar emlékiratának felsőbb helyre 
juttatására vállalkoznom nem lehet.4

így nau gzik a pécsi püspök válasza a 
pécsi jogliczeum tanarkarának hozzá inté­
zett ama kérvényére, melyben fizetésűknek 
az állami jogakadémiák tanárai fizetésével 
való egyenlősítését a vallás- és közokta­
tási minisztériumhoz ezimzett emlékiratban 
sürgetik s ez emh kiratnak törvényes fel- 
eőbbségük, a pécsi püspökség utján való 
felterjesztését kérik.

A püspök válasza, mint látszik, nyílt és 
határozott. Maga nem ad, mert nincs. 
Jcgliczeuma tanárait az államhoz for­
dulni nem engedi, mert ennek a jogli- 
c cum katholikus jellegére vonatkozólag 
ki-- zimithatatlan kára volna. Az mindegv 
a püspök előtt, hogy van-e tanárainak 
állásukhoz mért tisztességes exisztencziája. 
Tudja ugyan a püspök, hogy nincs annyi 
fiz-tésük, mint a mennyi az állami jog­
akadémiai tanároknak \an ; de ha me'" a 
jelenleginél kevesebb fizetésük volna °is, 
akkor sem tenne értők semmit.

Ugy-e, hogy ez nyílt és határozott 
beszéd ?

S ez a beszéd csak kis részben a pécsi 
püspöki jogliczeum tanárainak a lélekha­
rangja. Hiszen annak a pécsi jogliczeumi 
öt tanárnak megvan a törvényben biztosi­

ig e jogukkal a tanárok, július utolsó nap­
jaiban feljöttek a fővárosba, a miniszter­
elnöknél és közoktatásügyi miniszternél 
kihallgatást keitek s kaptak. Már most a 
kormányon áll, hogy a pécsi jogliczeum 
öt rendes tanárának jogsérelmét elintézze. 
Ezen az elintézésen nem szabad kételked­
nünk, bármennyi keserű tapasztalatunk 
volt is egyébként a múltból, minden oly 
esetben, midőn a tanárok közvetetlen ha­
tóságuk e.lenére fordultak a kormány védő 
karjai alá. A pécsi ügy elég szenzácziós 
ügy arra, hogy a kormány az érdekelt, 
te-tületileg fellépő tanári kar kérelmét 
agyon ne hallgassa. Az ot tanár sorsán 
tehát rendezett .róami viszonyok közt ag­
gódni nem szabad.

Ha szükség van a pécsi jogüczeumra, 
nem lesz nehéz megtalálni a módot, hogy 
a tanárok megkapják tisztességes exiszten- 
cziájukhoz mért illetményeiket. Ha nincs 
szükség a pécsi jogüczeumra, a tanárok ügye 
áthelyezés, vagy tisztességes nyugdíjazás 
utján rendbe hozható.

Azon fordul tehát meg az ügy, hogy 
van-e egyátalán szükség a pécsi jóg­
iié., umra ? Ennek a kérdésnek eldöntése 
nem szorítkozik aztán csupán Pécsre, de

Csávolszky Lajos
tulajdonos h ftltlds stcritsttS.

magával fogja hozni a hazai összes jog- 
akademiák létkérdésének megbirálását.

Ugv a hogy a pécsi püspök nyilatkozott 
jogliczeumáról, csupán olyan intézményre 
szól az ember, a melynek terheit meg­
ismeri, a melynek czéljaiért való lelkese­
dést és küzdést az ember nem ismeri.

És ha nincs miért lelkesednie és küz 
deni a pécsi püspöknek a pécsi jogliczeum- 
ért, joggal kérdésbe jöhet, hogy miért kell 
lelkesedni és küzdeni például a nagyváradi, 
a sárospataki, az eperjesi jogakademiákért 
bárkinek ?

Ha a pécsi püspök úgy véli, hogy a 
felekezeti jellegű jogakadémiákhoz fűzött 
az a remény, hogy növendékeiket el-ő 
sorban az illető felekezet egyházi tanai 
hatják át, s igy a növendékek majdan az 
egyháznak válnak hü támaszaivá, a mai 
mvellálló korban alig egyéb ábrándnál, 
vajon mért legyen több bizalma a lu­
theránus, a református egyházhatóságok­
nak az Eperjesről, a Sárospatakról kikerült 
jogászok iránt?

A lemondás őszinte hangját, véljük hal­
lani mindegyik iskola részéről. Hiszen rég 
megszűnt a .jogakadémiák olyan berende­
zése, a melyben a jogi kurzus össze volt 
forródva a theológiai kurzussal. Az uj idők 
demokratikus haladása nemhogy a jogi 
pálya munkásait kivánná a különböző fe- 
lekezetek osztályaiba beállítva látni, magu­
kat a papokat is kölcsönös türelemre, bé­
kességre készii egymás iránt.

Az a felekezeti hang, a mely a pécsi 
püspök beszédéből kiérzik, c-upán az egy­
házpolitikai viszályok visszhangja, de nem 
hívogató hang az egy akol és egy pásztor 
boldogsága felé.

A kormánynak tehát alkalmat ad a pécsi

Kossuth Ferencz
f5munkatárs.
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és valamennyi hirdetési iroda.

tolt kérvényezési joga az államhoz. Éltek v?Y arra’ hoSy a jogakadémiák kérdésé­
ben haladjon a megkezdett utón s hozzon
olyan általános érvényű szabályokat, te­
remtsen olyan intézményeket, melyekkel a 
különféle jellegű jogi intézeteket felesie-

A lemondás, a múlt alkotásainak meg­
szüntetése egy nemzet életében csak az 
alatt a feltétel alatt igazolt, ha a megszün­
tetett intézetek helyébe nyomban oly in­
tézet lép, mely eszméjöket, feladatukat a 
mai kor s az emberiség belátható jövő 
igényeihez képest tisztábban fogja fel s 
nagyobb evővel valósítja meg.

Ilyen intézmény pedig a megszűnő jog­
akadémiák helyén egyedül az egyetem 
lehet.

Azt hisszük, elérkezett az ideje annak, 
hogy az állam sürgős lépéseket tegyen a 
harmadik egyetem felállítására.

A pécsi püspök bizonyára szívesen fogja 
üdvözölni az allanmak c téren történő 
erélyes kezdeményezését.

Budapest, augusztus 7.
Miniszterek visszatérése. Peresei Dezső belügy­

miniszter, a kit a király ma délben 12 órakor 
hosszabb kihallgatáson fogadott, — mint Ischlből 
táviratozzak, — ma este visszautazott Buda­
pestre. — Báró Bánffy Dezső miniszterelnök e 
hónap 15-én, Lukács László pénzügyminiszter 
17-én, Dániel Ernő kereskedelmi miniszter, dr. 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter legkésőbb e hónap 22-én térnek vissza a fő­
városba. — A miniszterek visszaérkezése után 
azonnal miniszteri tanács lesz az 1896. évi költ­
ségvetés megállapítása végett.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

gessé teheti.
Maga az állam szüntette meg a nagy­

szebeni, a győri jogakadémiát. Példáját 
követte a református egyház, a pápai jog- 
akadémia megszüntetésével. Ez az ut a 
helyes ; haladjon az állam ezen az utón 
tovább. A közélet eddig nem látta kárát 
annak, hogy jogakadémiáink száma há­
rommal megfogyott.

De mikor az államot nyilván támogat­
juk a jogakadémiák, a műit idők e jó 
emlékezetre érdem s intézményeinek meg­
szüntetésében, rögtön hozzáteszszük, hogy 
nem szabad mmgállania az államnak az 
intézetek megszüntetésénél, de ezzel pár­
huzamban olyan intézmény alkotását kell 
előkészíteni, mely a távozó jogakadémiá­
kat pótolni lesz hivatva.

Ez pedig csak egy uj, a sokat rebesge­
tett harmadik egyetem lehet. Nemcsak 
arra népünk, hogy tényleges jogakadé- 
miaink arra való munkásait kell majd a 
feiáliitandó harmadik egyetemen elhelyez­
nünk, de még inkább nézünk a dolog er­
kölcsi oldalára.

A miskolezi püspöki értekezlet. A Prot. Sajtó, 
melynek jelentése alapján a lapok közölték, hogy 
közbejött akadályok miatt az augusz.tus 6-ikára 
hirdetett püspöki értekezletet nem tartják meg, 
a tegnap Miskolczon megtartott értekezlet daczára 
ismétli, hogy a tervezett értekezlet elmaradt 
ha Miskolczon mégis összejött két-három püspök, 
ez legfeljebb csak barátságos látogatás lehetett, 
de ott tegnap hivatalosan a szőnyegen levő ügyek­
ről egyáltalaban nem tanácskoztak. Igazolja ezt az 
a körülmény is, hogy Szász Domokos és Szász 
Károly püspökök nem is voltak Miskolczon, holott 
fel nem tehető, hogy a két püspök cl ne ment 
volna Miskolczra, ha — mint a lapok miskolezi 
tudósítója irja, — ott formális értekezlet lett 
volna. Értesülése szerint az értekezletet itt 
Budapesten közvetlen az őszi konventi ülések 
eiött tartják meg s akkor fogják beható tárgyalás 
ala venni azt az. utasítás1 mit a lelkészek szá­
mára a konventi megbízás szerint Mitrovics Gvula 
sárospataki teológiai tanar készített.

Bulgária.
Ferdinánd fejedelem hollétéről még a mai nap 

folyamán sem érkeztek megbízható hírek. Eben- 
thaiból azt láviratozzák, hogy a fejedelmet ma 
estére vagy pedig legkésőbb holnap reggelre vár­
ják oda. Nagyon valószínű, hogy a fejedelem 
Becsben rejtőzködik, legalább arra enged követ 
keztetni az a körülmény, hogy Velicskov Konstan­
tin bolgár miniszter ma reggel az osztrák fővá­
rosba érkezett.

Különböző külső jelek után Ítélve, a fejedelem 
már a legközelebbi napokban tér vissza Szó­
fiába. De hogy Luiza fejedelemné is most utazik-e 
már vissza a bolgár fővárosba, az még bizonyta­
lan. Podgyásza már készen van. De még sincsen 
kizárva az eshetőség, hogy a fejcdelemasszony 
Boris herczeggel majd később követi a férjét, 
valószínűleg anyósa, Klementina herczegné társa­
ságában.

Mig Ferdinánd fejedelem napok óta rejtőzik, a bol­
gár es orosz lapok már alkalmas trónjelőllet keres­
nek ferdinánd helyebe. Mint mur megírtuk, Zankov 
lapja György görög herczeget ajánlja a fejedelmi 
székbe. A péterváii Novoje YTemjának nincsen 
kifogása a görög herczeg ellen, a ki II. Miklós 
czar ifjúkori benső barátja ; de figyelmeztet a 
berlini kongresszus megállapodására, hogy európai 
uralkodó fia nem lehet a szultán vazalusa. Azért 
keressenek a bolgárok alkalmasabb trónjelöltet. 
Judtunkkal a berlini kongresszus ilyen határoza­
tot nem hozott, de azért nincsen kizárva az, hogy 
a kongresszuson erre vonatkozólag hallgatag meg­
állapodások történtek.

Mint Szóimból táviratozzak, a pétervári kül­
döttség eljárásának eredménytelensege az ottani 
beavatott köröket nem lepte meg. Az európai la­
pokban augusztus elsejen Közzétett szentpétervári 
nyilatkozat lényégét Szófiában mar ósmerték, a 
mennyiben az ottani lapok mar julius 29-én kö­
zölték az orosz félhivatalos .Le Nord» czikkét, 
mely a mostani kormányrendszert «törvénytelen­
nek» és a fejedelmet «bitorlónak» nevezte és hán­

cs goztatta, hogy Oroszország az úgynevezett bolgár 
kormánynyal nem lephet érintkezésbe.

A kormány félhivatalos lapjai: a «Mir» és a 
«Progress» mindazonáltal csaknem az egész euró­
pai zsidó sajtó ellen folytatnak hadjáratot. A 
czankovisták elleni polémiát beszüntették és an­
nál élesebb támadásokat közölnek a Stambulov- 
rendszer ellen. A «Mir» hathasabos czikkben azt 
fejtegeti, hogy Stambulov már 1879-ben kezdte 
meg a törvénytelenségek sorozatát, a mennyiben 
a liberális többséggel igazoltatta magát mint kép­
viselő. noha akkor csak huszonhat éves volt. a 
törvény pedig a harmincz éves korhoz kötötte a 
képviselői minőséget.

A polgári auyakónijvvezetés életbeléptetésére vo­
nal kozólag IF/ossícs miniszter a lőrvényhatósá- 
gokhozrendelstet intézvi:, im Aben a többi közt 
ez all :

«Jelen rendeletemme! egyidejűleg felhívtam 
egyházi főhatóságokat, hogy a hatóságuk alá tartozó 
anvakönyvrezetöKet utasítsak, hogy az áltáluk veze­
tett anyakönyvek azon példányait, melyeket az 1827. 
évi XXIII. t. ez. első paragrafusa értelmében tör­
vényhatóságoknak beszolgáltatni tartoznak, f. évi 
szeptember hó ulolso napján a szokott módon lezár­
ják s azokat f. évi október ho első felében az illeté­
kes törvényhatóságoknak beszolgáltassák. Utasítom 
ennélfogva a törvényhatóságot, hogy a mennyiben a 
jelzett anyakönyvi példányok f. évi október hó első 
felében be nem érkeznének, azok beküldését záros 
határidő alatt szorgalmazza s a netán mégis kése- 
delmezőket további intézkedés végett nálam 

lentse fel.
je

Maczedónia.
Maczedóniából érkezett teljesen hiteles jelenté- 

seK szerint, a íelkelóbandák hadereje julius közé­
pén összesén 600 embert tett ki, melyből 60 el­
esett. 30-at elfogtak és 60 jelenleg a Perim-Daeh 
hegységben még el van rejtőzve. A többi Bulgá­
riába menekült. A mozgalom a főbb vezetők Jnyi- 

az latkozata szerint teljesen megszűntnek tekinthető, 
további komolyabb szervezkedési mozgalmak nem 
várhatók, minthogy Bulgária a bandáknak újabb 
szervezkedései, melyekre nézve a hutárkerületek- 
ben elegendő emberanyag — körülbelül 2000 — 
gyűlt egybe, a hatalmak közbenjárása következté­
ben, erélyesen megakadalyozza és a bizottság a 
mozgalom eredménytelensége következtében tevé­
kenységét most mar megszorítja.

A kubai fölkelés.
Minthogy a Kuba szigetén lévő táviróhuzalokat 

a főikelők szétrombolták, Martinez Campos tábor­
nok elhatározta, hogy az optikai jtáviratozáshoz 
fog fordulni. Már meg is kereste a * spanyol kor­
mányt, hogy küldjék el neki az ehhez szükséges 
műszereket. A kormány 9-én 10.436 katonát fog 
Kuba szigetére útnak indítani.

A roma iái király életéből.
Kevesen tudjak, hogy a romániai Király, a ki 

mos: Ischlben a magyar királyival baratkozott, 
Budapesten huszonkílencz évvel ezelőtt a virag- 
es daifakasztó május havában a becsületes sza- 
kdcsniesterséget gyakorolta. Korona helyett vá­
szonsapka volt a fejen es főzőkanalat tartott a 
rr.arkaban. mely a fejedelmi jogar szorongatására 
érzett élénk viszkeíeget.

Igaz, hogy csak egy napig tartott ez az álla­
pot, de azt hiszs, ük, Károly király soha se utaz- 
hatik at Budapesten a nélkül, hogy az az egy­
napi szakáeskodas eszebe ne jutna. Hogy egy 
XIX. századbeli uralkodó ilyen kosztümben in­
duljon elfoglalni a trónját, vájjon van-e operett, 
melynek pon pásabb e=zme képezze a fundamen­
tumát ?

Karoly király szerencséje, hogy a dolog ko­
molyra fordult s a kicserélt jogar az elmúlt há­
rom évtized alatt ki nem hullott a kézéből. így 
azian élete történetének bohózatos elemei is 
megnemesedtek a közvélemény előtt s a szokat­
lan kciar.dokon atn- nt királyra azt mondjuk, 
hogy az összes most elő európai uralkodók közt 
6 a legregényesebb alak.

Élete történetét «Egy szemtanú» mögé bújva, 
6 maga iita meg két vaskos kötetben, mely ta­
valy jelent meg Stuttgartban. E könyv az utolsó 
harmincz év . örténetének legbiztosabb és legbő­
vebb kutforras-kézikönyve. A jövő század törté­
netírói egy egész könyvtárrá való anyagot talál­
hatnak benne. És bizonyosan ki is fogják zsák­
mányolni.

Karoly román király az utolsó harmincz év 
történetének ugyszólva középpontjában állott. 
Nem ó veit ugyan a hajtó erő, hanem ő volt a 
tengely, a mely körül minden forgott. Az osztrák­
porosz h. ború 1866-ban, a nemet-franczia há­
ború lb7u-ben és az utolsó orosz-töröK háború. 
És most is ő képezi a harmasszövetségnek talán 
legfonio-abb támaszát. Az európai egyensúly mér­
legen ő a mérle; nyelve.

Rendkívül erdei es könyv éb n. melyben nem­
csak a politikává! íogiaikoziK. hanem családi él­
menyeit, szívügyeit, hazassagat is kimerítően tár­
gyalja, sek okból tálán legérdekesebb az a rész, 
» melyben Románia fejedelmévé történt megvá-

Kere&ztények üldözése Khínában.

A tu csengi angol és amerikai misszió állo­
másokon véghez vitt mészárlásokról újabban a 
következő részleteket jelentik. A gyilkolás a tcha- 
sangi misszió szanatóriumában kezdődött. A fa­
natikus khinaiak megrohanták a szanatóriumot, 
felgyújtották és tiz angol alattvalót legyilkoltak 
Stewart lelkész feleségével és gyermekével együtt 
a lángok között lelte halálát, hét asszonyt dár- 
dákkal és kardokkal öltek meg, cgv misszionárius 
feleségét és két gyermekét súlyosan megsebesí­
tették, egy gyermeknek pedig kitolták a szemeit 
Philipps misszionárius, dr. Gregory és miss Hart­
ford Fu-tcsanba menekültek. A meggyilkolt em­
bereket haláluk előtt iszonyatos kínzásoknak ve­
tettén alá, különösen az asszonyokat és a gyer­
mekeket. A mandarinok azon igyekeznek, hogy a 
felelősséget a titkos társulatokra hárítsák. A khinai 
hatóságok, mint rendesen, most is passzív maga­
viseletét tanúsítottak és semmit sem tettek, hogy 
a feldühődt népet lecsendesitsék.

A Keletázsiai Lloyd legutóbbi számában a mó- 
száalások keletkezésére vonatkozólag a következő­
ket irja :

«A tcseng-tu-i protestáns misszió egyik orvosa 
operácziót végzett egy khinai asszonyon, a ki 
gyerekágyban feküdt. A műtét annyiban sikerült, 
hogy az asszony egy egészséges gyermeknek adott 
életet, de az anya napról-napra rosszabbul lett 
és nemsokára meghalt. Az elhunyt nő férje el­
hivatta az orvost és mikor ez kinyilatkoztatta, 
hogy az asszony csakugyan halott, reáveLette ma­
gát a mit sem sejtő orvosra és egyre kiabálva, 
hogy az ölte meg a felesegét, fojtogatni kezdte. 
Heves küzdelem keletkezett most kett éjük között 
mígnem az orvosnak sikerült magát kiszabadíta­
nia a dühöngő khinai kezei közül. Az utczára 
menekült, de a khinai utána futott és kiabálására 
nagy néptömeg gyűlt egybe. Az odacsödült nép 
közül egy ember erős ütést mért az orvosra.

Ez volt a jeladás. « Üssétek agyon az idegent!» 
kiáltással a fanatikus khinaiak rárohantak az or­
vosra, a ki erre a futásban keresett menekülétt. 
Sikerült is eljutnia a kórházig, bemenekült a 
kapun és néhány vakmerő khinai az udvarra is 
követte. Innen azonban sikerült őket kikergetni, 
mire a kapukat bezárták és minthogy ezenközben 
már beesteledett, a néptömeg szétoszlott. A kő­
vetkező két napon (május 23-ikán és 24-ikén az 
egész város óriási izgatottságban volt. A khinaiak 
tömegesen zarándokoltak a halottas házhoz, hol 
az a nő feküdt, akit «az európai orvos meggyil­
kolt», miközben arra biztatták egymást, hogy 
gyújtsák fel az idegenek házait. A lázitó szózat 
hatása mind erősebb és erősebb lett, ugv hogy 
május végén tényleg elkezdték a misszió 
épületeinek a rombolását. Mikor a fran- 
czia misszió házát dúlták fel, felbontották 
Dufresse püspök sírját. E püspököt hetven 
év előtt fejezték le a khinaiak és most kivet­
ték a csontvázát és körülhordozták a város­
ban, azt kiabálva, hogy <ezek egy khinainak a 
csontjai, a kit az európaiak annak idején meg­
gyilkoltak.*

A többi gyilkosságok előidézésében nagy szerepe 
van annak a titkos társaságnak, a melyet «vege­
táriánusok szektájának» neveznek és a mely már 
a múlt évi zavargásokban is oly gyászos jelentő­
ségre tett szert.

Iaszíatásaval foglalkozik. Könyvének e részét itl 
közöljük :

1866 márczius 30-dikán (nagypénteken) Düssel­
dorfba érkezeti Bratianu Joan roman követ és Ká­
roly király atyjától, Karoly Antal hohenzollerni her- 
czegtól kihallgatást kert. A kihallgatás másnap 
megtörtént és barom óra hosszat tartott. Bratianu 
elmondotta a herczegnek, bogy a román kormány, 
Napoleon császár tanácsát követve, a herczeg 
masodszülött fiát, Karoly herczeget fogja a kép- 
viselöhazban fejedelmúl ajánlani. ,

Bratianut meghívták ebédre, melyen Rauch ez­
redes, a 11. szan.u huszárezred parancsnoka is 
ré^ztvett. A beszélgetés nagyon élénken folyt, de 
mindig csak egy tárgy, Bukarest, Románia és a 
többi Balkán-ailan.ok körül. Ebéd után Bratianu 
Károly herczeghez lépett e szavakkal :

— Parisban sokat beszéltek nekem fenségedről, 
azt mondották, hogy Berlinben van. Nagyon bol­
dognak érzeui magamat a szerencse miatt, hogy 
itt találom fenségedet.

Karoly herczeg azt válaszolta, hogy csak néhány 
napi szabadságra van otthon, és hogy két nap 
múlva ismét bevonul ezredéhez Berlinbe. Azután 
hozzátette :

— D’autant plus, que nous aurons peut-étre la 
guerre. (Annál inkább, mert nem sokára háborúnk 
lesz.)

Rauch ezredes Bratianut elkísérte szállodájába. 
Mikor visszatért, értesítette Károly herczeget, hogy 
a román követ óhajtja, hogy a herczeg fogadja őt 
magánkihaligatáson. A herczeg beleegyezett. Este 
fél hét órakor Bratianu ismét megjelent a herczeg! 
palotában es Mroly herczegnek felajánlotta a ro­
mán koronát es trónust s egyúttal két óra bosz- 
szat tarló beszélgetés alatt tájékoztatta őt Ro­
mánia viszonyai felől. Egyúttal rámutatott azokra 
a veszélyekre, melyek Romániát érnék, ha az 
akkori kixéieles állapotok meg sokáig tartanának. 
Végül arra kérte a herczeget, hogy fogadja el a 
fejedelemséget.

Károly herczeg azt válaszolta, hogy elég erőt 
érez ugyan magában a missziót elfogadni, de 
mégis attól tart, hogy talán majd nem felelhet 
meg nekie egészen. E miatt most nem is adhat 
határozott választ. Azonkivül nincsen tájékoztatva 
a porosz király intencziói felől, a kinek, ugint a

Hobenzollern-ház fejének engedelye nélkül ily 
fontos kpésre el nem határozhatja magát.

Azután elváltak, a nélkül, hogy a herczeg kőte­
lező nyilatkozatot tett volna. Bratianu megígérte, 
hogy ebben az ügyben egyelőre nem fog további 
lépéseket tenni. Düsseldorfból visszautazott Párisba. 
Bratianu kellemes külsejével, megnyerő modorával 
és a tanácskozás alatt tanúsított államférfiul tehet­
ségével Károly herczegre és az egész herczegi 
családra nagyon kedvező hatást tett.

Április 4-diken Károly herczeg Frigyes porosz 
trónörököstől a későbbi II. Frigyes német császár­
tól táviratot kapott, melyben ertesitette, hogy a 
2. sz. gárda-dragonyosezredbe századosnak nevezte­
tett ki. A herczeg e kineveztetésnek annál is inkább 
megörült, mert azt állították, hogy rangeme­
lése azért történik lassabban, mint a többi királyi 
bázbeli herczegeknél, mert rossz néven veszik 
szabadelvű nézeteit (miket atyjától örökölt) és 
azt, hogy sokat forgolódik a liberális felfogású 
polgári körökben.

Másnap visszautazott Berlinbe.
Április 19-dikén jelentkezett nála Kendel kö­

vetség! tanácsos, a ki Bismarck gróf porosz mi­
niszterelnök nevében jött. Bismarck lábbaja miatt 
ágyban fekszik, különben személyesen jött voina 
el, mondotta Kendel. így arra kéreti a herczeget, 
látogassa ő meg. Károly herczeg megígérte, hogy 
déli íélegy órakor ott lesz a miniszterelnöknél.

lakásán. A trónörököstől Bismarckhoz ment, a 
ki a másfél órahosszat tartó társalkodást igy 
kezdette:

— Magamhoz kérettem fenségedet, hogy, ha 
megengedi e Sttejezést, mint barát és tanácsadó, 
nem pedig mint államfértiu beszeljek önnel. Önt 
egy egész nemzet egyhangúlag fejedelemévé vá­
lasztotta meg. Fogadja el a missziót és menjen 
egyenesen az országba, a mely fölött uralkodni 
hivatva van.

A herczeg azt válaszolta, hogy a királynak, 
mint a Hohenzollern-ház fejének és mint legfőbb 
hadúrénak a beleegyezése nélkül nem szántiatja 
magát el erre a lépésre, noha elég bátorságot 
érez magában a választást elfogadni.

— Annál jobb, — mondotta Bismarck. — Ön­
nek nincsen szüksége a király direkt beleegyezé­

sére. Kérjen a királytól szabadságot. Még pedig a 
küllőidre. A királynak, jól ismerem, elég finom 
érzéke van, hogy megértse az ön szándékát. 
Azonfelül igy felszabadítja őt a döntés feladató 
tói, a mi nagyon is a kedvére lesz, mert politi­
kai szempontok által elhatározásában akadályozva 
van A külföldről azután a hadsereg kötelékéből 
való elbocsájtatását kéri és a legszigorúbb inkog' 
nitóban Parisba megy, és ott titokban kihallgatást 
kér a császártól. Mondja el nekie szándékát és 
kérje meg arra, hogy a többi hatalomnál vesse 
ón mellett latba a befolyását. Véleményem sze­
rint ez az egyetlen mód, a hogyan e dolog le­
bonyolításához hozzá kell fogni. Ha ez az ügy a 
párisi konferenczia elé kerül, akkor nem hónapo­
kig, hanem évekig lehet kihúzni. A kérdésben 
legközelebbről érdekelt felek, tudniillik Oroszor­
szág és Törökország ön ellen lesznek. Anglia, 
Francziaország és Olaszország ellenben ön mellett. 
A leghevesebben Ausztria fog tiltakozni, de épen 
ő tőle kell legkevesebbet tartania, mert nem­
sokára hosszú időre máshol fogok nekie foglalko­
zást adni... .

A mi Poroszországot illeti, hát én is hevesen 
fogom az ön jelöltetését ellenezni. Oroszország 
miatt nem tehetem máskép. Első sorban állam­
politikát kell csinálnom s csak azután csinálhatok
családi politikát. De fenséged ezzel ne törődjék.

ciAhL „í*" t . - -.sU.u, a , , velem, sem a királyival, a ki Oroszország miattelment a tionoroko hoz, de nem talalta a nem adhatja beleegyezését. Hanem utazzék minél
előbb Romániába és foglalja el a trónt. Ha Európa 
fait accompli előtt fog állani, akkor egészen más­
kép beszél majd. A legközelebbről érdekelt hatal­
mak tiltakozni fognak ugyan, de a tiltakozás a 
papiroson marad. A bevégzett tényt nem lehet 
meg nem történtté tenni.

Károly herczeg megígérte, hogy igy cselekszik 
majd, előbb azonban Frigyes trónörökössel, a ki­
vel legbensőbb baráti viszonyban volt, akar a do­
log feiől beszélni.

Este hat órakor találkozott a trónörökössel, a ki 
majdnem mindent ismételt neki, a mit Bismarck 
mondott. A trónörököstől Vilmos királyhoz ment, 
a ki nem nagyon biztatta.

A királynak nem tetszett, hogy egy Hohenzol- 
lern a törők szült m vazallusa legyen. Még inkább 
nem tetszett neki a politikai konstelláczió a ke­

leten. Könnyen megeshetett, hogy a fejedelmet 
országából kikergetik, a mi még nagyobb botrány 
lenne, mint törők alattvalónak lenni.

— Nem sokáig leszek a szultán vazallusa, __
válaszolt a herczeg. — A csatatéren fogom or­
szágom függetlenségét kiküzdeni.

A király nem válaszolt erre semmit. Hanem 
megindulva a kezét nyújtotta feléje.

— Isten áldjon meg, — mondotta.
Másnap a herczeg ismét elment Bismarckhoz s 

tudtára adta, hogy elfogadja a román trónt.
— Helyes. — Mondotta Bismarck. — Tegyen 

úgy, a mint mondottam. Utazzék rögtön Parisba, 
onnan pedig minél gyorsabban országába. Út­
közben Írjon a czárnak levelet, melyben kérje őt 
arra, hogy erősítse önt meg fejedelemségében, 
ígérje meg nékie, hogy mindig tanácsait követni 
fogja s engedje vele sejtetni, hogy a czári család­
ból szerelne megnősülni.

Bismarcktól a herczeg egyenesen a vasúthoz 
hajtatott s hazautazott Düsseldorfba. Egy napi ott 
időzés után folytatta útját Párisba. Éppen egy 
nappal előbb, hogy odaért, vetette el a párisi 
konferenczia megválasztatását. Éppen úgy történt, 
mint Bismarck mondotta. Oroszország, Poroszor­
szág, Törökország és Ausztria a választás ellen 
nyilatkozott, Anglia, Francziaország és Olaszor­
szág mellette.

A herczeg kihallgatást kért Napóleontól. A 
császár nyomban fogadta és azt mondotta, hogy 
ne törődjek a konferenczia határozatával, hanem 
siessen Romániába, Marseilleben már vár reája egy 
hajó, a mely majd oda viszi. A herczeg azonban 
kijelentette, hogy inkább a rövidebb utón, Ausz­
trián keresztül utazik oda. Napoleon figyelmez­
tette őt, hogy felismerhetik és letartóztathatják.

— Ausztriában nincsenek ismerőseim, válaszolt 
a herczeg.

Egy franczia útlevéllel még aznap útra kelt. Mi­
kor Bécsben kiszállt a vonatról, megismerte őt 
egy katonatiszt, a ki vele együtt harczolt két év­
vel azelőtt a schleswig-holsteini hadjáratban. Az 
osztrák tiszt észrevette a herczeg zavarát. Emiatt 
hozzálépett s biztosította öt arról, hogy nem fogja 

elárulni.
— Nem vagyok titkos rendőr — mondotta — 

és a politikával sem törődöm.
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Az angol tengernagyi hivatalnak — mint Lon­
donból táviratozzék — jelentik, hogy a «Linnet» 
ágvunaszád rendeletet kapott, hogy hétfőn indul- 
|0n el Fu-Csuba.

Egy másik londoni távirat jelenti, hogy a khinai 
Kormány mái- késznek nyilatkozott Salisburynek 
a mészárlásokért való elégtételre vonatkozó töve- 
ieléseit teljesíteni. A khinai császár proklamácziót 
bocsátott ki, a melyben elrendeli, hogy mindazok, 
a kik a ku-tcsengi és wha-sangi gyilkosságokban 
résztvettek, halállal lakóijának. Az angol konzul 
mellé katonai kíséretet adnak, hogy a mészárlá­
sok színhelyét megtekinthesse és ott vizsgálatot 
indíthasson. Az angol kormány utasította az an­
gol hajóhad parancsnokait, hogy követeléseinek 
érvényt szerezzenek.

Ausztria.
A király elrendelte a galicziai tartománygyülés 

feloszlatásai és az uj választások kiírását. Gah- 
cziában már hetek óta folynak a választási küz­

delmek.
Perzsia.

Tabriz városában — mint a Times teheráni 
levelezője jelenti — nagv nyugtalanság uralkodik. 
A kenyér rendkívül megdrágult és ezért a lakos­
ság zúgolódik. Egyes boltokba be is törtek, a mi 
azután azt idézte" elő. hogy katonaság vonult ki 
és közibök lőtt a zavargóknak. A sebesülteket az 
orosz konzulátus épületébe vitték és felszólítottak 
a konzult, hogy tegyen lépéseket a drágaság meg­
szüntetésire. A konzul ezt meg is Ígérte és meg­
látogatta a kerület kormányzóját azzal a czéllal, 
hogy a kenyér aranak a leszállítására bírja. Ámde 
néni ért sikert, mire a már lecsillapodott zendü­
lés u’bcl kitőrt. úgy hogy ismét csak a katona­
ság tudta annvira a mennyire helyreállítani a 
rendet. A holtak és a sebesültek száma igen
nagy- _______

égi király is csak nehezen daczolhatott. Egyetlen 
szavával ötezer északi skótot gyűjthetett maga köré, 
a kik készek voltak reá, hogy követik zászlaját, a 
merre jónak látja s a kik megszokták a kardforgatást 
és a fegyverviselést. E hatalom félelmetes volt min­
den skót főur előtt. Nem volt clan, mely a Camp- 
bellekkel felvehette volna a mérkőzést Egy Bedford, 
vagy egy Devonshire gróf tiz embert sem tudott csa­
tatérre állítani, ha az Argyll herczeg állt a másik 
oldalon. Maga a király, ki rendes hadseregre 
nem támaszkodott nem tudhatta, hogy nem-e hagy­
ják cserbe a saját vadászai és lovászai, ha Argyll 
megpróbálja a pártütést. A királyi hatalom sok időn 
át — kivált a Stuartok utolsó éveiben — csakis úgy 
tarthatta magát, ha az egyes ciánok között fen tudja 
tartani az egyensúlyt, s ha maga számára meg tudja 
nyerni az Argyll befolyást.

Ez a tulnagy hatalom a kilenczedik Argyll grófnak, 
Arkhibáldnak fejébe került.

Közéletünk.
0 Olvasom az újságban, hogy Argyll herczeg, a 

skót arisztokrácziának egyik legelőbbkelő tagja oltár­
hoz vezette az angol királynő kedvencz komornáját, 
Miss Ina Erskme Mc Neillt. Hozzá teszi a tudósítás, 
hogy Angliában nem ütődnek meg ezen a házasságon, 
annak daczura sem. imgy Argyll herczeg fia a ki­
rálynő leányát bírja feleségül, mert a Mac Neill-csa- 
lád Skoezia legrégibb családjai közé tartozik.

Édes Istenem ! A családoknak ez a régisége ! Vajon 
régibb-c egyik csalid, mint a másik, s vajon nem 
cgvforma számú őat szamitunk*c va.amennyien t Nem 
tudom érteni, hogy azok a legrégibb családon is, 
melyeknek ősei ott szerepeitek mar a keresztes há­
borúk idején : hogyan tudnak oly nagy sulvt helyezni 
a szaimazasra. Hiszen nincsen olyan koldus, nincs 
olyan elhagyott földönfutó, a kinek ősei ne éltek 
volna ugyanabban az időben, sőt sokkal előbb, föl 
egészén az emberiség legelső bölcsőjéig, bárhol rin­
gott is ez a bölcső.

Az egyik őseinek nevét fentartotta a történet, egy 
kutvabor vagy egy vésett kő, a másik nyomtalanul 
végezte be a földi éietet. Ki meri mondám, hogy az 
a híres, iobb ember volt, mint ez a névtelen ? Ki 
meri mondám, hogy azok, a kiknek nevét megörökí­
tette a Lu a véletlen, vagy az összeharácsolt vagyon,
5 az utódai, által sokszor méltatlanul betöltött mél­
tóságok s a hízelgőinek aljas tömege, ki meri mon­
dani, hozy ezek az érdemesebb emberek, hogy eze­
ket illeti a tisztelet koszorúja s hogy azok a csendes 
munkásságban küzködök, a világ színpadától elvonuló 
Ősök a íejebb valók ? És ki meri fökép mon­
dani, hogy a dicső ősöknek utóda is dicső s hogy 
a homályos származású erdemes férfin hiába áhitja 
az elismerést.

Emberi hiúságnak gyarlósága ! ott is az ősöket 
számlálhatod. a hol az élet üdvéről vagy pokláról 
van szó, a hol egy egész életnek a tartamára kötik 
meg a legbensőbb frigyet, mely a lelkeknek legtelje­
sebb egybeolvadását feltételezi.

tóikor II. Jakab alatt az elégedetlen számüzöttek 
beütést terveztek Angliába, s annak fejéül Monmouth 
berczeget, Károlynak törvénytelen fiát választották, a 
skótok Arkhibáld felé fordították tekintetűket, ki a 
felföldön Mac Callum Morc név alatt volt inkább is­
meretes. Határozatba ment, hogy két ponton történ­
jék a beütés, az egyik sereget Monmouth vezette, a 
másikat Argyll, a ki ha fillér nélkül mutatkozna is a 
a lorni partokon, egész hadsereg fog összegyűlni kö­
rülötte.

Argyll gróf, ki megfosztva marquis czimétól, mint 
száműzött előbb a Friz földön, utóbb Hágában tar­
tózkodott, vállalkozott e feladatra.

A vallalat szerencsétlenül végződött, serege elhatá­
rozó csata nélkül szétszóratott, hajóit elfoglalták a 
királyiak. Maga Argyll egy őrnagy társaságában el- 
bujdosott. Inchinnani mellett, at akarván menni a 
gázlón, felismerték az ellenség előőrsei. Riddelnek 
hívták, a ki először kezet lett reá s tovább száz 
esztendőnél nem mert [Riddel-clanbeli ember mutat­
kozni a Campbellek által lakott vidékeken. A fogoly 
Argyllt Edinburghban állították bíró elé. Férfiasán 
viselte, a mit a sors reá mért, társai közül meg nem 
nevezett egyet is. Skóczia durva vén nyaktilójával 
szelték le fejét.

Balta

A mostani Argyll herczegnek fia, Lome marquis, a 
királynőnek leányát bírja nőül. Tudvalevő dolog, hogy 
a walesi herczegnek, Nagy-Britannia leendő királyá­
nak egyik leánya, egy köznemes skóthoz, a külömben 
dúsgazdag Tife úrhoz ment nőül. Tehát egyegy alatt­
valónak a neje mindakettő. Olyan jelenség, melyhez 
hasonlót a kontinens uralkodó családainal hiába ke­
resnénk. Meg a száműzött dynasztiák felfogása sze­
rint is mesalliance a házasság, ha a másik fél nem 
tartozik a mcdiatisáll családok közé.

Bizony pedig jó lenne ezzel az elavult felfogással 
szakítani. Sok pártában maradt herczegleány számára 
lennek becsessé az életet.

S nem látnák kárát az uralkodóházak sem, ha kö­
zelebbi érintkezésbe jönnének a nemzetekkel.

Állami anyakönywezetők.
A hivatalos lap holnapi száma a következő 

állami anyakönywezetők kinevezését közli:

Az Argyll herczegek valamikor nagyobb hatalom­
mal uralkodtak Skóczia felett, mint m iga a koronás 
k.raly. A nagy Campbell nemzetségnek ők voltak a 
tejei, mely legszamosaub s legbefolyásosabb volt az 
egész Skót felföldön. Vagyonuk nem volt nagy, az an­
gol lóuemesek vagyonúval ö=sze sem volt hasonlítható, 
sőt néhány kent! vagy norfolki esquire is több évi 
jövedelem fölött rendelkezett. De egy Argyll her- 
czezn-'k rutriarchaiis hatalma akkora volt, melvlve!

Fej érvármegye.
1. Az abai kerületne : Huszar János jegyző Sár- 

keresztur (Sárkeresztur).
2. A csoónba : Pencz Gyula jegyző lnotai. Iszka- 

Szt.-Gvürgv (Is zka-Szt-György).
3. A csőszibe : Barcsay Károly jegyző Záczi-Sopo- 

nvai (Soponyai).
'4. A falu-battyániba : herenczy Janos jegyző bza- 

bad-Battyan (Szabad-Batty án).
5. A füleibe : Gróf Pál jegyző Polgárdi, Nádasd- 

Ladánv {Polgárdi).
6. A" gárdonyiba : Balogh Zsigmond jegyző (Seregé­

lyes (V elencze). ,
‘ 7. Az inotaiba : Nagy Gyula jevyző (Csoor).

8. Az iszka-szt.-györgyibe : Brandt János jegyző
Csoór (Csoór). . ,

9. A Keresztesibe : Babay Dezső jegyző Moha 
Magyar-Almás (Mono:).

10. A lovasberényibe: Heiszler Győző jegyző Pátka,
(Pátka). .

11. A mohaiba: Somogyi Gyula jegyző Keresztes.
(Keresztes).

12. A uadapiba: Schvarcz Fülöp jegyző Sukoró. 
(Sukoró).

13. A nyék-peleudibe: Kutasi Endre jegyző Ve- 
lencze. (? elencze).

14. A pákozdiba: Kemenczky József jző (Sukoró).
15. A pátkaiba: Török József nyug. posta- és 

távirdatiszt Lovasberény, Zsámoly. (Lovasberény).

16. A polgárdiba: Schwager Ferencz jegyzó Füle.
(füle)- , , ,, ,17. A szabad battyányiba: Walper József jegyző 
Falu-Battyán. (Falu-Battyán.)

18. A sukoróiba: Pap János jegyző Nadap, Pakozd. 
(Jíadup).

19. A seregélyesibe: Hering Károly jző (Gárdony),
20. A zácziba : ifj. Walper József jegyző (Csősz).
21. A velenczeibe -. Kovács Jáoos jegyző (Gárdony, 

Nyék-Pettend (Nyék-Pettend).
22. A soponyaiba : Gsiznadia Sándor jegyző (Gsosz, 

Kalos, (Csősz.)
23. Hehnstreit György jegyző (Páska).
24. A nádasd-ladányiba : Hunyady Mihály jegyző, 

Szent-Mihály. (Fiile.)
2b, A szent-miháljiba : Tóth János jegyző (Aá- 

dasd -Ladány).
26. A bakony-sárkányi betöltetlen (Afoor).
27. A csákváriba : Szabó Sándor jegyző Vértes- 

Boglár).
28. A csák-berényibe : Andoex Ferencz jegyző, 

Gánt. (Csókakeő.)
29. A csóka-keőibe : Heltay Imre jegyző, Csái- 

Bereg (Bodajk).
30. A csurgóiba : Szabó Antal jegyző, Bodajk. 

(Bodajk).
31. A magyar-almásiba: Ujlaky Kálmán jegyző, 

(Keresztes).
32. A moóriba : Turmayer Gyula jegyző, h. \V ach­

ter Ferencz másodjegyző, (Bakony-Sárkány. Ondód,
Veleg.) , .

33. Az ondódiba : Orsovits Imre jegyző, (Moor).
34. A velegibe : Stockinger József jegyző, (Moór).
35. A párthiba : Pásztényi Béla jegyző, (Csák- 

berény).
36. A bodajkiba : Polczer Ferencz jegyző, Csoka- 

keő, Csurgó. (Csurgó.)
37. Az iszinnéribe : Stokner Márton jegyző, h. 

Sárkány Benedek Géza sjegvző.
38. A bastaiba: Kovács Lajos jegyző Érd (Érd).
39. A duna-penteleibe í Szép Antal jegyző Rácz- 

Almás, Baracs, Herczegfalva (Rácz Almás).
40. Az ercsiibe : Komáromi József jegyző Rácz- 

Keresztur (Rácz-Keresztár).
41. Az érdibe: Lehoczky István jegyző 

(Batta).
42. Az iváncsai betöltetlen. Adony (Adony).
43. A rácz-almásiba: Führer Sándor közs. jegyző 

Duna-Pentele. Nagy-Perkáta (Duna-Pentele).
44. A rácz-keresztunba ; Kornis István jegyző 

Ercsi (Ercsi).
45. Az adonyiba : Szatóray Gyula jegyző Iváncsa 

(Iváncsá).
46. A nagy-perkátaiba: Vértessy Venczel jegyző 

(Rácz-Almás).
47. A baracsiba: Forster Béla jegyző. (Duna- 

Pentele.)
48. A czeczeibe: Dunai József Vajta. (Vajta.)
49. A herczegfalvaiba : Vajda Gyula jegyző. (Duna- 

Pentele.)
50. Az igariba: Mészöly Janos jegyző Sar-Egres. 

(Sár-Egres.)
51. A kalsziba: Szabó István jegyző. (Soponya.)
52. A uagy-lookiba : Pósa Ferencz jegyző. (Sárke- 

resztur.)
53. A sárbogárdiba: Salamon György jegyző Sár- 

Szt.-Miklós. (Sár Szt.-Miklós.)
54. A sár-szt.-miklósiba: Szabó Sándor jegyző Sár 

bogárd, Alap. (Sárbogárdi.)
55. A vajtaiba: Mader Béla jegyző Czecze. (Czecze.)
56. Az alapiba: Árvay Zoltán jegyző. (Sár-Szt.- 

Miklós.)
57. A sarkereszturiba : Csapó Sándor jegyző Aba, 

N.-Look, Sárosd. (Aba.)
58. A sár egresibe : Fida Lajos jegyző, Igar, 

(Igar).
59. A sárosdiba : Molnár Károly jegyző (Sar- 

Jceresztur).
60. Ar acsaiba : Bencsik József jegyző (Tabajd).
61. A baracskaiba : Kovács István jegyző Marton- 

vásár, (JUartonvásdr).
62. A bicskeibe : Blauborn Jenő jegyző, h.: Jely 

János adószedő, Csakvár, Csabdi, Many.
63. A vértes-bogláriba : Kulcsár Lajos jegyző 

Szaar, (Szaár).
64. A csabdiiba : Ungh Elek jegyző (Bicske).
65. A diósiba (Oras) : Jusz Ferencz jegyző 

(Tárnok).
66. A kajászó-szent-péteribe : Molnár Imre jegyző, 

Vaál, (Vaál).
67. A martonvásáriba : Kreitzinger Lőrincz jegyző, 

Baracska, (Baracska).
68. A mányiba : Molnár Lajos jegyző (Bicske).
69. A pázmandi betöltetlen, Vereb, (Vered).
70. A tárnokiba : Lausurner Ignácz jegyző. Dívád 

(Sóskút).
71. A tabajdiba : Balog Gyula jegyző, Ácsa (Vaál)
72. A tordasiba : Puskás János jegyző, Gyúró 

(Gyúró).
73. A vaáliba : Fábián János jegyző, Kajászó-Szt 

Péter, Tabajd (Kajászó-Szt.-Pétér).
74. A verebibe : Szüts Károly jegyző, Pázmánd 

(Pázmánd).
75. Az alcsuthiba : Vörösmarthy Mihály jegyző 

Felcsuth (Felcsuth).
76. A szaánb i : Gerőíi Gyula jegyző, Vértes Bog­

lár (Vértes-Boglár).
77. A felcsutbiba : Hajós József jegyző, Alcsuth 

(Alcsuth)

78. A gyúróiba: Mezey Károly jegyző, Tordas 
(Tordas).

79. Az ettyekibe : Britvesz Lajos jegyző, Sóskút
(Sóskút). .......................

80. A sóskutiba ; Várady Mihály jegyző
Ettyek (Ettyek).

Tárnok

ÚJDONSÁGOK.

VIDÉK.
* Egyháifelügyelö-válaeztáe. Az osgyáni ágostai 

hitvallású evangélikus egyházközség az elhunyt Ha- 
maliár Károly helyére — mint nekünk írják 
nagy lelkesedéssel Groó Vilmos kir. tanácsos, tan- 
felügyelőt választotta meg. Az uj egyházfelügyelő 
ünnepélyes beiktatása tegnapelőtt ment végbe. A 
szokásos szertartást Kemény Lajos lelkész végezte, 
mire Groó letette a hivatalos esküt. Majd székfoglaló­
ját tartotta meg egy nagyhatású beszéd kíséretében.
Az ünnepélyes közgyűlés az elhunyt felügyelő által 
tett alapítványnak kibővítését határozta el. Azután a 
lelkészlakban fényes banket volt.

* A pécsi kataszteri hivatal feloszlatása. Báró 
Huszár Kálmán, a pécsi kataszteri hivatalnak az 
öngyilkossá lett Szász Gyula helyébe kinevezett fő­
nöke — mint nekünk táviratozzák — ma foglalta el uj 
hivatalát, a melyet azonban nem sokáig fog vezetni, 
mert a pénzügyminiszter az év végével feloszlatja a 
pécsi kataszteri hivatalt és azt Pozsonyba helyezi át, 
a hova a pécsi hivatalnokok nagyobb részét is át­
helyezik.

* Felelősség alá vont községi Jegyzők, Kara- 
nyamegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén 
a pénzügyigazgatóság előterjesztette, hogy az egyes 
kör- és községi jegyzőségek alá tartozó községekben 
nagyon elszaporodott az adó- és illetékhátralék, a 
mit elvégre tovább eltűrni lehetetlen. A bizottság en­
nélfogva, miután az illető közegeket sikertelenül hívta 
föl a pénzügyigazgatóság, terhűkre kimondotta a fe­
lelősséget, olyformán, hogy a mennyiben az illető 
községi birók és kör- illetve községi jegyzők az ed­
digi mulasztást 15 nap alatt helyre nem pótolnák, 
fölhatalmazza a pénzügyigazgatóságot, hogy a mu­
lasztók költségére allami végrehajtót rendeljen ki.

* A felső baranyai ev. ref. egyház tegnap tar­
totta meg Harkányon Szilágyi Dezső, a magyar 
képviselőház elnökének, mint a felső-baranyamegyei 
ev. ref. egyházmegye világi gondnokának, elnöklete 
alatt közgyűlését, melyen több ügyet intéztek el.

Az ülés után bankettet rendeztek az elnök tiszte­
letére, a ki rövid beszédet mondott. Ha végig tekint 
a magyar államélet alakulatain — úgymond — azon 
tapasztalatra jut, hogy valahányszor ténynyé vált 
egy szabadelvű eszme és az átment az életbe, a 
szabadelvüség ellenségei nem szűntek meg ellene 
működni és mindent elkövettek, hogy az ne menjen 
át a gyakorlati életbe. Most is, mikor a szabadelvű 
alkotások életbeléptetésének küszöbéhez értünk, 
ugyanezen jelenséggel találkozunk. Annál nagyobb 
feladat vár az igazi szabadelvűekre ; bízik a magyar 
nemzet szabadelvűsedében és bölcsesegében, mely 
ezen ellenzéssel szemben érvényesülni fog. Kifejti, 
hogy a ref. egyházmegye virágzása mindig a szabad­
elvüség virágzásává! esett össze és azon meggyőződé­
sének ad kifejezést, hogy a magyar államéiet csakis 
a szabadelvű alapon lehet nagy. Csakis ezen alapon 
emelhetjük nagygyá a hazat, melynek dicsőségében 
és nagygyá tételeben mindig része volt a ref. egy­
háznak. melynek fölviragoztatásara emelte a jelen­
levők tüntető éljenzése közepette poharát.

Délután folytattak az ülést.
* Debreozen a múlt hónapban. A városi köz­

igazgatási bizottság tegnap délután tartotta augusztus 
havi rendes ülését gróf Dégenfeld József íőispan 
elnöklete alatt. A szakelőadók juiius hónapról szóló 
jelentéseiből, melyek az ülésen felolvastattak, átvesz- 
szűk a következő főbb adatokat : A rendőrség lopás­
ért hét, gyermekkitevéseert egy, rendőri kihágásért 
százharmincznégy egyént tartoztatott le. Eilolon- 
czolt a varosból szaztizenharom csavargót. Az első­
fokú iparhatóság különböző iparágak önálló gyakorol- 
hatasára harminczkilencz egyént látott el iparigazol- 
vanynyai. A lakosság összesen 16.594 loriut egye­
nes es hat és fél százalékos pótadót fizetett. Debre 
ezen területén összesen 3372 kisded, 7175 minden­
napi és 2625 ismétlő tanköteles íratott össze. A t. 
főorvos jelentése szerint a közegészségügyi állapot 
a felnőtteknél kedvezőob, mig a csecsemőknél a nagy­
számban eszlelt bélnurut mialt kedvezőtlenebb volt, 
mint júniusban. Született összesen 191, meghalt 189, 
házasságra lépett összesen 22 pár. A közkorház be 
teglétszáma juiius végén 190.

* Nyugalomba vonuló föeaperea. Sztehlo János 
eperjesi ág. ev. lelkész és főesperes, ki csak nemrég 
püspökhelyettes gyanánt is működött a tiszai egyház, 
kerületben — mint nekünk Írják — félszázados lel­
készkedés után nyugalomba vonul. Az agg lelkész 
nagy érdemeket szerzett egyháza és egyházmegyéje 
magyarosodása körül.

* Felmentett vármegyei tlaetvlaelök. Arad- 
megye főispánja már aiairta Ottlik Géza aradj árási 
szolgabiró és Vertán Peter árvaszéki ülnök hivatali 
felmentését, a kik anyakönyvvezetői felügyelőkké lettek 
kinevezve. Ezenkívül — mint nekünk Írják — augusz­
tus húszadikától kezdve szabadságot kaptak, hogy az 
anyakönyvvezetői tanfolyamon Budapesten résztve- 
hessenek.

— augusztus 7,
__ Személyi liirek. József Ágost főherczeg

ma ezredgyakorlatokra Gődingbe utazott, Auguszta 
főherczegnő pedig ezalatt Alcsuthon fog időzni — 
Szalay Imre, a nemzeti muzeum igazgatója, hosz- 
szabb időre Ausseeba utazott. K. Jónás Ödön 
műegyetemi tanár Máramaros-Szigetre, dr. Két- 
márszky Tivadar egyetemi tanár pedig Tatrafü- 
redre utazott. — Gróf Khuen-Héderváry Károly 
horvát bán családjával együtt ma Ikervarra érke­
zett gróf Batthyány Lajos fiumei kormányzó láto­
gatására, hol két napot fog tölteni.

Ebenthalból.
A világ figyelme most, hogy az ischli királytalálko- 

zás elmúlt, egy pillanatra ismét Ebenthal felé fordul, 
mint nyolez esztendővel ezelőtt, mikor a bolgár feje­
delemkereső deputáczió ott járt, hogy Coburg Fér• 
dinánd herczegnek, a ki hadseregünkben mint 
honvéd-főhadnagy szolgált, fölajánlják a bolgár trónt.

Stillfried állomásról előbb Grab faluba érünk, 
innen vezet egyenesen az országút Ebenthalba, a hol 
kies helyen, zöld lombok és fák közül emelkednek a 
kastély falai. Alig érünk a közelébe, bolgár szolgák 
járnak-kelnek, fehér sapkákban vagy fezekben, bolgár 
nemzeti viseletben a park előtt.

A kastélyt széles árok veszi körül; az egykori fel- 
vonó hid helyén erős kőhíd vezet a főkapuhoz, a 
melyet nem diszit semmiféle czimer. A kapu mögött 
nagy középépület emelkedik. A kastély legnagyobb 
helyisége az úgynevezett márványterem.

Ebben az egyszerű kastélyban lakik a jelenkor 
egyik legérdekesebb női alakja : özvegy Coburg 
Klementina herczegasszony.

A kastély parkja felé eső részben van az ő lak­
osztálya. Az ablakon egy festett bárka tűnik szembe, 
Ferdinánd fejedelem ifjúkori müve. A herczegnő 
lakosztályából három hid vezet a parkba, egy ter- 
raszia, a melynek ballusztrádját virágzó fuxinak ve­
szik körül. Itt egy piros-fehérre festett pavilion all. A 
herczegnő termei mellett vannak Ferdinánd fejedelem 
szobái. Azután következik egy billárdszoba és egy 
gazdag könyvtárterem. Itt többek között királyunk­
nak egy táviratát őrzik, a melyben köszönetét 
fejezi ki, hogy egy manőver-utazása alkalmával ven­
dégszeretettel fogadták. Az egyik lakosztályban vegre 
ott őrzik a csalad legbecsesebb ereklyéjét : Lajos 
Fulöp franczia poigárkirálvnak, a herczegnő atyjá­
nak sevre-service-jét, a melyet annak idejében a ki­
rály szökése után ide hoztak.

Az özvegy herczegnő 78 eve daczára még egyenes 
testtartásu és csak szokásból támaszkodik hátra. 
Nagy szeretettel csüng az agg herczegnő a három 
elárvult bajor herczegen, unokáin, Luitpoldon, 
Siegfrieden és Kristófon. Kettő ezek közül Eben- 
thalban időzik, míg a legidősebb körülbelül nyolez 
nap előtt elutazott onnan. Minden évben többször 
időzik a herczegnő Bulgáriában a fiánál. Meg egyszer 
sem mulasztotta el ezt a látogatást. Egyéb dolgaiban 
is rendkívüli erélyt tanúsít. Hat órakor reggel föl­
kel ; reggeli után sétálni megy ; azután varr, vagy 
köt, vagy leveleket ír. Áltaiánan pedig nagyon moz­
gékony és tevékeny ; gyűlöli a semmittevést. Mindeme 
házias dolgokon kiviil a herczegnő nagyon élénken 
foglalkozik politikával.

Mária Luiza herczegnő és Boris trónörökös 
megérkezésével uj élet keletkezett a kastélyban, A 
herczegnő az utóbbi hetek esemenyei következteben 
kedvetlen, lesújtott. De földerítette a herczegnöt a kis 
trónörökös vidám nevetgélése és csicsergése.

A bolgár fejedelem, a kit odaváruak, szívesen ér­
kezik szigorú inkognitóban oda. A szolgaszemélyzet­
nek szigorú utasitasa van, hogy a fejedelem ottlétet 
titokb .n tartsák. A fejedelem különben elhatározá­
saiban kiszámithatlaa. A málhája minden pillanatban 
készen van, hogy a fejedelem elutazhassék. Ha a 
parancs elhangzik : «Utazom», félóra alatt minden­
nek rendben kell lenni.

Ebenthal, aug. 7.
Belitschkov Konstantin bolgár miniszter ma ide 

érkezett és a «Hotel Imperiálban» szállt meg.

Ebenthal, aug. 7.
Az előkészületek, a melyeket a kastélyban tesznek, 

arra engednek következtetni, hogy a bolgár fejedelem 
ma éjjel, vagy holnap reggel ideérkezik. Való­
színűnek tartják, hogy a fejedelem csak néhány óráig 
fog a kastélyban időzni, mert e hó 10-én okvetle­
nül Szófiában akar lenni. Neje vele akar menni,

A i.erczeget e kijelent s nemileg megnyugtatta, 
de azért mégis kellemetlenül érezte magát. E 
miatt átöltözött szakácsnak s igy folytatta útját 
hajó:: s mint ilyen Budapesten megállapodott egy 
napra, hogy abban az esetben, ha üldözik, üldö­
zőit tévútra vezesse. 1866. május 18-ikán Buda­
pestről folytatta útját s május 22-én Bukarestbe 
érkézéit.

Bukarestben legelső dolga az volt, hogy I. Pe­
rem. József uralkodóhoz levelet intézett, a mely­
ben bocsánatot kert azért, hogy mint valami 
csavargó lopta magát keresztül országán. Levelé­
ben megígérte, hogy sohasem fog ellene ellenséges 
szándékkal fellépni.

Ezt az ígéretét Károly király mai napig hiven 
megtartotta. — oó —

VÉGZETES levelek.
— FRANCZIA REGÉNY. —

IRTA : FORTUNE DE BOISOOBET.
ELSŐ KÖTET.
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— Barmi lesz is, rögtön megtudjuk, — jelen­
tette ki De Műire. — Várjatok meg mindnyájan, 
azt hiszem a találkozás nem tart soka. Rögtön 
visszajövök, mihelyt elbúcsúztam a törvényszék e 
váratlan kiküldöttjétől.

Marcelle őrömben úszott. Mederic teljesen nyu- 
godtnak látszott. Helen és a parancsnok azonban 
inkább aggódtak a látogatás miatt.

A gróf szívesen elengedte volna magának a jö­
vevény elfogadását; de a legkevésbé sem tartott 
tőle. mert senkitsem gyanított.

Kiment tehát, hogy fölmenjen a második eme­
letre, a hol lakosztályának végén volt a szoba, 
melyet dolgozó-szobájának nevezett, — bár a 
valóságban könyvtár volt és nem igen dolgozott 
benne.

Az ügyekkel ez ideig kizáróan a grófné fog 
lalkozott és pedig sokkal jobban értett hozzájuk, 
mint a férje.

A család vagyonát jobbára ingó értékek képez­
ték és a grófné méltánylást érdemlő szakértelem1 
mel kezelte, a nélkül, hogy a gróf is beleavatko­
zott volna a kezelésbe és a nélkül, hogy csak 
tgyszer is kikérte volna a férje tanácsát az el­

helyezésekre vonatkozólag, melyeket a közjegyző­
jével egyetértésben tett.

A grófné halála után tehát a vagyoni viszonyok 
megállapításának föladata, nem a legkisebb gond­
ját képezte De Műire Jakabnak.

Roland parancsnokot szándékozott megkérni, 
hogy e tekintetben segítse és a jövőben is föl­
ügy éljen Marcelle érdekeire, a ki egyetlen örököse 
volt anyjának.

E perezben azonban De Műire nem igen gon­
dolt a pénz-kérdésekre ; a bírósággal akart mi­
előbb végezni s azt hitte, hogy valamely bírósági 
alkalmazottal való értekezés vár reá.

Meglehetősen meg volt hát lepve, a mikor be­
lepett a dolgozó-szobájába s ott egy úri embert 
látott, a kinek a külseje és a magatartasa inkább 
egy polgári ruhába öltözött katonatiszté volt : 
rövidrenyirt haj, erős bajusz, katonásan begom­
bolt kabát.

— Kivel van szerencsém szólani ? — kérdezte 
az idegentől, —■ a kinek nem találta ki a fog­
lalkozását. — Ön — mint mondják — Versailles- 
ból jön. . . .

— Igen, gróf ur, Versaillesból, — felelte az úri 
ember, a nélkül, hogy észrevenni látszanék a fo­
gadtatás hidegségét, — a törvényszéki elnök és 
a vizsgáló-biró rendeltek magukhoz ; — de Pa­
risba visszatérve, — a rendőr-főnök parancsait 
vettem át.

— És a rendőr-főnők küldte ónt ? Hozzám ?
— Úgy van, gróf ur. És megjegyzem, hogy a 

mikor igy járt el, annak akarta bizonyítékát adni, 
hogy figyelembe veszi méltóságod tiszteletreméltó­
ságát és a világban elfoglalt állását.

— Nem értem, ... de én is megjegyzem, hogy 
ha talán újra kihallgatni szándékozik, más napot 
is választhatott volna.

— Bocsánat, jól tudom, hogy ma reggel volt a 
grófné temetése. — De olyan megbízást kell tel­
jesítenem, melyet nem szabad elhalasztanom, 
bármennyire fájdalmas is. — Elővezetés! parancs 
van nálam.

— A gyilkos ellen! . , . . Hogyan! Hát fölfe­
dezték !

— Egy gyanúsítottat kell elfognom, a ki ellen 
nagyon súlyos gyanuokok merültek föl; és utasi- 

I tásom úgy szól, hogy az elfogatási lehetőleg zaj

és botrány nélkül hajtsam végre. — Egyiket 
sem kerülhetem el, ha az utczán teljesítem, azt 
pedig tudtam, hogy a lakásán hasztalan keresném 
az illetőt.

— Hová akar jutni mind-e szavakkal, — kér­
dezte élénken De Műire.

— De . . . tudatni akarom méltóságoddal, hogy 
gyanusitott e pillanatban itt van a palotá­

ban és meg akarom kérni, — hogy kegyeskedjék 
megkönnyebbiteni a r^gmbizott lőladat teljesí­
tését. . . .

— Ön azt mondja, hogy ez az ember itt van, 
nálam! — kiáltott föl a gróf, a ki azt hitte, hogy 
rosszul hallott.

— Igen, uram, itt, — felelte nyugodtan a 
rendőr-főnők kiküldöttje.

— Önt kétségkívül fölüllettek. E perezben itt 
nincs senki más, -= csak a leányom, leányom­
nak a nevelönője, Boland György ur, nyugalma­
zott törzstiszt és De Mestras Mederic ur, a ki 
nemsokára vöm lesz.

— Ezt tudom.
— És ön ezen mák egyikét vádolja ?
— Én senkitsem vádolok. Mint már bátor vol­

tam mondani, elövezetesi parancs athozója vagyok 
és a megbízásom kizáróan csak arra szorítkozik, 
hogy a gyanúsítottat a versaillesi köztársasági 
ügyész ele állítsam, a ki majd határoz az iránt, 
hogy szükséges-e az elövezetesi parancsot letar- 
tóztatási rendeletté átváltoztatni. — Föladatomat 
egy alárendelt titkos rendőr is elvégezhette volna, 
de az kevésbé kíméletesen jár el; — ezért a 
rendőr-főnök engem küldött ki. Én a közbiztonsági 
főnők vagyok.

De Műire gróf a magasból esett alá és aggo­
dalmas tekintettel nezte ezt a félelmes tisztviselőt, 
a ki maga is meglehetős zavarban volt a köve­
tendő magatartasa iránt, mert még nem fordult 
elő, hogy hasonló helyzetben kellett volna mo­
zognia.

— De végre is, uram, kire czéloz ? — kérdezte 
megindultan Marcelle atyja. — Egy ember be­
csületéről és eleiéről van szó, és őn függőben 
tart ! Magyarázza hát ki magát.

— Bocsásson meg, gróf ur, — válaszolta hide­
gen a közbiztonsági főnők. — Azt hittem megér­
tette, hogy De Mestras urat keresem. — Künn

voltam a temetőben ; láttam, hogy önnel együtt 
ült kocsiba, .... tehát itt van, és reményiem, 
hogy nehézség nélkül hajlandó lesz engem kö­
vetni. — E perezben csak egy Versaillesba való 
utazásról van szó. Lehetséges, hogy, miután ki­
hallgatták, visszanyeri a szabadságai. — Nagyon 
érdekében áll tehát, hogy ellentállás nélkül en­
gedjen a vádhatóság fölhívásának, melynek kép­
viseletében eljárok.

— Mivel vádolják ?
— Lehetetlen, hogy méltóságod ne tudja. — 

Egy bűntettet követtek el, az ön szemei előtt — 
a bíróság kiment helyszínére — a gróf ur 
cselédéit kihallgatta .... más tanukat is kihall­
gatott.............

— Senkinek sem jutott eszébe De Mestras urat 
gyanúsítani, a kit cn neveltem föl és a kivel min­
dig mint a saját fiammal bantam. — És most, 
barom napi vizsgálat után, emelnek ellene egy 
gyűlöletes és keptelen vadat! — Tiltakozom ellene 
es azt fogom neki tanácsolni, hogy ne engedel­
meskedjék a parancsnak.

— Helytelenül tenné méltóságod. Módomban áll 
végrehajtani s reményiem, ön nem kényszerít erő­
sek alkalmazására.

— Nem ; de, mert a dolog ennyire jutott, ma­
gam is elkiserem Medericet Versaillesba.

— Utasításaim ezt hatarozottan ellenzik ; sőt 
máris áthágtam azokat, a mikor először is önhöz 
fordultam. Többet nem tehetek ; es ha mernék 
önnek tanácsot adni, gróf ur, azt mondanám, 
hogy sokkal jobb lesz önre nézve, ha nem kiván 
jelen lenni e szerencsétlen fiatal ember kihallga­
tása folyamán.

A közbiztonsági főnök e szavakat olyan meg­
hatott hangon ejtette ki, mely nagyon föltűnt De 
Műire grófnak. Nyilvánvaló, hogy ennek a magas 
rangú rendőrnek volt szive és hogy részvetet ér­
zett egy derék, becsületes iránt, — a ki neje 
halálát siratja és a ki egyszerre arról értesül, 
hogy a jövendőbeli vejét vádolják, a forrón sze­
retett hitves meggyilkolásával.

— Ön tehát szintén bűnösnek hiszi ? — só­
hajtotta a gróf mélyen megrendülve.

R A távirás terjedése. Az Egyesült-Álla­
mok által nem régiben kiadott kimutatás sze­
rint. a legelső taviróvonalat Németországban 
állították fel 1833-ban. Utána Angolország követ­
kezett, hol 1836-ban építették az első vonalat. Az 
Egyesült-Államok csak 1844-ben követték Anglia 
példáját. Ezután már igen gyorsan terjedt a táv- 
irdaépités. 1872-ben már Angolorszagban 9,öUU.OüO, 
az Egyesült-Államokban 9,157.416, Németország­
ban 9,710.800 táviratot adtak fel, legkevesebot-i 
pedig Norvégiában 466.700 darabot. Húsz evvel 
későbben 1892-ben Norvégiában, mely a leg 
utolsó helyen áll, 1,649.544 és Angolorszagban, 
mely a legelső helyen van, Ó9,908.6UU táviratot 
adták fel. Második helyen állnak az Egyesült- 
Államok 62.387.000, harmadik helyen Franczia- 
ország 32,397.000 és negyedik helyen Németország 
áll 31,175.100 távirattal. Legkevesebb távirat esik 
fevájezban egy emberre U‘6, legtöbb Angolorszag­
ban 18.

K Cj bolygók. A nizzai csillagvizsgáló inté­
zet messzelátójan Charlois csillagasz a műit ho 
23-án este két uj bolygót pillantott meg, a 
melyek az asteroidak osztályába tartoznak. Nagysá­
gukra nézve a 11 es 11.5 számmal jelolt bolygói 
közt van a helyük es egyelőre 1895 BZ es 1695 
CA névvel nevezték ei őket. Az idei ev csillaga­
szati eseményei között igen nevezetes az üstökö­
sök távolmaradása. Január óta egy üstököst sem 
lehetett látni. Egy amerikai csillagvizsgáló : Swift 
junius 29-én látott ugyan a hal csillagcsoporija- 
ban egy ködszerii tömeget, a melyet üstökösnek 
gondolt, de másnap már nem lehetett látni es 
most kétséges, hogy csakugyan üstökös csil­
lag volt-e.

(Folytatása következik.)

K A világ leggyorsabb hajója. Az összes 
hajók közül, a melyekkel a föld hatalmasai ren­
delkeznek, leggyorsabb járású a «Boxer» nevű, 
torpedókat megsemmisítő hajó, a mely az angol 
kormánv számára épült. Legnagyobb sebessége, a 
melyet hat különböző járat alkalmával kifejtett, 
29-17 fonál volt és 1001 métföldnyi utat barom 
óra alatt tett meg, a mi óránként 33.5 mértföld 
menetsebességnek felel meg.
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de nincs kizárva 
trónörökössel Ebei 
utaznak Szófiába 

Érdekes fairek ke 
thalban. Azt beszél 
fejedelem körülbelü 
akkor Karlsbadban 
a hir, hogy múlt he 
ban volt. A fejedet 
hanem egyszerű, csa 
gatását nem jelente 
ion kocsi, hanem 
volna a kastély 
hosszáig időzött, 
állomásra és vissza 
vonultán élt, hogy 
jel. Ez azonban —

— A királyv\ 
megye törvényhatd 
táviratozzak — ml 
választotta a kií 
hódoló küldöttségei 
ból fog állani. A 
mennek Bánffy-Ht: 
gr. Béldy Ákos foil 
a vármegye alispáa 
séget ugyancsak gr] 
zetni. Á költség* 
vannak előirányoz] 
megye közönsége íl 
Béldy Ákos elnökül 
— mint egy éjjel 1 
kővetkező felhivástl 

«0 császári és 
József Magyarországi 
tember hó 22-ik naJ 
legmagasabb látogat! 
tekintetes törvényha] 
sodikán tartott rJ 
határozatával elhat] 
gét folyó évi szepte] 
perczkor leendő m 
magasabb látogatási 
gársága által éra 
valói hódolat kifejj 
tület és a tanács 
vezetése mellett, a ] 
tülelileg fogják üdvül 
a város lörvényhatóq 
sége legmagasabb 
öröme külső jeléül al 
nulási ut mentén, 
vasúti pályaudvartl 
chenyi- és főtér, vl 
kai, zöld galy-guirlj 
árboczfákkal, valami] 
feldiszittessenek, d 
díszkapu állíttassák 
sága is felszólitlassf 
képest alulírott tar 
a város összes 
testületeket, hogy liá 
belváros és külvárosi 
a bevonulási útvonal! 
utcza, főtér) mentél 
dokkal és ezőnyegdiszl 
írott tanács meg van j 
vezérvárosa ürümme| 
hogy a legmagasabb 
uralkodója, Magyaro 
a felséges uraik odó-:| 
ragaszkodásának, tár 
hódolatának az ősi 
hoz méltóan ad kifeji

— Kitüntetés. Aj
újvári oi szagos iegyl 
mére történt nyugdij| 
terén teljesített sike 
Ferencz József rend

— UJ kamarás.
mai szama jelenti, 
vári kincstári erdőig! 
méltóságot adománya

— A miniszter
tá«ügyi miniszter Go 
hazafias áldozatkész;! 
elemi népiskola szaí 
évi használatra dijta^ 
rencz németei>=meri 
és földrajzi könyvtár 
állami elemi, a bered 
allami elem: es 
részére 1 — 1 példányi 
adományozott, — drf 
orvosnak, ki az ottan 
mintegy 2u0 frt crt4 
gyűjteményt adoma 
köszönetét nvilvánitol

— A Martinovics 
István napján tartat] 
rosból és az ország 
többen jelentkezn k 
telki polgári sör, a| 
kazánkovácsok és sz 
hogy az ünnepen rés) 
álatt vonul ki. valami 
dezó bizottságba !ép.| 
kör, a rákospalotai 
művelődési kör, 
Czegléd. Kecskemét, 
magyar varos polgl 
erről, hogy resztvesz! 
váron, Czegieden es 
rok a napokban erteil 
ünnepély teljes progrl 
fogja közzétenni. Edd 
közönség a Kalvin-té! 
induljon gyaszlobogci 
alatt a vérmezőre, 
melyeket a nagy me 
reshetett, hogy jelenti 
népén való résztveteil 
résztvenni vagy a rei 
átok a oizottsag ,rvd 
11. em. 4.) jelentsék d

— Nyngalomlm 
tesülünk, hogy a köf 
Péterffy Sándornak,] 
nitóképzö intézet tol 
lemondását s hogy I 
kivuló pedagógiai ir] 
helyezte. Péterfiy hl 
meglep tisztelői közi 
összes tanítóságot, ■ 
derek lanlerfiut. MJ 
hangon irt levélben! 
ismerését és köszöni 
mén ydús munkásság
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GOK.
— augusztus 7.

)ózséf Ágost főherczeg 
zbe utazott, Auguszta 
suthon fog időzni. — 

|eum igazgatója, hosz- 
— K Jónás Ödön 
-Szigetre, dr. Ké•- 

kanar pedig Tatrafü- 
yien-Héderváry Károly 

ma Ikervarra erke- 
aei kormányzó lato- 

I tölteni.

ól.
I az ischlt királytalálko- 
|t Ebenthal felé fordul, 

mikor a bolgár feje- 
hogy Coburg Fér- 

hadseregünkben mint 
Ijanlják a bolgár trónt.

Grab faluba érünk, 
agut Eaenthalba, a hol 

közül emelkednek a 
|:iébe, bolgár szolgák 

vagy fezekben, bolgár

[körül ; az egykori fel- 
|ezet a főkapuhoz, a 
zitcer. A kapu mögött 

|A kastély legnagyobb 
lanyterem.
lyban lakik a jelenkor 
ja : özvegy Coburg

eszben van az 6 lak- 
|.t barka tűnik szembe, 

müve. A herczegnö 
a parkba, egy ter- 

[t virágzó farinak ve- 
festett pavilion all. A 

|k Ferdinand fejedelem 
bálardszoba és egy 

ek között királyunk- 
melyben köszönetét 

ázás» aikaimavai ven- 
ik íasosztaivoan vegr e 

t- eres.yejet . Lajos 
a herczegnö atjja- 

I annak idejeoen a ki-

daczara meg egyenes 
tamaizsodik hatra, 

herczegnö a három 
Jnokain. Luitpoldon,
kettő ezek közül Eöeo- 
ob körű.bent, nyolcz 
[idén erben többször 

a nanai. Meg egyezer 
itasi. Egyéb d .gub.n 
it orakor reggel ioi- 

azutan varr, vagy 
In pedig na-yon moz- 
Eemmittevest. Mindeme 
|egcő nagyon emnaen

Boris trónörökös 
Izeit a kastélyban, A 
[ménjét köve seaebec 
ette a nerczegr.ot a kit 
ts Cs.zsergese.
|avárnak, szive een cr- 

A szolgaszeme.vzet- 
^■y a fejedelem ottlétét 

különben elhatározá­
sa minden pillanatban 

eíutazhassék. Ha a 
félóra aiatt m.nden-
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de nincs kizárva az az eset, hogy a fejedelemné a 
trónörökössel Ébenthalban marad és csak később 
utaznak Szófiába Klementina herczegnővel együtt.

Érdekes hírek keringenek nehány nap óta Eben- 
thalban. Azt beszélik az egész helységben, hogy a 
fejedelem körülbelül tiz nap előtt ott volt, noha 
akkor Karlsbadban időzött. Mindamellett tartja magát 
a hir, hogy mull hó 30-án inkognitóban Ebenthal- 
ban volt. A fejedelem akkor nem elegáns öltözetben, 
hanem egyszerű, csaknem szegényes ruhában volt. Láto­
gatását nem jelentette be és nem is várta az állomá- 
*on kocsi, hanem egy parasztszekéren ment 
volna a kastélyba. Anyjánál körülbelül félóra 
hosszáig időzött, mire fogaton hajtatott Stillfried 
állomásra és visszautazott Karlsbadba. Ott oly vissza­
vonultan élt, hogy rövid elutazása senkinek sem tűnt 
jel. Ez azonban — ismételjük — csak kósza hir.

— Ä királyváró Kolozsmegye. Kolozs- 
megye törvényhatósági bizottsága — mint nekünk 
táviratozzak — mai rendkívüli közgyűlésén meg­
választotta a király érkezesére megalakítandó 
hódoló küldöttséget, a mely több mint hetven tag­
ból fog a Unni. A küldöttség tagjai különvonattal 
mennek Banfty-Hányadra. A királyt Kolozsvárott 
gr. Bél ily Ákos főispán, Banfty-Hunvadon pedig 
a vármegye alispánja fogadja. Á hódoló küldött- 
séget ugyancsak gr. Beldy fogja a király elé ve­
zetni. A költségek mintegy 31.000 forintban 
vannak előirányozva, a mely költségeket a vár­
megye közönsége fogja viselni. A közgvülésen gr. 
Beldy Ákos elnökölt. — Kolozsvár város tanácsa 
— mint egy éjjel érkezett távirat jelenti — a 
következő felhívást bocsátottá ki plakátokon ;

«0 császári es apostoli kir. felsege I. Ferencz 
József Magyarország koronás királya 1895. évi szep­
tember hó 22-ik napján Kolozsvár sz. kir. városát 
legmagasabb látogatásával fogja kitüntetni. Azért a 
tekintetes törvényhatósági bizottság augusztus hó má- 
sodikan tartott rendkívüli közgyűlésben hozott 
határozatával elhatározta : 1 -szőr. hogy ő felsé­
gét folyó évi szeptember hó 22-én reggel 7 ' 
perczkor leendő megérkezése alkalmából, 
magasabb látogatás fölött, 
gársága által 
valói hódolat

— A botrányok városából. A tegnapelőtt 
Becsben lejátszódott botrányos jelenet a négy 
lovassági tiszt és a Műnk testvérek között, a mint 
az előrelátható volt, katonai körökben kínos fel­
tűnést keltett. Hangoztatják, hogy az eset szi­
gorú vizsgálat tárgyát fogja képezni és a bűnösök 
szigorú büntetésben részesülnek. A rendőrség is 
rendkívül buzgón fáradozik azon, hogy a tény­
állást a maga valódiságában kiderítse. Annyit 
már megtudtak, hogy a tisztek társaságában levő 
czivil ember, a ki a tulajdonképeni inzultust el­
követte, rögtön megfutamodott. Ugyancsak két 
tiszt is megfutamodott, a mikor a feléjük 
közeledő rendőrközegeket meglátták. Csak két 
tiszt maradt ott, és a rendőrök még hallot­
ták, a mint ezek Munkot a leggyalázóbb kife­
jezésekkel illették. A rendőrök által a legha­
tározottabban tett felszólításra, az egyik gróf 
Csáky-nak és a másik báró ÍWnuy-nak nevezte 
meg magát. Arra a kérdésre, hogy ki volt az idő­
közben megfutamodott czivil ember, mindkét tiszt 
azt felelte, hogy nem ismerik. A katonai hatóság 
azonban bizton hiszi, hogy az ismeretlent ki fogja 
nyomozni; mert nem tételezik fel, hogy tisztek 
ismeretlen emberrel karöltve járjanak az utczán. 
A rendőrség is átiratilag kérte fel a katonai pa­
rancsnokságot. hogy a sajut hatáskörében is in­
dítsa meg a nyomozást a czivilöltözetü ember el­
len. Az utczai támadás még Bécsben is megbotrán­
kozást okozott.

óra ao 
a leg- 

összes pol-a varos
érzett őszinte öröm és alatt- 

kifejezéseül, a városi képviselőtes- 
!‘det és a tanács tagjai alóiirott polgármester
vezetése mellett, a helybeli vasúti pályaháznal tes­
tületileg fogják üdvözölni. — 2-szor elrendelte, hogy 
a város törvényhatóságának és közönségének ö fel­
sege legmagasabb látogatása iránt érzett őszinte 
öröme külső jeléül a város utczai és terei, a bevo- 
nu ási ut mentén, nevezetesen a nagy-uteza (a 
vasúti pályaudvartól kezdve) továbbá a Szé­
chenyi- es főtér, végre a hid-uteza. czimerpajzsok- 
kal, zöld galy-guiriandokkal és lobogókkal ellátandó 
árboczfákkal. valamint a városház hasonló módon 
feidiszittessenek. a Szécheuyi-téri v ásóidnál egy
díszkapu állíttassák föl és a város összes lakos­
sága is felszólittassék hasonló díszítésre. Ehhez 
képest alulírott tanács hazafias bizalommal felhívja 
a város összes lakosságát, úgy egyesek, mint 
testületeket, hogy házaik u.czai homlokzatát, főleg a 
belváros és külvárosok főbb utczáin, különösen pedig 
a bevonulási útvonal (uagy-utcza, Szecuenyi-tér, ind- 
utcza, főtér) menten lobogókkal, zöld galy-guirlan- 
dokkai és szőnyegdiszitessel eiiaini szív skedjenek. Alul­
írott tanács meg vau győződve, hogy Keiet-Magjarország 
vezérvarosa örömmel lógja megragadni az alkalmat, 
hogy a legmagasabb látogatás alkalmával szereteti 
uralkodója, Magyarorszag koronás »irálya, valamint 
a felséges uralkodóház iránt érzett váitozhatatian 
ragaszkodásának, tántorithatlan hűségL-nek és őszinte 
bódolatanak az ősi magyar hűséghez es lovagiasság­
hoz méltóan ad kifejezést.»

Kitüntetés A király Fern dl Ignácz szamos- 
mvan országos legyintézeti igazgatónak saját kérel­
mére történt nyugdíjaztatása alkalmából, a bürtönügy 
terén teljesített sikeres szolgálatai elismeréséül % 
Ferencz József rend lovagkeresztjet adományozta.

— UJ kamarás. A kiráiv, mint a hivatalos lap 
mai szama jelenti, báró Feilitzsch Arthur kolozs­
vári kincstári erdóigazgatónsk díjmentesen kamarási 
méltó=ágot adományozott.

— A miniszter köszöneté. A vailás- és küzokta- 
tl-üeyi miniszter fíaal Albert nagybirtokosnak, azon 
hazafias áldozatkészségéért, hogy a mezőszilvási állami 
el-mi népiskola számára egy alkalmas helyiséget öt 
eV: használatra díjtalanul átengedett, — Szabó Fe- 
rencz remeteiemen plébánosnak, k. «Történeti ncp- 
e- földrajzi könyvtár* czimii munkáiból a beregszászi 
a ami elemi, a beregszászi állami polgári, a munkácsi 
»"arai elemi és a munkácsi aiiatni polgári iskola 
icszere 1 — 1 példányi, összesen 5ÜU Irinyi értékben 
adományozott, — dr. Bothúr Sarbu neszlerezebányai 
orvosnak, ki az ottani községi polgári fiúiskola iészére 
mintegy 2u0 frt crtekd igen szép c-s becses ásvány- 
gyűjteményt adományozott, őszinte elismerését és 
löszünetét nyilvánította.

— A Martinovics ünnep. A f. hó 20-án, Szent 
István napján tartandó Martinovics ünnepre a fővá­
rosból és az ország minden vidékéről napról-napra 
többen jelentkezn k. Legutóbb az erzsébetvárosi kül­
telki polgári kör, a gépészek, kovácsok, molnárok, 
kazánkovácsok és szücssegédek egylete határozta el, 
hogy az ünnepen részt vesz és testületileg, zászló 
alatt vonul ki, valamint tagjainak nagy része a ren­
dező bizottságba lep. Vidékről a debreczeni ifjúsági 
kör, a rákospalotai függetlenségi kör, a kispesti ön­
művelődés! kör, ezenkívül Székesfehérvár, Vácz, 
Czegléd. Kecskemét, H.-SzoLoszld, Debreczen és több 
magyar v^ros polgárai tudósították a bizottságot 
arról, hogy resztvesznek az ünnepen. Székesfehér­
váron, Czegieüen és Kecskeméten azonkívül a polgá­
rok a napokban értekezletet tartanak ez ügyben. Az 
ünnepély teljes programmját a bizottság a napokban 
fogja közzétenni. Eddig elhatározták, hogy az ünneplő 
«üzönség a Kalvin-téren reggel gyülekezzék és innen 
induljon gyászlobogók és lovasbandérium vezetése 
alatt a vérmezőre. A bizottság kéri az egyleteket, 
melyeket a nagy munkahalmaz miatt meg nem ke­
reshetett, hogy jelentkezzenek minél többen az ün­
nepen való részlvéte’re. A kik a lovasbandériumban 
résztvenni vagy a rendező-bizottságba lépni akarnak, 
azok a oizottság irodájában (IV., kigyó-uteza 3. sz..
1L em. 4.) jelentsék be szándékukat.

— Nyugalomba vonult tanár. Arról ér­
tesülünk, hogy a közoktatásügyi miniszter elfogadta 
Btterffy Sándornak, az állami polgári iskolai ta­
nítóképző intézet tanárának a tanúri állásról való 
lemondását s hogy egyúttal az érdemes tanárt és 
kivaló pedagógiai irót saját kérelmére nyugalomba 
helyezte. Péterffy távozása a közélet teréről sokat 
meglep tisztelői közül, különösen meglepi a hazai 
összes tanítóságot, mely kivétel nélkül ismerte a 
derek tanférfiut. Maga Wlassies miniszter meleg 
hangon irt levelben vett búcsút Péterffy tői, el­
ismerését és köszönetét fejezvén ki neki ered- 
ménydus munkásságáért.

ápolására,

— Egyetemi rektor, mint a milltarizmue vé­
dője. A berlini egyetemnek e hó 3-án fényes ünne­
pélye volt. Akkor ülte meg ugyanis az alma mater 
alapítója, 111. Frigyes Vilmos születésének évfordulóját. 
Érdekes volt azonban a szokásos ünnepély a rektor 
által tartott emlékbeszed szellemének szempontjából. 
Pfieiderer Ottó rektor, a ki mellesleg megjegyezve 
pap és a teológiai tanára, valóságos védbeszédet tar­
tott a militarizmus mellett, a melyről többek között 
a következőket jegyezte meg : Kiemelte, hogy a 
hadsereg a rend, vitézség, kötelességtudás és hűség 
iskolája, igazi mentsvára a béke tartósságának. 
Hangsúlyozta, hogy minden tudomány külön iskolát 
kepez a tudás és akarat terén, egyedül a hadsereg 
iskolája öleli fel osztatlanul az egész emberiséget. 
Mert az alsóbb néposztályra vonatkozólag folytatja a 
hadsereg a tanítás misszióját, rászoktatja a tisztaság, 
pontosságra es rendszeretetre, a felsőbb osztályok fiai­
nak pedig megbecsülhetlen testedző iskola, a hol a 
sok elméleti tanulmányok által megviselt szervezetük 
telüdül, erősödik, mintegy újjászületik. A hadsereg­
ben tanul a polgár igazi erenyeket ismerni, minők 
az alattvalói hűség, a bátorság, kütelességszeretet és 
hazafias aidozatkészseg. Mert az a társadalom, a 
mely csak a vagyonszertést és élvezetek hajhászását 
ismeri, elsatnyul, erkölcstelen lesz, holott »a nép 
fegyverben» mindig tud arra gondolni, hogy pusztán 
a vagyon nem képezheti az emberi lét feladatát, 
ezéiját, mert vannak magasabb etikai jelentőségű 
czéloi is az élet változatai között. Végül különösen 
kiemelte a rektor, hogy ma, a mikor a társadalom 
számtalan kötelékei lazulnak, kétszerié szükség van a 
fegyelem és a felettesek iránt való szeretet 
illetőleg a jól szervezett nemzeti hadseregekre.

- A lourdesl zarándoklat. A magyar katoli­
kusok Icurdesi zarándoklatának a franczia mediterrain 
vasúti igazgatósás-, a mely Ventimigliutól Cetteig ter­
jed, oly rendkívüli kedvezményt nyújtott, a milyent 
eddig zarándokoknak nem adtak. Dr. Purt Iván" a 
zarándoklat rendezője ma azt a tudósítást kapta, hogy 
a nevezett vasút igazgatósása tekinteibe véve, hogy 
a magyar zarándokok oly hosszú utazást tesznek, az 

és 11. osztályú utazói; részére folyosókkal ellátott 
kocsikat ad rendelkezésre s hogy a III. osztályú za­
rándokok közül egy kocsiszakaszban csak nyolezan 
lesznek elhelyezve. Ez a vasúttársaság és a mi deli 
vasalunk a zarándoklat számara már ieküldte a rész 
letes menetrendet is s mihelyt az olasz és franczii 
vasuliáisasagok is beküldik, a részletes menettervet 
rögtön kiadják. Jelentkezni még aug. 10 ig lehet dr. 
Purt Iván a lourdesi zarándoklat rendezőjénél (Buda­
pesti központi papnövelde.j

— Ellopott szenteégtartó. Nagy felháborodást 
kelteit Solimgenben az odavaló katholikusok körében 
az a hir, hogy egy vakmerő betörő-tolvaj ellopta a 
templomból a szentségtartót. A megejtett vizsgálat 
aikaimavai csak annyit tudtak megállapítani, hogy a 
tolvaj a sekrestye felől hatolt be a templomba, ki­
létét azonban még csak nem is sejtik.

— Tartalékosok gyakorlatai. A fővárosbm állo­
másozó ezredet tartalékosai a csapatokhoz bevonul­
tak s tegnap kezdték meg a tizenhárom napos fegy- 
veigyakorlatokat. Az ezredet felváltva nagyobb mé- 
netevakcrlatokat tartanak. A 80, ezred ma hajnalban 
a Bakosra vonult ki zeneszó mellett.

Finn tudós Budapesten. Dr. Rallas Oszkár 
fnm tudós, a ki ez idő szerint Pétervárott működik 
mint az ugor nyelv tanára, fővárosunkban időzik. A 
fiatal tudós ma megnézte összes kulturális intézete­
inket, a melyekről elragadtatással nyilatkozott. Né­
hány napig itt marad, azután Ilelsingforsba utazik.

— Tizennégy éves menyecske. Bécsben az 
ottakringi plébánián néhány nap előtt érdekes 

esküvő ment végbe. A vőlegény, a ki már har- 
minezöt éves, foglalkozására nézve zenész, a 
menyasszony pedig bájos fiatal tizennégyéves 
leánygyermek, a ki fehér ruhácskájában olyba tűnt 
föl az oltár előtt, mintha atyjával az első áldo­
zásra ment volna. Az esküvő előtt az ottakringi 
plébániahivatainal tiltakozást jelentettek be az 
esketés ellen, de a plébános a tiltakozást nem 
vette figyelembe, mondván, hogy ebben az esetben 
egyedül a szülők tiltakozását lehetne figyelembe 
venni.

— A khedlve Konstantinápolyban. Az egyiptomi
khedivének konstantinápolyi időzése nem kelt olyan 
nagy figyelmet, mint annak idején, mikor hajója elő­
ször evezett be az «Arany szarv» kikötőjébe. Az 
akkori nagy érdeklődést nagyban fokozta a körül­
mény, hogy a khfdive Angolországgal szemben mind­
inkább önállóságra törekedett. A mostani konstanti­
nápolyi útnak nincs angolellenes tendencziája ; a 
Yiidiz-kioszk ura és a kairói alkirály között most 
semmi más elintézni való ügy nem forog fenn, mint 
az, hogy néhány örökösödési ügyet a szultánná! 
óhajtanak lebonyolítani. Szó van Izmail pasának a 
nemrég elhunyt exkhedivének hétszázezer török fontra 
rugó örökségéről ; a Halira pasától visszamaradt 
örökségről, a mely két millió fontot tesz ki és végül 
arról a rég húzódó vitás kérdésről a thazos-szigeti 
uradalmat illetőleg, a melyet Mehemecl Alinak 
Egyiptom első alkirályának adományoztak és a mely­
nek jövedelme most a török kincstárba folyik be. A 
k he dive további utazási programmja még nincs meg­
állapítva. Abbas kliedive a Fekete-tengeren, uj 
yacbtjával «Saf-ul-Bahr»-on egy nagyobb kéjutazást 
log tenni. A fiatal uralkodót a szultán nagy figye­
lemben és kitüntetésekben részesíti ugyan, de azért 
mmden alkalommal érvényre van juttatva az a kö­
rülmény, hogy a török állami hierarchiában az egyip­
tomi alkirály rangban nem közvetlenül a szultán 
hanem a nagyvezir után következik.

— Salamon Ella tragédiájához. A tu- 
zséri szerencsétlen véget ért hipnotikus seance 
ügyében — mint egy távirat jelenti — most ér­
kezett le a nyíregyházi törvényszékhez az igazság­
ügyi orvosi tanács szakvéleménye. A vélemény 
nagyon terhelő Neukomra nézve, mert az igazság­
ügyi orvosi tanács büntető cselekményt lat fen 
forogni. A hipnotizáló kútfúró ügye tehát nem­
sokára nyilvános végtárgyalásra kerül.

— Casus bellt Khlna óe Japán között huszon­
egy év előtt. Néhány nap előtt halt meg London 
ban Siu Thomas Wade, a ki a hetvenes években 
angol követ volt Klímában. Igen érdekes eset fűződik 
az elhunyt személyiségéhez, miután 0 volt az, a ki­
nek 1874-ben sikerült egy Khina és Japán között ke 
letkezendő háborút békés utón elintézni. Az eset 
egyébként a következő volt: Abban az időben Peking 
és Downing Street között még nem volt közvetlen 
távirati összeköttetés s igy történt, hogy egy japán 
bárka legénységét, miután a bárka Formosa szigeté­
nél zátonyra jutott, az ellenséges khinaiak lemészá­
rolták, a nélkül, hogy Japán erről az esetről értesül­
hetett volna. Az eset már-már feledésbe ment, mikor 
Japán valahogy tudomást szerzett magának róla és 
haladéktalanul felszólította Khinát, hogy több millió 
taelt fizessen kárpótlásul, ellenkező esetben megszál­
lása a szigetet. A pekingi Dsungli-jamen meglehetős 
kényelmetlen helyzetbe került és zavarában az angol 
követhez fordult, hogy tanácsot kérjen tőle. Sir Wade, 
mint jeles diplomata, rögtön ■ átlátta az eset nagy 
horderejét, s hogy a háború kitörését meghiúsítsa, 
megkérte a távozni készülő japán követet, hogy ma­
radjon és fogadjon el Japán nevében egy félmillió 
tael kárpótlást Khinától. Az angol követ békítő fellé­
pése sikerrel járt és a japán-khmai háború húszon, 
egy évre elodázódott.

— Az ischli entrevue. Egy Ischlből érke­
zett távirat jelenti, hogy a román királyi pár a 
mai délelőttöt a fogadóban töltötte, a hol legelő­
ször Lipót bajor herczeg látogatását fogadta. Tiz 
órakor a királyhoz szolgálattételre beosztott Saint- 
Quantin alezredes szárnysegéd jelentkezett, hogy 
a romániai királytól kapott rendjelt megköszönj^. 
Követték őt a többi udvari méltóságok, a kik 
szintén rendjeleket kaptak. Királyunk a romániai 
király kíséretét szintén rendjelek adományozásával 
tüntette ki. Hir szerint királynénk a romániai 
királynénak becses emléktárgyat adott. Tizenegy 
órakor jelent meg Ferencz József király az «Eli­
sabeth »-fogadóban, hogy vendégeitől búcsút ve­
gyen és őket a pályaudvarra kisérje, a hol az 
uralkodó család valamennyi Ischlben időző tagja 
és gróf Goluchovszky külügyminiszter voltak jelen.
A közönség a királyt mindenütt zajos ovácziókban 
részesítette. A királyok bucsuzása rendkívül szí­
vélyes volt. Tizenegy óra negyvennégy perczkor a 
Kiaudy udvari tanácsos által vezetett vonat kiro­
bogott a pályaudvarból.

— Munkásforradalom a pásmányi pusztán. A 
Füzesgyarmatlioz tartozó pázmányi pusztán — mint 
nekünk Írják — véres verekedés történt. Erdélyi 
munkások végzik az aratást és a részkiosztás alkal­
mával Moldován László és Pupp János összevere­
kedtek s a munkáshad két pártra oszlott. Moldo- 
lányi Lésével rohant az ellenfélre s nyomában társai.
A - összeütközés alatt főleg Pupp József szenvedett 
SU:yos sebeket. Több tettest a csendőrség le is tar­
tóztatott.

Életmentő hordár. A bécsi Ferdinánd-hidon 
tegnap este izgalmas jelenet játszódott le. Egy uria- 
san öltözött fiatal ember kapaszkodott fel a hid rá­
csozatara, hogy a Dana-csatornába dobja le magát ; 
abban a pillanatban ért oda Eisler Izidor hordár, a 
ki megragadta a fiatal ember karját és annálfogva 
tartotta, míg egv-két járókelő segélyével ismét át­
húzta a rácsozaton. A fiatal ember a rendőrségnél 
Áohn Kálmán könyvelőnek mondta magát és azért 
ai.uit megválni az élettől, mert főnöke felmondott 
neki és lelt a szemrehányásoktól, a melyekben otlhon 
szüiei részesítették volna. Az életmentő hordár már 
néhány évvel ezelőtt kimentett egy gyermeket a 
Duna-csatornából.

— Egy középkori könyvtár maradványai. Az
ezredevei kiállítás irodalomtörténeti anyagának gyűj­
tése alkalmával Declek Grescens Lajos Besztercze- 
bányán az oltani városi levéltárban rendkívül gazdag 
középiskolai könyvtár maradványait fedezte föl. A 
becses nagyszámú ősnyomtatványok mellett a könyv­
tár legérdekesebb darabja kétségkívül egy hártya- 
papírra írott remek kötésű és csinos inicziálékkal 
díszített Missale, a melyet Langhans besztercze- 
bányai polgár készített az ottani plébánia-templom 
részére lJfi7-ben. A könyvtár egykor a Bold. Szűz­
ről elnevezett várbeli plébániáé volt s a sekrestyében 
őrizték. Sok hányatás után egy müértő besztercze- 
bányai polgár vette meg s nagy kegyelettel őrizte azt 
egész haláláig. Fiában már nem volt meg a kellő 
érzék s a becses könyveket fűtésre kezdte használni 
A város polgármesterének s buzgó tisztikarának sike­
rült azonban egy részét megvásárolni s a levéltárban 
elhelyezni. Beszterczebánya intéző köreinek hazafias­
ságáról és történelmi érzékéről szép tanúságot tesz, 
a különben rendezés alatt álló városi muzeum s az 
a körülmény is, hogy a millennium alkalmából a 
város monográfiájának megírása czéljából tekintélyes 
összeget vettek föl a költségvetésbe.

Az eszéki magyarellenes botrány. A 
horvát izgatok felháborító, gálád üzelmeinek csak­
ugyan meg volt az az eredméuye, a mit óhajtot­
tak. A lelkiösmeretlen, botrányokra való tekinte­
lek miatt ugyanis — mint nekünk táviratozzák 
— az ottani rendőrség a magyar színtársulat to­
vábbi előadásait beszüntette.

A brtixl katasztrófához. A brüxi katasztrófa 
színhelyére kiküldött bizottság, a mely hivatva lesz a 
katasztrófa okait megállapítani és egyúttal hasonló 
szerencsétlenségeket elkerülendő óvintézkedések meg- 
tételéről gondoskodni, tegnap kezdte meg működését.
A bizottság első sorban a különböző talajsülyedéseket 
vizsgálta meg és az eddig eszközölt fúrások eredmé­
nyét vizsgálta felül. Majd lementek az «Anna» tár­
nába és annak helyzetét alaposan áttanulmányozták.
A bizottság formulázta a szakértőkhöz intézendő kér­
déseket. A tervezett védőintézkedéseket nemcsak az 
Anna-tárnára, hanem a szomszédos bányamüvekre is 
ki fogják terjeszteni. Holnap a fövényhomok területét 
vizsgálják gondosan át. A szakértők véleményét 4—5 
hét alatt remélik megkapni.

A Wnlff-oxlr húszban ma volt a teljes
augusztusi műsor első bemutatása közepes számú 
közönség előtt. Az előadás kimagasló számai voltak 
Mr. Maurice Cronnin nevű artista mutatványai, a 
kinek keze és ujjal valóban szemkápráztató gyorsa­
sággal dolgoznak pezsgés palaczk idomú buzogányai­
val. A másik főszám a 4 idomított zebra elővezetése, 
a melynél nem a mutatványok meglepő volta, hanem 
az a türelem a figyelemreméltó, a melylyel ezeket a 
szilaj és indulatos állatokat annyira szelíddé és enge­
delmessé lehetett idomítani, mint a minőknek Wulff 
igazgató ma őket bemutatta. A műsor többi számai 
szintén megnyerték a közönség tetszését s Wulff 
igazgatót a 4 zebra elővezetése után háromszor is 
kitapsoltak.

— Vlngalak Latkóoxy államtitkárnál Vinga 
város képviselő-testületének 5 tagú küldöttsége járt 
ma Latkóczy államtitkárnál és Kafka min. osztály- 
tanácsosnál, kiket arra kértek, hogy engedjék meg, 
hogy Deschan temesmegyei alispán a Vingán legköze­
lebb lefolyó polgármesterválasztásnál Dobroszláv 
József fővárosi rendőrfogalmazót is jelölje. Dobrosz­
láv, a ki vingai születésű, a város viszonyaival isme­
rős, — szintén folyamodott a polgármesterségért, de 
az alispán nem akarja jelölni, állítólag azért, mert 
Vingán nem választó. A polgárság, melynek körében 
Dobroszlávnak nagy pártja van, azonban nem úgy 
értelmezi a törvényt, mint az alispán. A polgármes­
ter-jelöltnek nem kell épen Vingán választónak lenni, 
csak egyáltalán választó legyen. Az államtitkár, vala­
mint az osztálytanácsos megígérték a küldöttség ké­
résének teljesítését.

— óvás. Azon rendkívüli nagy elterjedés folytán, 
melynek az «Odo!» antiseptikus szájvíz a föld egész 
kerekségen örvend, talán nagyon sokakat érdekelhet 
tudni, hogy ezt a kiváló készítményt sokféleképen 
hamisítják. Azért nem tartjuk érdektelennek ismer­
tetni a bodenbachi Odol-szájvizgyár egyik legújabb 
nyilatkozatát, melyben a gyáros-ezég tudatja, hogy az 
Odol valódiságáért és kellemes izéért csak úgy vál­
lalja el a felelősséget, ha az Odol-palaczkok eredeti 
csomagolása sértetlen állapotban van. Ennélfogva a 
vásárló saját érdekében figyelje meg, hogy minden 
Odol palaczk hullámospapirba van burkolva, ez pe­
dig fonallal és óiompecséttel lezárva ; az ólompecsét 
az egyik oldalán «Lingners Odol», a másikon «Odol- 
fabrik Bodenbach» feliratot viselje.

Rövid hírek. Hajdú-Szoboszlón Hali 
Rebeka az udvaron egy rozsdás szegbe lépett és 
néhány nap múlva vérmérgezés következtében 
meghalt. — Eaulison Ludas György konopi 
lakos fürdés közben a Marosba fűlt. — Berzo- 
ván Ollár Imre huszonegy éves legény fürdés 
közben nyomtalanul eltűnt a habokban. — Hó­
doson Béresé Péter odavaló lakos Száva nevű 
leánykája egy külterületi kútba veszett — 
Paulis mellett tegnap kifogták a partőrök Máris 
Nika földmives tizenhárom éves fiának a holt­
testét.

lakott, a Mármarosban. Pár nap előtt feljött Buda­
pestre s itt a váczi-köruti Paris szállodában szállt 
meg. Mindjárt másnap elment a Haas Jack és 
Deutsch Lajos-féle irodába, de az irodahelyiséget ép 
akkor változtatták, hurczolkodás volt s igy alig talált 
ott valakit. Tegnapelőtt ismét beállított az uj helyi­
ségbe, a Teréz-körut 44. számú ház első emeletén s 
tudakozódott Deutsch Lajos után, de hiába. Az nap 
háromszor is kereste Deutsch Lajost, de nem találta.

Tegnap egyszer sem fordult meg az irodában, de 
ma már a kora délelőtti órákban is kétszer kereste. 
Ismét nem találta.

Ma délután 3 óra tájban újra megjelent az irodá­
ban és pedig teljesen feketében, szalonruhába öl­
tözve ; kezén is fekete keztyü volt s bizonyos ün- 
népies megjelenése volt.

Az irodában még ma is teljes rendetlenség van. 
Minden szobában egy-két asztal és egy-lcét Wert- 
heim-szekrény áll, leginkább a középen, úgy amint 
burczolkodáskor szokás. Az irodahelyiségek a Teréz- 
körut 44. számú ház I. emeletének gyár-utezai olda­
lát foglalják el. Az elbocsátott felügyelő a kis elő­
szobán át bement a középső utczai szobába, a hol 
két kis Íróasztal áll a fal mellett s két Wertheim- 
szekrény középen, szabadon, még nem a végleges 
helyükön. A szobában csak két fiatal ember volt: 

Gábor Illés és
Weisz Sándor, a ez ég alkalmazottai.
Gábor, a ki különben joghallgató is, már megis­

merte a komoly ábrázatu, ünneplés megjelenésű urat 
s udvariasan felszólította, hogy foglaljon helyet egy 
széken s várakozzék, mert Deutsch nincs ugyan még 
az irodában, de minden perezben jöhet.

Az elkeseredett ember kissé boszusan körülnézett 
s szó nélkül leült és várt.

Várta az áldozatát.

= Öngyilkos vaintl raktáros. Magyar Károly
vasúti raktáros a feletti elkeseredésében, hogy az ál­
lamvasutak igazgatósága elbocsátotta a szolgálatból, 
bajnok-utezai lakásán cziankálit ivott. A mentők hal­
dokolva vitték a Rókus-kórházba.

= A kispesti rémdráma. A borzalmas kispesti 
családi dráma véres áldozatai közül most már csak 
ketten élnek: A kis Lina és a hároméves Károly. A 
nyolezéves Etelka ma reggel félnyolezkor meghalt. 
A szegény teremtés rendkívül sokat szenvedett, úgy, 
hogy megváltás volt reá a halál. Holttestét átszállí­
tották a törvényszéki orvostani intézetbe, atyja és 
Maliid nővérének holtteste mellé, a kik még most 
is bonczolatlanul fekiisznek a halottas kamrá­
ban. Ha a törvényszék a bonczolást ma sem rendeli 
til, úgy a három halottat holnap délután együtt te­
metik el. A temetést Gucker rokonsága rendezi, 
mely a vérengzés óta állandóan a fővárosban tartóz­
kodik.

== Megaxnrkált rendöt. Nagy zenebona volt ma 
estefelé a király-utczai tvörös macska» cziraü 
korcsmában, a hová végre is behívták rendet csi­
nálni Ebner György közrendért. Ebner be is ment, 
de vesztére, mert alig tett a helyiségben nehány lé­
pést, már olyan erővel vágtak a fejéhez egymásután 
két sörös kancsőt, hogy elszédüít és tántorogni kez­
dett. Ekkor többen neki estek, ütlegelni, fojtogatni 
kezdték, sőt több késszurás is érte a nyakát. A sze 
rencsétlen rendőrt csak az időközben odaért őrjárat 
mentette meg a végső veszedelemtől. Az őrjárat több 
embert bekísért a tőkapitányságra, a hol közülük ott 
is tartották Blumberger pinezért és Tisnyiánszlcy 
csaposlegényt. A súlyosan megsérült rendőrt a laká­
sán ápolják.

= A bomladozó azoczlallata párt. A hazafiatlan 
szocziálista izgatások elleni országos felháborodás és 
mozgalom mind üdvösebb gyümölcsöket terem. A 
mozgalom hatása már nemcsak abban nyilvánul, hogy 
a szoczialista izgatások eddig sima útja nagyon is 
göröngyös lett a szocziálista izgatok számára, de a 
mozgalom hatalmas hullámcsapásai behatoltak a párt- 
szervezetbe is s azt úgy megbontotta, hogy a párt 
vezetői között teljes fejetlenség uralkodik. A pártban 
ugyanis most háromféle áramlat uralkodik. Egy radi­
kális, egy hazafias színezetű mérsékeltebb és egy har­
madik áramlat, mely a kettő között lavíroz, és épen 
nincs megelégedve a párt mostani vezetésével. Ez a 
harmadik áramlat, mint értesülünk, már ki is vált a 
pártból s az «Első magyarországi szocziáldemokrata 
vitakör» czimmel külön fog megalakulni.

Agyonlőtt milliomos.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

A legszenzácziósabb rémdrámák egymást köve 
tik az idei nyáron a fővárosban. A múlt héten 
egy családfő az egész családját kiirtotta kétségbe­
esésében, nyomorában s a páratlanul rémes eset­
nek áldozatai még temetetlenül feküsznek az 
orvostani intézet bonezoló asztalán, a mikor újabb 
rémeset ejti izgalomba az egész fővárost. Intelli­
gens, müveit úri ember fogott ma fegyvert egy 
országszerte ismert milliomosra, a kit végső két­
ségbeesésében agyonlőtt. Négyezer forint volt 
köztük a differenczia. Érdemes volt-e ezért egy 
müveit, tanult embernek fegyházba juttatni magát 
s érdemes volt-e a többszörös milliomosnak meg­
halnia ?

Csodálatos, de statisztikailag pontosan bebizo­
nyítható, hogy egyik rémdráma a másikat szüli. 
A i-etterreres Äsasni anyagyilkosság megzavart 
lelkét s beteges kedélyét a végsőre vitte a kispesti 
családirtónak s a kispesti rémeset behatása alatt 
fogott ma gyilkos fegyvert a kezébe az, a ki talán 
eféle behatások nélkül soha sem tévedett volna 
meg ennyire.

Deutsch Lajos és Chisxir Károly.
* mai szenzácziós eset szomorú hősei:
Deutsch Lajos nagyvállalkozó és 
Chászár Károly erdésztiszt.
Deutsch Lajos az ismeretes Haas és Deutsch 

ezég beltagja volt s mint ilyen igazgatóként műkö­
dött évek óta a mármaros-szigeti faipar rész­
vénytársaságnál, a mely társaság részvényeinek 
tekintélyes része, ép úgy, mint sok más társaság 
részvényei a Haas és Deutsch ezégé.

Ennél a mármarosi faipar részvénytársaságnál volt 
ezelőtt alkalmazva jóleszi Chászár Károly okleveles 
erdésztiszt, volt állami erdőhivatalnok. Chászár eleinte 
kisebb állást foglalt el, de utóbb erdőfelügyelő lett 
igazgatói minőségben. Ezelőtt egy évvel kilépett a 
társaság szolgálatából és ekkor közte és a társaság 
közt 4000 forint differenczia támadt.

A távozó erdőfelügyelő 4000 forintot követelt vég­
kielégítési dij s fairtási jutalékok czimén, de a tár­
saság e követelésével kereken elutasította. Császár 
sok huza-vona után sem tudta megkapni ezt a pénzt 
a társaságtól, a mely szerint az őt nem is il­
lette meg.

Az 50 éves, megnyerő külsejű, nős, római katho- 
likua vallásit volt felügyelő mostanában Hosszúméi 6

Két lövés.
Alig negyedóra múlva megjött Deutsch Antal és 

pedig Bachrach tőzsdeügynök társaságában.
Az előszobából nem nyitott be rögtön abba a szo­

bába, a hol a vidéki erdész várta, hanem abba a 
szobába ment, a melyet a főnököknek most rendez­
nek be s a melyben ép Haas Jack dolgozott. Itt 
mindhárman megbeszéltek valamit, azután Deutsch 
azon a szobán keresztül kisérte ki Bachrachot, a 
melyben Ciiászár reá várakozott.

Bachrachtól való eibucsuzása után oda fordult 
hozzá:

— Mi tetszik ? — kérdezte.
Gábor Illés felkelts röviden eszébe hozta Deutsch, 

nak, hogy mi járatban van nála a mármarosi erdő­
felügyelő.

Ah, tudom, — szólt Deutsch s azután pár pil­
lanatig halkabban beszélt a vendégével. A beszélge­
tésből többször ki lehetett venni, hogy a 4000 forintot 
emlegetik.

Az egész ügy különben is a faipar részvény- 
társaságot illeti s nem engem személyesen. En nem 
fizetek — végezte be a beszélgetést, a mely mind 
indulatosabbá vált, Deutsch.

— Ha ti nem fizettek, fizetek én 1 — kiáltott 
Chászár s nadrágzsebébői revolvert rántva elő, a 
vele szemben álló Deutschre lőtt. A lövés nem 
talált, de Deutsch, mig védekezni akart, ép támadója 
felé bukott s ez a revolver csövét Deutsch kopo­
nyájára téve, sütötte el a fegyvert. Ezt a körül­
ményt igazolja az, hogy a seb szélén pörkök vannak 
s a haj leperzselődött.

Deutsch Antal egyetlen hang nélkül végig 
terült a földön, meghalt.

S a gyilkos ?
Rémes tekintetét körüljártatta a szobában s a 

revolvert újból felemelni látszott. A két fiatal ember, 
Gábor és Weisz ijedten ugrottak a Wertheim- 
szekrény mögé, mert azt hitték, hogy reájuk akar 
lőni. Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó a gyilkos 
háta mögött s egy öreg szolga, Markhót István, há­
tulról leszorította a gyilkos két kezét.

A revolver kihullott a kezéből, megadta magát.
Markhót, Gábor és Weisz körülfogták s bekísérték 

ót a harmadik terembe, a hol egy székre ült az 
asztal mellé. Keztyüs kezeivel végig simította a 
homlokát s egészen nyugodtan tekintett már körül.

— Mit tett ön intelligens ember létére ? — kiáltott 
rá Markhót.

Hagyjanak nekem békét. Csak azt sajná­
lom, hogy magamat is nem lőhettem meg. Ö 
vele igy kellett ennek történni.

Pár perez múlva már fegyveres rendőrök állták 
körül a gyilkost, a másik szobában pedig mentők, 
orvosok, rendőrtisztek, hírlapírók vették körül a vé­
rében fekvő szerencsétlen végű ember holttestét.

A halottas házban.
A rémes eset hire párját ritkító gyorsasággal ter­

jedt el a fővárosban s óriási szenzácziót keltett. 
Egyik fogat a másik után robogott a Teréz-körut 44. 
számú térpalota elé, a mely szintén a Deutschéké. A 
kiváncsi közönség valósággal megostromolta a kapu­
kat, a melyekhez végre is több szakasz rendőrt keb­
leit kirendelni.

A halotthoz legelőbb is a mentők jöttek meg kö­
zeli állomásukról. Dr. Kovács Aladár mentő-főpa­
rancsnok rögtön konstatálta a beállott halált.
A szerencsétlen áldozat arczczal a földön, teljes 
hosszában kinyujtózva feküdt. A magas, erőteljes 
ember vérbefagyott holtteste megdöbbentően hatott.
Az egész fej elroncsolódott a közvetlen közelből tör­
tént erős lövéstől ; az arcz iszonyú kifejezést öl­
tött. A két kar összekulcsolva a mell alatt feküdt 
mereven.

Később Kovács rendőrorvos is megjelent, de ő 
is csak azt konstatálhatta, a mit a kollégája, a 
halált.

A halottas szobában perczről-perczre elviselhetet 
lenebb lett a levegő, mert mind többen és többen 
tolultak be s állták körül az agyonlőtt milliomos 
holttestét. A távolabbi rokonság, az alkalmazottak, 
üzlet- és érdektársak, mind sorra jöttek megdöbbent, 
szomorú arczczal. A rendőrség részéről három 
fogalmazó s több írnok és detektív intézkedett.

A ház folyosóin is alig lehetett megmozdulni, a ki 
csak tehette, belopózott a házba s a folyosókon fog­
lalt állást, hogy utóbb láthassa a halott elszállítását 
és a gyilkos elvezetését.

Igazán megdöbbentő volt ott bent a kép.
Az egyik szobában a földön, vérbe fagyva egy mil­

liomos, körülötte még vagy tiz, mind megannyi jóba­
rátja s üzleti fele ; a középső szobában a főnök nél­
kül maradt, meglepett alkalmazottak s a következő 
kis teremben szótlanul, nyugodtan ülő gyilkos.

A rendőrség emberei végre hozzáláthattak a szük­
séges jegyzőkönyvek felvételéhez.

Ezalatt megjött Drizsnyei soros vizsgálóbíró is. s 
ki rög!«* "" «Ugatta a tettest.
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I
de az utczán

ck. meg, hogy a bonczoiás — ha ugyan 
— a D.utschek lakásán legyen meg­
kap:.anyságtól az erre

A halottas szobában a rendőrorvos először a fej 
jobb koponyacsontján levő lőtt sebet vizsgálta meg és 
konstatálta, hegy az feltétlenül halálos volt. A rémes 
eset szemtanul — mint már említettük — azt adták 
elő, hogy az első lövés is közvetlen közelből történt 
és Deutsch már erre megtántorodott, tehát az orvos 
megvizsgálta az egész holttestet, hogy nincs e azon 
még egy lőtt seb, de nem talált. Az első lövés tehát 
nem találta az áldozatot.

A jegyzőkönyvek felvétele alatt a vizsgálóbíró már 
távozott. Utána Barabás detektivfelügyelő-helyettes 
ment be a tetteshez, a ki udvariasan felkelt, meg 
hajtotta magát s nyugodtan válaszolt minden kér­
désre.

A gyilkos elszállítása
Az illetékes rendőrtisztviselő intézkedésére egy de­

tektív átment a VI. kerületi kapitánysághoz s onnan 
rabbilincset hozott Chászár kezére. Az intelligens, 
keztvüs kezű emberen valóságos borzadály futott vé­
gig, a mikor a bilincset a kezeire illesztették. Rémes 
tette óta ebben a pillanatban látszott rajta ismét elő­
ször nagyobb felindulás.

_ Ezt is meg kell érnem ! — sóhajtott fel s ha­
lott halvány arczán észrevehető volt a szörnyű szé­
gyenkedés.

Barabás detektiv-felügyelő most kijött s rendőrök­
kel sorfalat állíttatott a szobától egészen le az 
udvarig s mindenkit hátraszorittatott, mert attól 
kellett tartani, hogy valaki inzultálni fogja 
Chászárt. A kellő intézkedések után megnyílt az 
ajtó s ott állott Deutsch Lajos gyilkosa. Daczosan 
hátravetette a fejét, aihivóan körültekintett s indult. 
Két keze ösize volt bi.incselve, jobb karjába egy 
rendőr, balkarjába egy detektív kapaszkodott. Gyors 
léptekkel mentek s pár pillanat alatt kiút voltak a 
olyosón.

— A kezeim ! — kiáltott fel Chászár dühösen.
— Gazember! — szóit oda hozzá Deutsch egy 

reg barátja, a ki kezeivel meg is fenyegette,
A lépcsőkön kevesebb ember állott, 

ismét nagy néptömeg várakozott s életveszélyes to- 
.oagás lámá it, a mikor a kapu elé értek a gyilkos- 
sah A kocsi már ott állt s Chászárt hamar bele- 
üitették, mire a kocsi elrobogott a főkapitany- 
s ig felé.

A meggyilkolt oaaládja.
Deutsch Lajosnak most az egész családja vidéken 
külföldön nyaral s Deutsch most nem is lakott » 

palotájában levő pompás lakásában, hanem az István 
főhetczt’Qr-szállodaban. Haasék szintén Becsben s 
környéken nyarainak. A Haas és Deutsch-czég 
egyik, főhivatalnoka rögtön fel is adta Haasnak a kö­
vetkező táviratot :

«Lajos orozva meglőve ; jöjj azonnal, kétséges a
felgyógyulás.»
Az agyonlőtt Deutschnak három gyermeke van : 

Tibor, a ki jelenleg harmadeves joghallgató s két 
i. anya : Szécsy Ferenczne és Györgyei lllesné.

A családtagok közül legelőbb üzéehy Ferencz, az 
ismert író, jelent meg a szomorú eset színhelyén s 
megtel.c a ke.iő intézkedésekét a család részéről. 
Ru£töai Z '- kcroiíii8L lutuzelt a íukapitányaiig j6- 
lenvolt tiszt.iselójéhez,hogy a halottat ne szállíttassák 
ki a törvécvszeíi orvostani intézet halottas házéba, 
hanem enge.
ÄZ SZÜkst'g85
tarthat j. A 1 kap.tányságtól az erre szükséges enge­
dély a.eg az este meg is jött s a h.iiottat késő éjjel 
^'szállítottak a család lakasara.

A Ihas es Dcu.sch csaladot az utóbbi években sok 
sorscsapás érte. Haasn .k egyik leánya. Beimelné csak 
a múlt hóban halt meg szörnyű szenvedések után, 
aranyiig meg fiatalon. Az egyik Haas-Cu pedig most 
kőt éve hűit meg hirtelen, s általában azt beszélték 
atkur, hogy a du-gaziiag ifjú önként vált volna meg 
az élettől.

A nary, ez égben a most oly szerencsétlen véget ért 
Deutsch volt a íóadminisztrátor s mint ilyent, 
valóságos tehetségnek mondtak. Alkalmazottaival so­
nar; tn volt baja, s ezekkei szemben az volt az egyik 
f, elve, hogy csak a legvégső esetben mondott fel 
nekik.

A gyilkos
Jóle-zi Chászár Károly a főkapitányságnál már 

teljesen higgadtan viselte megát s a hozzá intézett 
kérdésekre eteg nyugodtan felelt.

Előaüu . szerint 1894. év dezember havában kel­
lett a mu. marosi faipar-részvénytársaság szolgálatából 
rögtön távoznia s ő ez idő óta a Grüdl-té\e sziget- 
kamarai íü:.malom bérlője. 50 éves, római katho- 
likus vad...ti, nős, egy gyermek atyja. A leánya 
már 16 éves hajadon.

A vizsgálóbíróhoz így szólt :
— Herczegeket. grófokat, bárókat, zsidókat 

szolgáltam ; egyik olyan, mint a másik, vala­
mennyi gazember.

Kis vártáivá azután igv folytatta :
— Kár, hogy kivették a kezemből a revolvert, 

jobb leit volna úgy. Nagy bolondság volt az 
egész; kész vagyok érte bűnhődni.

CháiZ ír a fogsagáoan is sok antiszemita kiíaka- 
dást enged maganak. A mikor kivezették az inspek- 
cziós tisztviselő szobájából, odaszóit a detekti- 
veknek :

— Egy zsidóval kevesebb van l 
Általában a hol csak teheti, szidja a zsidó­

kat vallomásai közben is. Minden második mon­
datába belekeveri az anhszemitaskodását s foly. 
ton hangoztatja, hogy ilyen, meg olyan zsidó 
volt a L utsch, zsidók tesznek tönkre min­
denkit, stb.

A rsndőrtisztviselő azon kérdésére, vajon tényleg 
meg akarta-e ölni az áldozatát, azt felelte, hogy 
nem. 0 csuk olyasmit akart tenni, a mivel az egész 
ügyet «a társadalom elé» terelheti.

Megakarta sebesiteni, vagy mint ő mondja, «csúffá 
akarta tenni a zsidó;», de megölni nem.

A 4COO forint kérdése.
A gyilkosság oka. mint már említettük, abban a 

4000 forintban rejlik, a melyről biztosat eleinte se- 
hogysem lehetett tudni. A gyilkos a szörnyű tette 
okául szolgaló pénzről a következőleg nyilatkozik. Öt 
— szerinte — ok nélkül rögtön elbocsátották a már. 
marosi faipar részvénytársaságtól s végkielégítést 
sem akartak neki adni. míg ő 4000 forintot követelt. 
Távozásakor nem lévén pénze, kénytelen volt a tár­
saságtól 750 forintot felvenni váltóra 8 a váltó 
e hó 11-én jár le. Nem is gondolt arra, hogy ezt 
a váltót kifizesse, de felszólították s ezért feljött Bu­
dapestre az ügyet rendezni. Itt újból előállt a 4000 
forintos követelésével, de nemcsak hogy ennek nem 
tettek eleget, de még a váltója rendezését is követel­
ték. Ez vitte a kétségbeesésbe.

Más verzió szerint a 4000 forintnak egészen más a 
története. A társaság viszonyaival ismerői emberek

ugyanis azt beszélik, hogy Chászár 4000 forintot 
sikkasztott s e miatt csapták el rögtön. E ljelen­
teni nem akarták s mert olyan embernek ismerték, 
a ki képes ily összeg törlesztésére, váltókat állíttattak 
ki vele 4000 forint erejéig. Az első váltó, a mely 750 
forintos, e hó 11-én jár le s ö emiatt jött fel s nem­
csak fizetni nem akart, de még viszonlküveteléseket 
is támasztott. Járt ő ma délelőtt Haas Adolfnál is ez 
ügyben a Thonet-udvarban, de itt sem ért ered­
ményt. Sok jel arra mutat most utólagosan, hogy 
csak véletlen körülmények miatt nem követte el a 
merényletet már Haas ellen. Azt is beszélik, hogy az 
érdekelt társulat vezetői már azt is megakarták neki 
engedni, hogy a váltóra csak 100 forintot törleszszen, 
de ő azt sem fogadta el.

Deutsch délután, a szerencsétlen eset előtt azzal 
utasította el, hogy ő la viszontköveteléseit nem tart­
hatja jogosaknak, de azért előterjeszthetők a legkö­
zelebbi igazgatósági ülésen.

Mi az igaz a 4000 forintról szóló verziókból, azt a 
vizsgálat fogja kideríteni.

•
Egyik rendőrtisztviselő ma későn este megtalálta 

az első lövéssel kilőtt golyót a szoba egyik ablak- 
fájaban. A golyót kiszedték a fából és bevitték a fő­
kapitányságra.

•
Ma délután mintegy fél 2 órakor a gyár-uteza sar­

kán állomásozó Weinberger Manó 6o4. számú egy- 
lovas bérkocsisnál egy elegánsan öltözött gyászruhás 
úri ember jelent meg s felszólította, hogy vigye el a 
százház-uteza 1. sz. a. ház elé. A kocsis el is vitte 
a ház elé, a hová az idegen bement s rövid iuő 
muiva látható felindultan jött ki, s vitette magát a 
százház-utczáuak utolsó házába, de innen is csakha­
mar kijött, mert a kit keresett, nem találta meg. 
Ekkor a csömöri-ut 23. számú háza ele hajtatott s 
itt a házmesterrel soká beszélgetett, s tudakozódott 
valami Szabó nevű vasúti tisztviselő felöl, a kiről 
azonban kitűnt, hogy az illető nem lakik ott. Még 
több házba ment be ezután, s feldúlt arczczal Így 
szólt :

— Most inár nincs más hátra, mint hogy a Teréz- 
körut 44. szám alá menjünk !

A kocsis el is ment oda. várt egy darabig, s nem­
sokára a házból lövésekét Hallott.

M.után vendégét, a kit igen izgatottnak látott, ittas­
nak is nézte, azt gondolta: történt vele valami s fel­
szaladt az irodába, a hol látta, hogy vendégével du­
lakodnak az iroda alkalmazottjai, s megtudta, hogy a 
gyilkos nem más, mint Chászár Károly.

Legjobb a fogaknak. 22072

színház es művészét.
— Nemzetközi mtivcezet-törtóneíi kongreeezug

|A múlt év végén Kölnben tartott internaczionáhs 
művészettörténeti kongresszus az akkori kereskedelmi 
miniszter meghívására egyhangúlag elhatározta, hogy 
legközelebbi kongresszusát 1896-ban, a kiállítás ide­
jén, Budapesten tartja. Erre a kongresszusra, 
melynek előkészítő bizottsága Lützov Károly műtör­
ténész elnöksége alatt már megkezdte az előkészítés 
munkáját, szokatlan nagy érdeklődéssel néznek a 
szakkörök, mert több nagyérdekii dologban, a melye­
ket már éveken át megvitattak, most kell meghozni 

végleges döntést. Többek között a budapesti ösz- 
szejüvetelre halasztották a határozatokat a firenzei 
nemzetközi mü vészét töri éne li intézet szervezése dol­
gában is Ez egy oly intézet lesz, a hol a világ min­
den részéből az e szakra pályázó tanárok a legkivá­
lóbb tudósok előadásait hallgathassák, olyan környe­
zetben. a mely a művészet históriai fejlődésének leg­
gazdagabb forrásait tárja föl. A vallás- és közokta 
tasügyi miniszter már most gondoskodik, hogy í 
kongresszus tudományos becsű anyagát ne csak i 
külföldi szakemberek munkássága adja, hanem már 
most ad megbízást önálló és hazánk müvészettörté 
neti adataiból mentett előadások tartására. A kon 
gresszus után kirándulásokat is terveznek a hazai 
nevezetesebb emlékművek megtekintése végett, Így 
Kassára, Bártfara, Jaákra stb. A kongresszus a jövő 
évi szeptember végén lesz.

— A népszínházban a szünidő alatt mindenféle 
átalakításokat és tatarozásokat végeztek, nevezetesen 
a titkár és főpéuz.tárosi irodákat a jobboldalra he­
lyeztük át, a régi zongoraterem helyére és Így most 
az egész igazgatóság egy helyen van összpontosítva. 
A zongoraterem a második emeletre jutott, abba a 
nagy terembe, mely eddig a férfi ruhatár raktárhe­
lyisége volt. A titkár és főpenztáros régi helyiségei, 
a női kar szamára öltözőknek szereltettek fel, úgy, 
hogy most az egesz női kar a baloldal első emeletén 
kap helyet és az egész baloldal a női személyzet 
által lesz elfoglalva. Raktárak és műhelyek a Cső- 
konai utezai uj házba helyeztettek át.

Igazgatóválság az operaházban.
Az a mai hírünk, hogy Nikisek Arthur lemon­

dott igazgatói állásáról, ma minden oldalról meg­
erősítést nyert. S igy tény az, hogy Nikisek 
Arthur ina már megszűnt a magyar királyi opera­
ház igazgatója lenni. Első zenei inüintézetünk 
tehát az ezredéves kiállítás küszöbén művészi ve­
zető nélkül van. Nopcsa Elek báró kormánybiztos 
e felette aggasztó állapotokon a lehető leggyor­
sabban óhajt segíteni, s epen ezért sürgős tár­
gyalásokat folytat szakférfiakkal. Valószínű, hogy 
a megürült igáig tói állás egy hét lefolyásán belül 
betöltve lesz. Mint igen örvendetes körül­
ményt felemlíthetjük, hogy a kormánybiztos czélja 
ezt az előkelő művészeti állást magyar emberrel 
betölteni. Ha ez neki sikerül, a magyar közönség 
és sajtó régi óhajának tesz eleget s mindenesetre 
ez egy igen alkalmas mód lesz arra, hogy közön­
ségünket, mely a magyar királyi opera ház iránt 
mar-már teljesen elvesztette minden rokonszenvét, 
az operának újra megnyerje. Több magyar kiváló 
szakember mellett a kormánybiztos figyelme Káldy 
Gyulára irányult, kivel is a tárgyalások komolyan 
folynak. Ha Káldy Gyulát állítja a kormánybiztos 
az intézet élére, azon esetben el kell választania 
az igazgatói állást az első karmesteri állastól. Ily 
eszközökkel hisszük, hogy lehetséges lesz a millen- 
náris évet fenyegető fiaskótól megmenteni az inté­
zetet. Mert egyhamar bajos olyan művészt találni, 
ki magában mind az igazgatáshoz, mind pedig az 
első karmesterséghez kívánatos képességességet 
egyesíti. Hisz Nikisek Arthur szerződtetésénél is 
főleg ebben állott a tévedés. Nikisek Arthur is

fényes zenei tehetség, ő benne is meg voltak ál­
lása egyik ágának betöltésére a képességek, nálá­
nál megfelelőbb karmestert keresve sem talált 
volna dalszínházunk, de teljesen ismeretlen volt 
előtte egy opera igazgatásának tere. Fogyatékosak 
voltak színpadi ismeretei, nem tudott alkalmaz­
kodni a közönség ízléséhez, szerencsétlen volt az 
előadandó darabok megválasztásában és a szerep- 
osztásokban, hiányzott hang-felismerő képessége, 
nem volt elég leleményes a műsor összeállításá­
ban. Igaz, hogy a közönséget, mely az opera beléle- 
tét megfigyelés tárgyává nem teszi, itt-ott el tudta 
kápráztatni egy-egy remekül vezényelt előadással, 
de azok, kik az operaház viszonyait közelebbről 
vizsgálták, láthatták, hogy a pompöz előadások 
duzzadó egészségét mutató egészséges arc.szine 
alatt a többi szervek erősen sínylődnek ugy- 
annyira, hogy a bekövetkezendő katasztrófatói 
mar az elmúlt évad folyamán sokan tartottak. Mi 
azt biszszük, hogy az igazgatói állás betöltésénél 
a kormánybiztosnak a következőket kell szem 
előtt tartania. Első sorban magyar embert kell ez 
állásra keresnie, még pedig olyan magyar embert, 
ki nemcsak véletlenül itt született, de azért sem 
viszonyainkat, sem nemzeti nyelvünket nem is­
meri, hanem olyant, ki a magyar művészeti vi­
szonyokat ismeri, a ki színházi ember, ki a ve­
zetéshez szükséges színpad-technikai ismeretekkel 
rendelkezik, ki a magyar közönség ízlését ismeri, 
ki a szereposztáshoz ért, a kinek az intézethez 
alkalmas művésznők szerződtetéséhez szükséges 
hangfelismerő képessége van, ki meg tudja vá­
lasztani az előadandó darabokat s ki nemes am- 
bicziótól áthatva nemcsak magának a magyar ki­
rályi operaháznak ügyét viseli szivén, hanem elő­
kelő állasával és szakképzettségével a fiatal ma­
gyar zeneszerző nemzedéknek tanácsokkal és út­
mutatással szolgál. Ily igazgatót annál könnyebb 
lesz a kormánybiztosnak találni, mert a most 
életbeléptetett uj szabályrendelet értelmében az 
igazgatói állás az első karmesteritől elválasztatott. 
Mig báró Nopcsa Elek kormánybiztos az igazgatói 
állás betöltése iránti tárgyalásokkal van elfoglalva, 
addig Hets Ödön, az operaház jogtanácsosa, a 
távozó Nikisek Arthur hátrahagyott ügyeinek 
lebonyolításával van elfoglalva. Nikisek Arthur 
szerződésének 11-ik pontja igy szól: Ha Nikisch 
Arthur ur a szerződés kezdetével pontosan 
be nein lép, vagy ha a szerződési idő alatt 
az intézetet bármily okból elhagyja és ezen 
szerződést megszegi, vagy másfelé való kötelezett­
ségek miatt teendőinek kötelességszerü teljesítésé­
ben akadályozva lenne, akkor a jelen szerződés 
egész tartamára meghatározott összes illetményei­
vel egyenlő kötbért köteles fizetni. Ennek értel­
mében Hets Ödön jogtanácsos már megtette a 
szükséges intézkedéseket. Holnap adja be Nikisch 
Arthur ellen a keresetet, melynek értelmében az 
operaház 72.000 forint erejéig perli a szerződés- 
szegő igazgatót.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Aszfaltburkolat a papnövelde utozában. A

tanács tudvalevőleg elhatározta, hogy a papnövelde- 
utczát aszfaltburkolattal borittatja. Az aszfaltozást 
már napokkal ezelőtt megkezdették s közelebbről az 
utcza teljes beburkolásával elkészülnek.

— A vízmüvek kiépítéséhez szükséges munká­
latokra ma tartották meg az árlejtést. Néhány apróbb 
munkálat tekintetében elhatározta a bizottság, hogy 
a beérkezett ajánlatokat műszaki közegek által felül 
fogja vizsgáltatni. A végleges eredményt jövő kedden 
délelőtt hirdetik ki.

— A zugligeti Iskola újjáépítését határozta volt 
el a 111. számú iskolaszék. Erre vonatkozólag előter­
jesztést is tett a közoktatásügyi ügyosztálynak, a 
mely most egy alkalmas telek megvételét javasolja. 
A telek ára 17.800 forint. Az ügy a pénzügyi és 
gazdasági bizottság legközelebbi ülésének napirend­
jére log kerülni.

egészen 
múlt alkalommal 
mielőbbi létre-

Az uj elöljárók választása.
Az anyakönyvvezetői állások betöltésével kapcso­

latban tudvalevőleg bárom uj elöljárói állást is szer­
veznek a fővárosnál. Mindenfelé foly most a korteske­
dés, szőkébb és tágabb körű értekezleteken, üléseken, 
ma pedig a kijelölő választmány is sorompóba lépett, 
hogy a jelölések kérdésében állást loglaljon.

Megváltjuk, hogy a kijelölő választmány elvi meg­
állapodásával se’nogysem érthetünk egyet, nem annál 
kevésbé, mert helytelenítenünk kell, ha a választmány 
idegenkedik a jelölések gyors keresztülvitelétől és 
oda törekedik, hogy az e hó közepére tervezett 
rendkívüli közgyűlés megtartását ílluzoriussá tegye. A 
kijelölő választmány ugyanis ma délelőtt tartott ülésén 
Radocza János azt az indítványt tette, hogy a 
45 ös választmány halaszsza el a jelölést, annál is 
inkább, mert az egyik pályázó fölebbezést adott be, 
de másrészt még eddig maguk a kerületek nem álla­
podtak meg véglegesen a jelöltekre nézve. A választ­
mány pedig altalános helyesléssel fogadta az indít­
ványt s ekép a jelölés nem történt meg.

Az, hogy az egyik pályázó felebbezést adott be, 
még nem alterálhatja a jelölést abban az értelemben, 
hogy majd csak augusztus vége felé eszközöljékl a je­
lölést, miután tudtunk szerint a felebbezést érdemi­
leg határidőn belül már e hó közepéig legkésőbben 
el lehet intézni.

Leggyengébb indokolása az indítványnak az, hogy 
a kerületek még nem foglaltak állást a jelölések 
kérdésében. Erre az indokolásra az a megjegyzé­
sünk, hogy, ha már eddig nem indult meg a mozga­
lom a kerületekben, teljesen feleslegesnek és erő­
szakosnak látszik a kerületekre ráoktrojálni a min­
denáron való állásfoglalást.

Utoljára is a sok pályázó közül nem nehéz válasz­
tani. Könnyű a jelölés, mert olyan fontos közigazga­
tási tisztségre csakis olyan jelölhető, a kinek elmé­
leti képzettségén felül megvan az a gyakorlati jártas­
sága, a mely kizárólag a huzamosabb szolgálati idő­
nek lehet eredménye. A már közölt lajstromból isme­
retes, hogy a pályázók minő képzettséget tudnak 
felmutatni, mennyi a szolgálati idejük. Itt nem 
játszhatik szerepet a korteskedés, tessék jelölni az 
elméleti és gyakorlati képzettség tekintetében legal­
kalmasabbat. Vagy talán az a czél lebeg sokaknak a 
szeme előtt, hogy előbb mozgalmak induljanak meg, 
fecséreljék az időt olyan kérdés megoldásában, a hol 
csak a hivatásszerű és hivatalból ismert egyéni alkal­
matosság lehet döntő ?

A kijelölő választmány nem arra való, hogy egyik 
ülésén azt határozza, hogy majd a másik ülésén ha­
tároz. A napirenden levő uj elöljárói állások betöltése 
sokkal fontosabb, semhogy könnyű szerrel halogatni 
lehetne azokat.

Tessék a választmánynak mielőbb összeülni és 
megejteni a jelöléseket.^

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— As ter. hitközségi hivatalnokok ores, egye­

sülete e hó 20-án tarta rendes tisztújító közgyűlését 
dr. Qoldberg Rafael budai rabbi elnöklete alatt a 
Károly-körut 19. sz. alatt levő Grünwald-vendéglő 
nagytermében.

— A budapesti függetlenségi és 48-as polgá­
rok körének választmánya első gyűlését e hó 9-én, 
csütörtökön este 8 őrskor tartja a Baross-utcza 59. 
szám alatti körhelyiségben, melyre a választmányi 
tagokat és tisztviselőket meghívják. Tárgyak : 1. Az 
alapszabályok felterjesztése. 2. Kossuth Lajos neve- 
napja. 3. Indítványok. A kör társas estéi mindig csü­
törtökön lesznek, mely napokon megtartják az elnök­
ségi, vagy választmányi gyűléseket.

A londoni földrajzi kongresszus.
London, aug. 4.

A nemzetközi földrajzi kongresszus tárgyalásai a 
legutóbbi időkben nemcsak a szakemberek, de a 
laikus nagyközönség előtt is igen nagy érdeküek vol­
tak. A tanácskozások ugyauiz a különböző sarkutazá­
sok és afrikai utazások körül folytak. Neumayer 
hamburgi tudós, Markham tengernagy és még szá­
mosán szólották a kérdéshez és mindannyian 
megegyeztek abban, hogy a déli sark majdnem más­
éi millió négyzetméter területe úgyszólván 
ismeretlen és újból hangoztatták a 
már tárgyalt délsarki expedicziónak 
jövetelét.

A svéd Andree ismételten kijelentette, hogy leg­
közelebb léghajóval óhajtja elérni az északi sarkot, 
Spilzberga észak-nyugati partjáról akar indulni har­
madmagával. Tudományos eszközökkel, élelmiszerek­
kel bőven el lesznek latva. A kongresszus tagjai nem 
sok eredményt remélnek e vállalkozástól, mert a 
léghajóval átrepült területekről, leuetetlen lesz a ku­
tatóknak biztos képet aikotm, tudományos megfigye­
léseket sem végezhetnek. Éppen ezért a kongresszus 
nem adhatja beleegyezését a vállalathoz és nem is 
támogathatja azt.

A hétfői tanácskozás érdekességét növelte Stanley 
és Szlatin basának megjelenése. Élénk részt vettek 
a vitában, a mely a körül a kérdés körül forgott, 
vájjon hogyan fejlődhetnek Afrika tropikus részei a 
fehér rasse tüahatósága alatt s mily befolyással van 
Afrika az európai emberre.

Az Afrika-utazók majdnem kivétel nélkül lehetsé­
gesnek mondották az európai ember megtelepedését 
Afrikában, a mig a szobaíudósok ellene nyilatkoztak. 
Sir John Kirk, a ki hosszabb időt töltött Afrikában, 
a kérdést kolonizáczióval, időleges európai letelepe­
désekkel tartja megvalósíthat ónak s a benszüiöttek 
bevonását szükségesnek véli a gyarmatosítás munká­
jába. Véleménye szerint a iekele és a britt indiánok 
nagyban fogják támogatni az európaiak működését. 
Stanley nem ismer a világon olyan kolóniát, a me­
lyet tudományos iföldrajz alapján alapítottak volna. 
Hogy az ember Afrikában éljen és életben 
maradjon, azt csak úgy lehet elérni, hogy az ember 
a legkisebb részletekig alkalmazkodjék a kiimához ; 
ha ezt nem teszi, akkor feltétlenül elpusztul.

A legutolsó felszólaló Szlatin basa volt, a kit a 
kongresszuson folyton ünnepeltek. Érdekesen mon­
dotta el fogságának történetét.

Elbeszélte azt a brutalitást, a melylyel a fanatikus 
törzsök Gordon tábornok holttestével bántak Khartum 
bevételénél. Elmondta, hogy a mahdi magával hur- 
czolta őt, nyakán és lábain meglánczolva. Elmondta 
szökésének történetét is s nagyon hangulatos szavak­
kal fejezte be előadását, a mely a lassan hevülő an­
goloknak nagyon tetszett. Különben Szlatin basa, 
bár a fogságban alig kapott olyan jó pezsgőt és kon- 
zerveket, a milyenekről Stanley a maga számára 
gondoskodott, szintén azt igazolja, hogy Afrikában 
is megélhet az európai ember.

A gyűlések után az ünnepségek végtelen sorozata 
szórakoztatja a kongresszus tagjait. Vasárnap báró 
Bourdet Catts rendezett egy fényes kerti ünnepélyt 
a kongresszus tagjainak tiszteletére. Az egész kert 
ben sátrak voltak felállítva és skót dudások játszót 
tak. A kertből a vendégek a Geographical Society 
ebédjére mentek. A diner a Whitehall termeiben 
volt. Az ebédhez csak a hivatalos képviselők, mint­
egy kétszázötven tag volt hivatalos, a többiek a 
botanikus kertben és a Regent-Parkban rendezett ün­
nepségeken vettek részt. A kongresszus tanácskozá­
sait egy hét múlva befejezik.

nek Angliában, Manchesterben is volt gyártelepe. A* 
ifjú Engels a kereskedői pályára készült s egy bar- 
meni czégnél kezdette meg gyakorlati tanulmányait. 
Miután hadkötelességének mint egyéves önkéntes ele­
get tett, átvette atyja manchesteri gyárának a veze­
tését. Ebben az időben kiválóan filozófiai tanulmá­
nyokkal foglalkozott s különösen Hegel és Feuerbach 
irataiba mélyedéit el. Mindenesetre jellemző, hogy 
a német szocziáidémokráták három vezére . Lassalle, 
Marx és Engels a Hegel bölcseleti iskolájában nevel­
kedtek. Hegeltől származik a dialektikához való von­
zódás és az antithézis iránt való előszeretet az elő­
adásban ; de az 6 rovására kell betudni a nehézkes, 
rendkívül homályos nyelvezetet is, mely különösen 
Marx zseniális müvet: a «Kapital»-! majdnem érthe­
tetlenné teszi.

Engels, alig hogy Angliába érkezett, részt vett a 
munkások helyzetének javítására czé'zó mozgalom­
ban és a munkáslapokban érdekükben feltöcést kelti 
czikkeket irt. 1844-ben Brüsszelben megismerkedett 
Marxxal és vele együtt megszerkesztette a «Kommu­
nista kiáltványt», melyen az internaczionáhs szo- 
czializmus legnagyobb részt még ma *s alapúk 
1848 ban Marxxif" Kölnben a «Neue Rheinische Zei­
tungot alapította, melyet azonban csakhamar betil­
tottak. 1849-ben Badenben részt vett a forradalomban, 
melynek leveretése után az országból kiutasították. 
Visszatért Manchesterbe s ott 1869-ben visszavonult 
a magánéletbe, teljes idejét a szocziális propagandá­
nak szentelve. Marx halála után ö adta ki 1885-ben 
a Marx hagyatékában talált «Kapital» második kötetét, 
tavaly pedig a harmadik kötetet.

Engels több politikai, böicselmi és közgazdasági 
munkát irt, melyek azonban már lekerültek a napi­
rendről. Halálát rakbaj okozta.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter dr. Krdtik Árpád pozsonyi kir. közjegyzői 
helyettestDunaszerdahelyre kir. közjegyzővé, Lahner 
Antal nagykikindai kir. törvényszéki aljegyzőt ugyan­
ezen kir. törvényszékhez jegyzővé, Florek Endre 
veszprémi kir. törvényszéki joggyakornoüot a vesz­
prémi kir. törvényszékhez, Vinczc Iudár József nagy­
laki kir. járásbirósági joggyakornokot a nagvszent- 
miklósi kir. járásbírósághoz aljegyzőkké, Homorogán 
János lippai kir. járásbirósági dijnokot az uj-aradi k. 
járásbírósághoz, Oláh Ferencz cs. és k. 27. számú 
és Sta-uber Salamon cs. és kir. 5. számú gyalog­
ezredbeli számvivő őrmestereket a szegedi kir. Ítélő­
táblához írnokokká nevezte ki ; továbbá Kovácsy 
Endre beszterczebanyai kir. törvényszéki és Suhajda 
Vilmos beszterczebanyai kir. járásbirósági aljegyzőket 
kölcsönösen áthelyezte.

— Angyalcsinálás és libalopás. Tizenkétszer 
szenvedeti inár fogházbüntetést küiömböző bűntettek­
ért Kapsz Lajosne. Az alig 40 éves asszony össze­
sen már 11 évi fogságot szenvedett el a múltban. De azért 
meg nem javult és ma angyalcsinálás és libalopás miatt 
vonták felelősségre a budapesti törvényszék előtt. Á 
lopást az elvetemedett asszony bevallotta. Libapecse­
nyére fájt a foga, hát a szomszédja udvarából 3 párt 
ellopott. Ellenben határozottan tagadta, hogy Gon­
dár Julia cselédleány 9 hónapos kis fiát, a ki dajka­
ságban volt nála, tervszerűen ölte meg. A csecsemő 
halálát az okozta, hogy egy éjjel heves hányás fogta 
el s e közben megfulladt. A vizsgálat adatai szerint 
Kapszné rendszeresen pálinkával itatta a szerencsét­
len csecsemőt, melytől elaludt és nem okozott fárad­
ságot kegyetlen ápolónőjének. A halála napján is 
pálinkát itattak a csecsemővel, de azért biztosan 
nem lehetett megállapítani, hogy attól pusztult-e el a 
kis poronty. A törvényszék, melynek Mladoniczky 
Nándor volt az elnöke, Kapsznét az emberölés vadja 
alól felmentette, de a libalopásért, rovott múltjára 
való tekintettel, két évi fegyházat mért reá.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A füldmivelésügyi miniszter dr. 

Herzfelder Armand Dezső budapesti lakost, az 
országos m. kir. chemiai intézet és központi vegy 
kísérleti állomáshoz, ideiglenes minőségű dijtahn gv - 
kornokká, — a karan^ebesi kir. törvényszék elnöke 
az orsovai kir. járásbírósághoz Janó Sándor ottani 
fogházőrt lil ád osztályú hivatalszolgává, — a székes­
fehérvári kir. orsz. javítóintézet igazgatója a vezetése 
alatt álló kir. javítóintézethez, Laczó Jakab székes­
fehérvári lakost felügyelővé nevezte ki.

Jóváhagyások. Az abauj-szántói polgári olvasó­
kör, a békésmegyeiek segítő egyesülete Budapesten, 
a Budapest-Dunajobbparti polgári temetkezési egylet, 
a mezőbándi temetkezési egylet, a szilhii román la­
kosok temetkezési egylete, a borsodi kerékpár-egylet, 
a hiregbi katli. népkör, és a tibold-daróczi kör alap­
szabályait a belügyminiszter, — a Csáktornyái ipar- 
testület alapszabályait pedig a kereskedelemügyi mi­
niszter ellátta a bemutatási z r idékkal.

A közönség köréből.
T. ez. üzletbarátaink felvilágosításául szolgáljon, 

hogy a mai napon szenvedett tűzkár beocsini tióIn- 
gyárunk (volt Csik-fele gyár) csak egy részére szorít­
kozik, főtelepünket semmiképen nem érintette és 
hogy ebben az üzemet, mely összes produkezlónknak 
négyötöd részét képviseli, egész kiterjedéseben foly­
ta juk, úgy, hogy, úgy mint eudig, tovább is képesek 
vagyunk t. vevőink legmesszebbmenő követelményeit 
kielégíteni.

Beocsini ezementgyári Unió

Redlich, (Untéin és Spitzer,

Dr. Schindler Barney rendelése, csász. 
tanácsos, forrás-orvos Marlenhadban. Kap­
ható minden nagyobb gyógyszertárban. 
Főraktár: Török Jóssef gyógyszertára 

Budapest. 22131

Árverési hirdetménye <
A verseczi m. kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnak 

1895. évi 2244. sz a. kelt végzése folytán t. évi augusstui 
hó 12-én délelőtt 9 órakor a verseczi kir. járásbíróság 
árverelő helyiség-ben el adatik Lázárovi cs Mihály uraságnak 
nagy- és kis-szredístyei nemes uradalma, mely Temes- 
megyében (Versecz szabad kir. váróstul 25 pereznyire aí 
állomástól) fekszik 1717 katasstrális hold, ebből 21b 
katasztrális h 1! igen értékes kiméit ős erdő, 85 katasztrálil 
hold kitűnő kaszáló, többi ehö osztályú szántóföld — ST*” 
nyörü park. in°lvnek közepén modern alakú fönri kastély 
szép tágas istátokkal, cseléd lakosztály tiszttartói épülettel s 
több a községben fekvő házat és nagy kiterjedésű helyekkel 
a legszilárdabb anyagból készült major és istállók cseléd- 
épületekkel stb Továbbá egy nagyszerű szilárd anyagból 
épült 3 emeletes magtár gépházzal, pincze és forgalmon 
kívül álló szeszgyár nyilvános árverés mellett adatik el.

Kikiáltási ár 104.339 írt, 553 frt. 527 frt, 1174 frt, 176 írt. 
1030 frt, és 17 frt. Bánatpénz 5°;0-ka a kikiáltási árnak. 
Fizetési feltételek 90 nap. Közelebbi és díjmentes felvilágosi- 
sotákat ad 24217

OSZTOICS IVÁN, ügyvéd
Vezseezen.

GYASZROVAT.
Serly Károly székesegyházi tiszteletbeli kanonok, 

kerületi esperes, szentszéki tanácsos, vállaji plébános 
és megyei bizottsági tag e hó harmadikán hosszas 
szenvedés és a halotti szentségek felvétele után éle­
tének hetvennegyedik évében, áldozárságának ötvene­
dik évében Vállajon elhunyt. Temetése tegnapelőtt 
volt a közönség nagy részvéte mellett.

Engels Frigyes.
1820-1895.

Lapunk mai számában röviden jelentettük már, 
hogy Engels Frigyes, a német szoczialisták szellem1 
vezére, Marx Károly sok éven keresztül volt benső 
barát a és munkatársa, tegnapelőtt éjjel Londonban 

meghalt.
Engels Frigyes 1820 november 28-dikán Barmenben 

született, a hol atyja gazdag gyártulajdonos Tolt, ki-

TÁVIRATOK.
Róma, aug. 7. A szenátus titkos szavazássá 

88 szavazattal 12 ellenében elfogadta a pénzügyi 
intézkedéseket és aztán az összes többi javaslato­
kat, köztük a bevételi költségvetést.

Róma, aug. 7. A Stefani-ügynökség határo­
zottan inegczáfolja azt a hirt, hogy a kormány 
kebelében tárgyalások folytak az iránt, bogy az 
erythraci gyarmatba újabb csapatokat küldjenek, 
vagy általában Afrikába több katonaság kül­
dessék.

Belgrad, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Male Novine ma felhívást intéz 
a kormányhoz e czim alatt: «Fegyvereket kérünk». 
A lap ezeket írja: Azokkal a veszélyes viharok­
kal, melyek a Balkán-félszigetet fenyegetik, Szer­
bia használhatatlan fegyverekkel áll szemben. A 
kimustrált Bordán-fegyverek, melyekkel orosz test­
vérünk drága pénzért boldogított, a Manlicher- 
puskákkal szemben nevetséges fegyverek. Várjunk-e 
talán addig, inig, mint a bolgár háborúban, egy 
csatát vesztünk ? Ha Szerbia meg akarja óvni állami 
léteiét, akkor modernül fölfegyverzett sereggé 

kell bírnia. (N. Fr. Pr.)
Pár is, aug. 7. Az itteni román követ­

ség a Havas-ügynökséggel közölte a hozzá 
érkezett következő bukaresti táviratot: 
Bizonyos lapok állításaival ellentétben tel­
jesen alaptalan az az állítás, hogy a román 
kormány Oroszországot provokálni igyekszik» 
Az a hir, hogy 150 orosz alattvalót ki­
utasítottak Dobrudsából, nem felel meg a 
valóságnak. A román rendőrség, tekintette 
a maczedoniai eseményekre, kénytelenvo 
ugyan néhány izgatót kiutasítani, de azo 
közt nem volt egy orosz alattvaló sem. 
Teljesen koholt az a jelentés, hogy Dob- 
rudsában egy hadtestet összpontosítottak. 
Egyetlen egy szabadságolt katonát sem 
hívtak be. A hadügyminiszter ez időszerint 
egy fürdőhelyen időzik. Lahováry külügyi

miniszter viszoi 
hez nemcsak 
jellegét viseli, 
viszonyának me 
barátságét is, 
tózkodásától dal 

Szófia, aug. 71 
döttség két papi U 
megbízatást vitt ml 
házat az őkumenj 
jelentette ki, a szil 
sénél mindig nej 
szinodus ez okból 
tézte, hogy a bolgá 
el és a jövőben ne 
gdnodus ezt meg 

Szófia, aug. 7| 
bolgár szinodus 
azt a hírét, hogvl 
elnöke, a Maczedóf 
gyászmisét czelebra 

Köln, aug. 7. 
tik Fraulauterábój 
«Kronprinz» tárnál 
a bányalégrobbanáj 

Köln, aug. 7. 
Berlinből: A fucd 
zett kérdésre azt 
lemészárlásánál a] 
A németek élete 

London, auj 
táviratot kapott]
bittéritő-telepek
pák a telepeket] 
hatóságokban híj 

London, aug. 
jelentése szerint a 
kimondta, hogy 
megfosztja méltóság 
vett a khinai orosl 
ggl legutóbb megkj 

London, aug. 
jelentése szerint V| 
terjedve, hogy Par 
Malet helyébe bérli 
A «Times» hozzád 
külügyi hivatalban 

London, aug. 
chesteri közönség 
örmény-kérdésről, 
kező tudósításokat. ] 
amerikai lapok pári 
ri kának a Levantébi 
atone kijelentette, 
joga van ahhoz, he 
ményországba s a 
kezéből. Semmiféle 
hinni. A követelése! 
niők, de a mi igazi 
.tesztül kell vinni.

Pótervár, aug 
zatos badarságnak 
bizottság ama hírét 
szignatárius hatalm 
alá akarják venni, 
méniai lakosság ért 
azt az Oroseorsság. 
által a portához in 
elintézni, semmiese 
bizottság Londont 
szerint.

Pótervár, auc
ma hagyja el Péter 
Konstantinápolyba 
azután Port-Saidon 
tül megy haza. Lee 

Aachen, augu 
zollern-vadászezred 
mos császár a köv 

*Coices, augu- 
emlékezem meg 
spíeberni csatábi 

< érdemeikről, me! 
tárvédelem köri 
mos, rex.»
Kopec, húga,

szemben konstatálj.
semmit sem tudnál 
és a walesi hercze; 
ták. A walesi here: 
hét folyamán idei 
annyira javult, bog 

Konstantiné 
egyházi körökben, 
dalról türelemre 
hogy a mostani i 
kiállítására, reméli 
berat-ot bocsátana 

Athén, aug. 1 
hírek véres kihága 
két török elrabolt 
mázukkal czipeltt 
falubeliek, többnyi 
és megrohanták a 
száriás történt. Ti 
sok halottat és se 
nem volt képes 
török katonaság ti 
eset hire gyorsan 
attól tartanak, hí 
lesznek a török é- 

St.-Sebastian 
ridi táviratot közi 
vassal baráti viszo 
hogy Spanyolország 
gatni fogja Anglic 
azért az erkölcsi ti 
nyolországnak a ki 
Államokkal szembe 

Madrid, aug. 
biztosítanak, hogy 
kérdést illetőleg ti 
a Spanyolország éf 
Ián igen barátsago 

Madrid, aug. 
divízió elhagyta Ft 
más két czirkáló 1 
mely hat hajóból I 
•Iá lesz rendelve, 
horgonyt vetni. Hl 
venni ebben a tűn
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?□ Hagel es Feuerbach 
aesetre jellemző, hogy 
írom vezére : Lassalle, 
életi iskolájában nevel« 
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l u előszeretet az elö- 
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is, mely kü.önösea 
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|us ti áos szavazassa 
Ifogadta a pénzügyi 

hies többi javaslato-
[vetést.

i-űgynökség határo- 
hogy a kormány 

k az iránt, bogy az 
papátokat küldjenek, 
5hb katonaság kül-

I*téri*s tudósitójá- 
a felhívást intéz 
jyv»reket kérünk». 
iszélyes viharok- 
f.-nyegetik, Szer- 

i áll szemben. A 
vekkel orosz test­
it!. a Manlicher- 
yverek. Várjunk-e 
háborúban, egy 

ikarja óvni állami 
yverzett sereggel

román követ- 
özőite a hozzá 
;?ti táviratot: 
dlentétbeu tel- 
hogy a román 
válni igyekezik.

alattvalót ki­
ll felel meg a 
rség, tekintettel 
, kénytelen volt 
sitani, de azok 
alattvaló sem. 
is, hogy Dob-*
szpontositottak.

katonát sem 
ít ez időszerint 
lováry külügyi

miniszter viszonya Fonton franczia követ­
hez nemcsak ama hivatalos korrektség 
jellegét viseli, mely a két állam kitűnő 
viszonyának megfelel, hanem a személyes 
barátságét is, mely Fonton bukaresti tar­
tózkodásától datálódik.

Szófia, aug. 7. A «Mir* szerint a bolgár kül­
döttség két papi tagja a bolgár szinodus részéről 
megbízatást vitt magával. Miután a bolgár egy­
házat az ökumeniai patriarkatus simasztikusnak 
jelentette ki, a szinodus a szent mirrha beszerző- 
sénél mindig nehézségekkel küzdött. A bolgár 
szinodus ez okból az oroszhoz azon kérést in­
tézte, hogy a bolgár egyházat homodonnak ismerje 
el és a jövőben neki mirrhát szállítson. Az orosz 
s inodus ezt meg is Ígérte.

Szófia, aug. 7. Az «Ag. Bale.» jelenti : A 
bolgár szinodus irodája megczáfolja több lapnak 
azt a hírét, hogy Gregor metropolita, a szinodus

orosz

az armemai 
tagjainak tervei

elnöke, a Maczedóniában elesett tisztek emlékére 
gyászmisét czelebrált.

Köln, aug. 7. A «Köln. Volksztg»-nak jelen­
tik Fraulauterából (S lariouU mellett) : hogy a 
«Kronprinz» tárnában őt bányászt megsebesített 
a bányalegrobbanás. Egy ember eltűnt.

Köln, aug. 7. A «Köln. Ztg.»-nak jelentik 
Berlinből : A fucsui külügyi hivatal hozzá inté- 

kérdésre azt válaszolta, hogv a keresztények 
lemészárolásánál az áldozatok közt nem volt német. 
A németek élete nincs veszélveztetve.

London, aug, 7. A hittérítő-társaság 
táviratot kapott, mely szerint a icu-csengi 
hittéritő-teiepek védelmére kiküldött kato­
nák a telepeket kirabolták és hogy 
hatóságokban bízni nem lehet.

London, aug. <. A Reuter-ügynökség pekingi 
jelentése szerint a csungli-yamen mai ülésében 
kimondta, hogy Hsu-áund-li miniszterelnököt 
megfosztja méltóságától, főleg azért, mert részt 
yfltt a khinai orosz kölcsön és a francziaország- 
pai legutóbb megkötött szerződés tárgyalásán.

London, aug. 7. A «Times» és Standard» 
jelentése szerint \\ ashingtonban az a hír van el­
terjedve, hogy Pauncefote ottani angol nagykövet 
Malet behebe berlini nagykövetté fog kineveztetni. 
A «Times» hozzáteszi, hogy e hír a washingtoni 
külügyi hivatalban nem talái hitelre.

London, aug. 7. Tegnap délután Gladstone a 
ehesten közönség előtt nagy beszédet tartott az 
örmény-kérdésről. Elemezte a szörny tettekről ér­
kező tudósításokat, legnagyobb súlyt fektetve az 
amerikai lapok pártatlan tudósításaira, mertAme 
rikának a Levantéban semmi érdeke sincs. Glad­
stone kijelentette, hogy ha szükséges, Angliának 
joga van ahhoz, hogy csapataival bevonuljon Ör­
ményországba s a közigazgatast kivegye a porta 
kezéből. Semmiféle tőrök Ígéretnek sem szabac, 
hinni. A követeléseknek mérsékelteknek kell len- 
niök, de a mi igazságos, azt minden áron ke- 
.lesztül kell vinni.

Pétervár, aug. t. A «Novoje Vremja» irány 
zatos badarságnak jelenti ki az acgol-arméniai 
bizottság ama hírét, hogy a berlini szerződés 
szignatárius hatalmai Tőrök-Arméniát gvámságuk 
alá akarják venni. Ha az arméniai kérdést az ar- 
méniai lakosság érdekében akarják eldönteni, ugv 
azt az Oroszország, Angolország és Francziaorsság 
által a portához intézett javaslatok alapjan kell 
elintézni, semmiesetre sem azonban 
bizottság Londonban agitáló 
szerint.

Pétervár, aug. 7. Az abessiniai küldöttség 
ma hagyja el Pétervárt és ilnán és Odesszán át 
Konstantinápolyba és Jeruzsálembe utazik, honnan 
azután Port-Suidon, Obveken és Dsibaten keresz­
tül megy haza. Leontieff a küldöttséget elkíséri.

Aachen, augusztus 7. A 4U. számú Hchen- 
zoUern-vadaszezred emlékünnepe alkalmából Vil­
mos császár a kővetkező táviratot küldte :

*Coices, augu-ztus C. A mai napon hálásan 
emlékezem meg a Hohenzollern-vadászoknak a 
sp eberni csatában tanúsított hősiességéről és 
érdemeikről, melyeket a regebb időkben a ha- 
tárvédelem körül szereztek. Aláírva: Vil­
mos, res.»
Kopenhaga. aug. 7. Ellenkező jelentésekkel 

szemben konstatáljak, hogy itt-ni udvari körökben 
semmit sem tudnak arról, hogy a görög királvt 
és a walesi herczegnét a király betegágyához hív­
ták. A walesi herczegnét leányával együtt a jövő 
hét folyamán idevárjak. A király allapota ma 
annyira javult, hogy résztvett a családi reggelin.

Konstantinápoly, aug. 7. itteni bolgár 
egvházi körökben, melyeket nemrégiben tőrök ol­
dalról türelemre intettek azzal a megjegyzéssel, 
hogy a mostani időpont nem alkalmas berat-ok 
kiállítására, remélik, hogy legközelebb legalább két 
berat-ot bocsátanak ki.

Athén, aug. 7. Kreta szigetéről újból érkeznek 
hírek véres kihágásokról. VVasso faluban ugyanis 
két tőrök elrabolt egy fiatal keresztény leányt és 
mázukkal czipelték Aludsé faluba. A Wasso 
falubeliek, többnyire keresztények, felfegyverkeztek 
és megrohanták a török falut, hol borzasztó mé­
szárlás történt. Törökök és keresztények egyaránt 
sok halottat és sebesültet vesztettek. A rendőrség 
nem volt képes a rendet helyreállítani, csak a 
török katonaság tudta a falut felszabadítani. Az 
eset hire gyorsan terjedt az egész szigeten és 
attól tartanak, hogy nagyobb összeütközések is 
lesznek a törők és keresztény lakosság között.

St.-Sebastian, aug. 7. Az itteni lapok mad­
ridi táviratot közölnek, mely szerint egy Cano- 
vassal baráti viszonyban levő politikus kijelentette, 
hogy Spanyolország a marokkói kérdésben támo­
gatni fogja Anglia érdekeit, ellenszolgálataiként 
azért az erkölcsi támogatásért, melyet Anglia Spa­
nyolországnak a kubai kérdésben az Egyesült- 
Államokkal szemben kilátásba helyezett.

Madrid, aug. 7. Jól értesült körökben arról 
biztosiíanak, hogy a spanyol kormány a marokkói 
kérdést illetőleg teljesen egyértelmű az angollal ; 
a Spanyolország és Anglia közti viszony egyálta­
lán igen barátságos.

Madrid, aug. 7. Ma reggel egy spanyol hajó- 
divízió elhagyta Ferrolt és Cadixba indul, a hová 
más két czirkáló hajó is megérkezik. A hajóraj, a 
mely hat hajóból fog állani és az altengernagy 
alá lesz rendelve, néhány napig Tangernél fog 
horgonyt vetni. Hir szerint Anglia is részt fog 
venni ebben a tüntetésben.

KÖZGAZDASÁG.
Mohács, augusztus 7. (Az Egyetértés tud. táv.) 

A béllei uradalomhoz tartozó és Frigyes főherczeg 
tulajdonát képező Rarapancs nevű dunai szigeten 
a sertésvészt hivatalosan konstatálták, és a legszi­
gorúbb óvóintézkedéseket rögtön foganatositták. Ugyan­
csak szederkény-baranyai községben szarvasmarhák 
között a száj- és körömfájás föllepett, melynek több 
bika esett áldozatul. A községet zár alá helyezték.

Belgtád, augusztus 7. Popovics pénzügyminiszter a 
Bécsben folytatott tárgyalások befejezése ulán Berlinbe 
és Párisba utazik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Államjegyek és eóbinyajegyek forgalma. A

függő államadósság ellenőrzésére kiküldött orszá­
gos bizottság Bécsben augusztus 5-én tartott 43-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét f. évi julius 
hó végével következőnek találta: A bizottság saját 
följegyzései alapján a tulajdoaképeni államjegyek ősz- 
szege: 1-forintosokban 2-533.145 frt, 5 forintosokban 
118,416.903 frt, 50-torintosokban 107,127.950 frt, ősz- 
szesen 228,078.000 írt. A közös pénzügyminisztérium 
hivatalos közlése szerint a forgalomban levő sóbánya- 
utalványok összege 52,893.900 frt, összesen 280,971.900 
forint. A közös függő adósságnak közös költségen be­
váltandó 312 millió forintnyi összegéből az 1894. évi 
^D£IV. t.-czikk rendelkezései értelmében f. évi julius 
végéig 1, 5 és 50-forintosokb -.n összesen bevonatott 
és mint törlesztett leíratott 121,016.801 frt, ellenben 
még törlesztetlenül maradt 190,983.199 frt. Neveze­
tesen az 1-frtos jegyekből, melyekből múlt évi julius 
hó 24-én, mint az 1891. évi XXIV. t.-czikk életbe­
léptetésének napján 5/,883.361 frt még forgalomban 
volt, £ évi julius végéig bevonatott és mint törlesz­
tett leíratott 53.350.216 frt, ellenben még forgalom­
ban maradt 2 533.143 frt.

; A dynamltgyártás államoiltáea. A közös had- 
ügymiuiszleriumban már régóta annak a kérdésnek 
tanulmányozásával foglalkoznak, hogy mi módon le­
hetne a dynamiigyártást az állam kezében összponto­
sítani és monopolizálni. Csak a legutóbbi időben is 
történlek megbeszélések e kérdésben, a miből kitet­
szik, hogy a hadügyminisztérium folytonosan érdeklő­
dik e dolog iránt. A készülőben levő tervek azonban 
mindezideig nem öltöttek határozott alakot.

? A kiéli csatorna. A kiéli csatorna jövedelmező­
ségére vonatkozó előirányzat, melyet a német biro­
dalmi kormány állapított meg, keserű csalódást fog 
hozni. Nem mintha á csatorna nautikái és technikai 
szempontból nem felelne meg a hozzája fűzött vára­
kozásoknak. E tekintetben a csatorna teljesen olyan, 
mint a milyennek lenni készült. Hat méter mély 
járatú hajók már most is akadálytalanul közlekedhet­
nek a csatornán és rövid idő múlva elfogják érni a 
teljes 8-9 méter mélységű járhatóságot. Ebben tehát 
nem volna hiba és ha a csatorna még sem felel meg 
a hozzája fűzött várakozásoknak, ennek tisztán az az 
oka, hogy az illetékek tuls igosan magasak. Az angol 
hajótulajdonosok és szállítók határozottan mellőzik a 
drága csatorna-ut használatát. Hogy ez a csatorna 
jövedelmezősége szempontjából mit jelent, azt már 
ma is ki lehetne fejezni számokban és ez a dolog a 
német birodalmi gvülésbeo még valószínűleg élénk 
vitákra fog okot szolgáltatni. De nemcsak az illeté­
kek nagysága, hanem a csatorna meg nem felelő 
igazgatása is ad aggodalmakra okol.

Az épület hü mása a hortobágyvidéki csárdáknak, 
náddal van födve, a tetején az elmaradhatatlan gólya­
fészek, elől nemzeti lobogó és a szokásos korcsma- 
ezégér. A csárda belől is magyar tulipántos bútorokat 
kap, debreczeni szakácsnők főznek benne, magyar 
ruhás pinezérek szolgálnak, debreczeni czigányok 
muzsikálnak. A csárdát Berger Jenő debreczeni épí­
tész tervezte és építette, s a bérlői is debreczeniek : 
Szikssay Gyula a Margit-fürdő tulajdonosa és Reisz 
Gyula az Otthon irók és hírlapírók körének bérlője, 
a ki szintén debreczeni születésű.
= Amerikaiak a kiállításon. Az amerikai ma­

gyar egyesületek közül több — mint a kiállítás igaz­
gatóságát Clevelandból értesítik, — millenniumi egye­
sületeket alapított, a melyeknek az a czéljuk, hogy 
úgy a magyarokat, a kik Amerikában laknak, de még 
inkább az amerikaiakat, arra serkentsék, hogy a jövő 
évben Budapestre utazzanak a millenniumi ünnepsé­
gekre és a kiállításra. — Már eddigelé öt ilyen egye­
sület alakult s ezerfelé megy azoknak a száma, a 
kik a kitett iveket aláírták. Most azzal a tervvel 
foglalkoznak, hogy külön kéjutazási hajókat járatnak 
New-Yorkból egyenesen Fiaméba, hogy az Ameri­
kából érkező vendégek a magyar kikötővárost és az 
ország jó részét is meglátogathassák.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
” A bécsi nemzetközi magvásár. A bécsi lapok 

már közzétették a nemzetközi magvásár rendező 
bizottságának névsorát. Megelégedéssel láttuk, hogy 
az egész névsorban egyetlen egy magyarországi ember 
neve sem fordul elő. Noha az egész nemzetközi mag­
vásárnak immár nem lehet nagyobb fontosságot tulaj­
donítani, mint egy vásári komédiának, mégis örülünk, 
hogy nem akadt magyar ember, a ki hajlandó lett 
volna a bécsiek nevetséges hóbortját támogatni. 
Reméljük, hogy a magvásár látogatásától hazánkfiai 
éppen úgy tartózkodni fognak — mint a rendezésben 
való részvételtől. Nem is a hazafiasság kérdése ez 
— hanem a jó Ízlésé.

** Vaa éa szén. A nemzetközi vasüzlet a 
lefolyt héten meglehetősen kedvezően fejlődött, az 
árakkal azonban nem voltak mindenütt megelégedve. 
Ausztria-Magyarországon a forgalom építkezési és 
szerkezeti vasban állandóan nagy volt, de kereske­
delmi vasban a kereslet folytonosan gyönge. Német­
országban nyersvas és finom bádognak jó kelendősége 
van, a hengervasmegrendelések pedig olyan tömegé- 
sen érkeznek a sziléziai hámorokhoz, hogy azok alig 
győzik a teljesítést. — A nemzetközi kőszén- 
piaczon a lefolyt héten kevés volt az élénkség, az 
árak azonban valamivel szilárdabbak, Ausztria-Ma­
gyarországon valamivel javult a kőszénforgalom. Né­
metországban a hangulat szilárd. Rajna-Vesztfáliában 
megvannak elégedve az üzletmenetével; ellenben 
Felső-Sziléziában gyengült a forgalom. Egyes felső­
sziléziai kőszénfajták áruit felemelték.

A tőzsdetanáoa hirdetménye. A tőzsdetanács a 
belvárosi takarékpénztár részvénytársaság által 200 500, 
1000, 200U és 5000 koronás czimletekben kibocsátott, 
uO év alatt sorsolás utján névértékkel visszafizetendő 
és évenkint február és augusztus 1-én esedékes 

_ /s° o"03 kamatszelvényekkel ellátott zálogleveleknek 
tőzsdei hivatalos árjegyzését a mai naptól kezdve 
elrendeli.

mintegy 8.000 mm. 5.67,

Btokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mmázsa 
6.77, 6.78. 6.77, 6.76, 6.75, 6.76 frton.

Szokványrozs őszre mintegy 18,000 mm. 5.40, 5.39, 
5.38, 5.40, 5.39 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 9.000 
mm. 5.64, 5.65 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 40.000 mm. 4.54, 
4.53, 4.52, 4.51, 4.52 forinton.

Szokványzab őszre 
5.66, 5.65 forinton.
„J^*PosxtarePOze augusztus—szeptemberre mintegy 
6000 ram. 9.25, 9.20, 9.171/, frton. 61

Hivatalosan felmondhatott 7000 mm. tengeri és 
500 mmázsa káposztarepoze augusztus 12-én való 
átvételre.

Déli tőzsde.
Bár a berlini előtőzsdéről lanyha becslések érkez­

tek, piaczunkon a lanyhaság nem nyert folytatást, 
hanem az árak a délelőtti zárlat alapján állandóságot 
mutattak. Tengeriben a forgalom a déli tőzsdén is 
igen élénk volt. Köttetett :

Szokványbuza őszre 
6.33 frton.

Szokványbnxa 
6.57 forinton.

Szokványrozs 
5.40 forinton.

mintegy 18.000 mm. 6.32, 

tavaszra mintegy 12.C00 mm. 6.56, 

őszre mintegy 6.000 mm. 5.39,

5.77,Szokványrozs tavaszra mintegy 8.000 mm. 
o./9 frton. .

Tengeri május-juniusra mintegy 35.000 mm. 4.52, 
4.51 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........ ... ........... ...... frt 6.33—<U4
Szokvány búza tavaszra................. ........... frt
Szokványrozs őszre................."" frt
Tengeri 1896. május— júniusra .. ................ frt
Tengeri julius—augusztusra ................." " (rt
Szokványzab őszre ..................
Káposztareprze augusztus—szeptemberré .." .". frt

Détntánl forgalom.
Jóllehet a berlini zárlat kurzusai intenzív baisset 

tüntetnek fel, piaczunkon igen kevéssé változtak 
arak, mert csak kis üzlet létesült. Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10.000 
6.30, 6.31 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 8.000 
6.75 frton.
r inZ°-ky,tn?r,0Ze, 6szre mintegy 6.000 métermázsa 
5.40. 5 39, 5.40 forinton.
x JenSerl május-juniusra mintegy 12.000 mm. 4.50, 
4.51. 4.0Ú forinton.

Szokványzab 
forinton.

6.77—6.79
5.40—5.42
4.50—4.52
5.63— 5.65
5.64— 5.65 
9.15—9 25

az

mm. 6.31, 

mm. 6.74,

őszre mintegy 5000 mm. 5.65, 5.64

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak ; 
Szokványbuza 1895. őszre ..........
Szokványbuza 1896 tavaszra .. .. w w m
Szokványrozs őszre................ *. w *
Tengeri 189.5. angusztus—szeptemberre..
Tengeri 1896. május-juniusra......... * irt
Szokványzab őszre......... .................... ^
Káposztarepoze 1855. aug.-szeptemberre " "

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma sem zsiradékárukban, 

sem szilvában és szilvaizben Bnem volt üzlet. 
Az irányzat változatlan.

Szeaz jegyez 15.50-15.75 frtot.

frt 6.31-6.32
frt 6.74—6.76
frt 5.40—5.41
frí 5.63-5.65
frt 4.51-4.52
frt G.G3—5t64
frt 9.16—9*25

meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Sertesvész. Az Állategészségügyi Értesítő a 

íüldmivelésügyi miniszternek következő rendeletéit 
teszi közzé :

A sertésvész Miirovitz városban megállapittatván- 
az osztrák belügyi! iniszter sertéseknek Mitrovitz város 
területéről a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok területére való bevitelét, további 
intézkedésig megtiltotta.

Az alsó-ausztriai cs. kir. helytartóság az Alsó- 
Ausztria Baden kerületében fekvő Mödling várost 
magyarorszagi és horvát-szlavonországi élő sertések 
számára kirakodó helyül jelölte meg.

Ennélfogva sertéseknek Magyarország és Hurvát- 
Szlavonországból Mödiiogbe való szállítása szintén 
szabad. Megjegyzem azonban, hogy az ilyen ser­
tések csupán Mödling város területere szállíthatók, 
ellenben a városból való kivitelük tilos.

Az Időjárásról. A meteor, intézet a következő 
jelentést adta ki : A hétfői esőzésre tegnap fordulat 
állott be, a mennyiben az idő szárazabb lett. Állo­
másaink közül az utóbbi 24 óráról jelent csapadekot: 
Magyar-Óvár f8 mm.), Ungvár (7 mm.), Trencsén 
(3 mm.), Arvaváralja (1 mm.) es Szatmár (1 mm.), 
egyebütt az eső már tegnapra elállóit. A hőmérséklet 
valamivel kisebb a normálisnál. Az élénk, illetőleg 
viharos szelek lecsendesültek ; tegnap még Botfalun 
egész nap volt szélvész. Ma reggel az ég az Alföldön 
és Erdélyben tiszta, nyugaton és északnyugaton több­
nyire borult.

* Állatforgaiml Intézkedés. Az Állategészségügyi 
Értesítő a következő rendeletet közli : A bosznia- és 
berczegovinai országos kormány értesítése szerint a 
szarvasmarha, juh és kecskének Bács Bodrog, Somogy 
cs Zala vármegyék, valamint Pécs város, tovuboá 
sertéseknek Baranya és Torontal vármegyék területé­
ről Bosznia és Herczegovinába való bevitelét további 
intézkedésig megtiltotta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Á legújabb építkezések. A fővárosi közmun­

kák tanácsa ismét több építési engedélyt adott ki a 
kiállítás igazgatóságának, a mely viszont nyomban in­
tézkedett az illető építések megkezdése iránt. így ki­
adták az építési engedélyt az Andrássy-uti főbe­
járóra, s egyúttal a kiállítási terület kerítésére. Az 
Andrássy-uti főbejáró az uj bid előtt, az Andrássy- 
uttal épen szemben épül, s olyan hatalmas épület 
lesz, a mely méltó berekesztése az Andrássy-utnak, s 
egyúttal méltó kezdete annak a díszes épületcsoport­
nak, a mely rajta túl a kiállítást teszi. Mielőtt a fő- 
bejáró építését megkezdenék, eltávolítják az Andrássy- 
ut végén levő Ybl-féle zászlórudat, az alépítmény- 
nyel együtt. A napokban lesz a kiállítás területének 
mérnöki bejárasa es a kerítés kitűzése s akkor nyom­
ban megkezdik a főkapu és a kerítés építését. Ugyan­
csak most adta ki a fővárosi közmunkák tanácsa az 
építési engedélyt a Fontaine lumineuse és az ipar- 
csarnok elé tervezett ballusztráda építésére. Mind 
a két épület állandó lesz s így természetesen a ki­
állítás után is megmarad. A lépcsős ballusztráda cze- 
mentből épül, a villamos szökőíut sziklakövekből, az 
odakerülő szoborcsoportozatok pedig czinköntvényből.
A Sió regéjét ábrázoló rendkívül szép szökőkutat 
Mátray Lajos mintázta, s a kút a kiállítás után is 
egyik legszebb disze lesz a városligetnek. Építési en­
gedély érkézéit a magyarországi ozukorgyárak pa­
vilonjának építésére is, s a csarnok épitését erre 
rögtön meg is kezdték.

— A debreczeni csárda. Már erősen épül a kiál­
lítás egyik legerdekesebb speczialitása ; a kiállítás 
falva. Épül a szent-gáh, a székely, a kalotaszegi, a 
vend, stb.-ház, a napokban megkezdik a templom és 
a községháza épitését, s majdnem teljesen kész a 
többek között a debreczeni csárda. Apiaczczal szem­
ben épült, a legnagyobb területen az összes vendéglők 
között, ugj hogy 3000 embert láthat el egyszerre.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 7. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzletben ismét kedvezőtlenné vált - 

hangulat. Búzában a kínálat sürgős volt, mig a vé­
telkedv igen rezerváltan nyilatkozott és Így «a tulaj­
donosok engedékenysége folytán az árak mintegy 5 
krral hanyatlottak. A forgalom 20,000 mmázsára te­
hető. A- nehezebb tiszavidéki fajok a legmagasabb 
áron 6.50 frton keltek el, mig legrosszabbul fizették 
6.25 írttal a 79 kgos fehérmegyei árut. Rozsban ma 
kiterjedt üzlet fejlődött úgy paritásban, mint helyben. 
Állomásokon is nagy forgalom létesült. Helyben 5.30

5.35 frt érhető el. Zabban ma már nem olyan 
magasak az árak, miután elég uj áru érkezik és igy 
a fogyasztás nincs a csekély ó-áru készletekre utalva. 
Tengeriben és árpában stagnál az üzlet.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a kővetkező 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki uj 1650 mm. 82-5 k. 
6.50 forinton, 350 mm. 82 k. 6.471/, forin­
ton, 100 mmázsa 82 k., 100 mm. 80.5 k., 100 mm. 
79.5 k. 6 421/, frton, 200 mm. 81-5 k. 6.50 frton, 
150 mm. 81.5 k. 6.4C frton, 100 mm. 81 5 k. 6.50 
frton, 100 mm. 81 k. 6 50 forinton, 200 mm. 81 
k. 6.50 frton, 100 mm. 81 k. 6.50 forinton, 200 
mm. 81 k. 6.50 forinton, 100 mm. 81 k. 6.50 forin­
ton, 200 mmázsa 81 k. 6 50 frton, 200 mm. 81 k. 
G.471/, frton, 600 mm. 81 k. 6.40 forinton, 100 mm. 
81 k. G.421/, forinton, 100 métermázsa 81 k. 
6.50 forinton, 100 mmázsa 81 k. 6.47'/, forin­
ton, 100 mm. 81 k., 100 mra. 80 k. 6.421/, frton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde szilárd irányzattal nyílt 

Miután később az államvasutrészvényekben nagv- 
rnervu realizálások foganatositattak úgy itt, mint kül- 
loldon is, a hangulat ingadozó lett és az árfolyamok 
rohamosan csökkentek, mely csökkenés egészen a 
zárlatig tartotta magát, miután Becs is, meg Berlin is 
gyengébb jegyzéseket küldött. A forgalom nem volt 
élénk. Valuták és érczváltók irányzata gyengébb. A 
tie 1 y* értekek piacza csendes. Forgalomba kerültek : 
Kereskedelmi bankrészvény.-k 1397 — Jég- és vi­
szontbiztosítási részv. 140.-. Erzsébet °gőzmalom 
leszv. 3d0.--. Viktória-malom részv. 230.—. Schlick- 
tele vasöntöde gyár részv. 274—, Budapesti villamos 
városi vasút részvények 346 frton.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd irányzattal nyílt meg, bár az 

üzlet folyamán nagy realizálásokra államvasuti rész- 
vényekben az árak ellanyhultak. Köttettek : Osztrák hi- 
telrészvény 398.80-400.50-ig, magyar hitelbank 489.50 
üli mi"-ofl „ma8yar leszámítoló- és pénzváltdbank 

üü311/,°r16, osztrák-roagyar államvasut 418.50 
.oO-ig, déli vasút 110.30—110.55-ig, rimamurá-

dék im"1 U1 Oiw2°~"87-50"i8' magyar koronajára- 
1 uu — 100.0a,. magyar aranyjáradék 123.10— 

ldd.lo ig, városi villamos vasút 345—345.25-ig.
11 ír* ^ Perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 

vény 400.2o-400.35, magyar hitelbank 491.75
4J2.—, osztrák-magyar államvasut 420.80—421 05, 

nmamuranyi vasmű 287.25-287.50, magyar korona-
Jarta=)Q^- 100-?00;05' magyar aranyjáradék 123.10 
— lzd.lo, városi villamos vasút 342—342 25.

100 mm. 81 k., 150 mm. 80 6 k. 6.50 frton, 100 mm. 
80 k. 6.50 frton, mind három hónapra.80 k. 6.50 frton, mind három hónap 

Pestvidéki 300 mm. 81 k 6.47*/, 
mm. 79 k. 6.45 forinton, 2ü0 mm. 78 
forinton, mind három hónapra.

Aradi 1Ü0 mm. 82 k., 100 mm. 81 k. 
mindkettő három hónapéa.

Felsütiszal 200 mm. 81.5 k., 100 mm,

frton. 100 
k. 6.271/,

6.40 frton,

80-5___ _____ k.
6.45 frton, 200 mm. 89 k. 6.40 frton, 400 mm. 81 
k. 6.421/, frton, 400 mm. 78 4 k. 6.35 forinton, mind 
három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 79 k. 6.25 frton, három 
hónapra.

Raktárára ó 5000 mm. 77.5 k. 6.47*/ fo­
rinton, 1000 mm. 77.5 k. G.571/, frton, 1000 * mm. 
77 k. 6.50 forinton, 2100 mm. 76-6 k. 6.45 frton, mind 
három hónapra.

Boza uj 500 métermázsa 5.40 frton, 200 mmázsa
5.40 forinton, 200 
pénzen.

Zab ó 160 mm. 6.80 frton,
100 mm. 6.75 frton, 100 mm. 
mm. 6.40 írton, 100 mm. 6.35 frton, 200 
írton, készpénzen.

métermázsa 5.35 forinton, kész-

100 mm. 6.80 frton, 
6.65 frton, uj 100 

mm. 6.30

Bus

Köss

Árpa

Zab

Hivatalos effektiv-drak:
trttól írtig

78—82 Idg —.-------.—bánsági .. .. . 
tiszavidéki uj 
pestvidéki » 
iehérm. » 
bácskai a 
elsőrendű » 
másodr. » 
takarmány » 
égetni való » 
sörfőzdéi » 

— ó
aj
ó 
ó

78-82 
78—82 
78-82 
78—82 
70-72

60—62
62-64
64-66
39-41
39—41

76
73

6.20-6.60
6.15— 6.66 
6.20-6.60

5.35-5.40
5.30-5.35
6.15- 6.30

6.70—7.—
6.85-6.90
5.80-5.85
8.90-9.25
8.---- 8.50
6.-----6.60

változatlan

Tengeri bánsági
— másnemű 

Repose káposzta
— bánsági ........

-Kölee 6 ~ ..
Határldőttzlet. Amerikának tegnapi 

kurzusaival szemben Pária bágyadt, lanyha üzletet 
jelentett. Piaczunkon az élénk kínálat igen csekély 
érdeklődésre talált, mert a haussespekuláczióra nem 
szolgáltathat buzdításul az a körülmény, hogy ex­
portra nem veszik a gabonát, a helyi fogyasztás pe­
dig szintén kevés animót mutat és legfeljebb csak az 
igen előnyős ajánlatokat veszi figyelembe. A forgalom 
főleg tengeriben élénk volt, mert e czikknél a véle­
ményeladásokon kívül, még a realizálni igyekező 
hausse-párt is sokat eladott. Kőtteíett;

Mielőtt
Szokvásybuza őszre mintegy 80.000 mm. 6.33. 

6.34, 6.33, 6.32, 6.81, 6.32 forinton.

Dóit tőzsde.
"Y de!‘ tőzsdén az irányzat változatlan ; gyengébb 

berlini jegyzésekre az áringadozás folytatódott. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 398.90 - 400.30-ig,
magyar hitelbank 490.-----491.50 ig, magyar leszárai-
toló-os pénzváltóbank 311.25—311.75-ig, magyar ipar- 
és kereskedelmi bank 132.----- 133 ig, magyar jel­
záloghitelbank II. kib. 292.50—293-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 418.75-421.75-ig, déli vasút 110.50 
-111-ig, rima-murányi vasmű 287.50—287.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.80-100-ig, magyar aranyiá- 
radék 123.30—123.50-ig. — Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: pesti magyar keres­
kedelmi bank 1394 —1397, magyar jég- és viszont­
biztosító 139—140, városi villamos vasút 343— 
346, újpesti villamos vasút 146-147, felsőmagyaror­
szági kőszénbánya 134-136, Schlick-gyár 272—274, 
Erzsébet-malom 350 352, Viktória-malom 230—231'.

1 óra 30 perozkor záródnak: osztrák hitelrúsz- 
vény 399.20—399.30, magyar hitelbank 490.25— 
490.50, magyar leszámítoló és pénzváhóbank 311.50 
311.75 osztrák-magyar államvasut 419.25—419.50, 
déli vasút 110 30—110.55, nmamurányi vasmű 287— 
—287.25, magyar koronajáradék 100—100.05, ma 
gyár aranyjáradék 123.10—123.15, városi villamos 
vasút 345—345.25.

Praeminmttzlet: osztrák hitelrészvény holnapra 
3-3.50 forint, nyolez napra 9-10 forint, ultimó 
augusztusra 13—15 forint.

Utótőzede.
Az utótőzsde nyugodt. Köttettek : Osztrák hitelrész­

vény 397.30—399.40-ig, magyar hitelbank 487.75— 
489.—ig. magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
311------311.50-ig, osztrák-magyar államvasut 417.10
—420.25-ig, nmamurányi vasmű 286.25—287.25-ig, 
magyar koronajáradék 99.80—99.85-ig, magyar arany- 
járadék 123.10—123.15-ig, városi villamos vasút 
345—345.25-ig.

4 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 397.75-397 85, magyar hitelbank 489.-----
489.25, magyar leszámítold- es pénzváltóbank 311.-----
311.25, osztrák-magyar államvasut 418.50—418.75, 
rimamurányi vasmű 286.25- 286.50, magyar korona- 
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjaradék 123.10 
—123.15, városi villamos vasút 345—345.25.

Sertóakereskedelmi csarnok.
Bode oeet-Kőbányán.

Kőbánya, aug 7. A) Hízott sertés-iraki I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (pironkint 400 Ugrammon 
felüli súlyban) —tt. 1 Öreg közép (piron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkrat 320 Ugrón felüli súlyban) 49-50 
kr., 4. Fiatal közép (pironkint 251—320 tigr. súly­
ban) 48—49 ti. 5. Fiatal könnyű (pironkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48-49 er. II. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (pironkint 280 Ugrón felüli súlyban 
—kr. — 7. Közép (pironkint 120—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (pironkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. ül. Romi« 
mai: 9. Nehéz (pironkint 310 Ugrón felölj súly.

ban) —kr. 10. Közép (pironkint 250 -320 tigr- 
súlyban) —« kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
<lgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnvü (páronkint 240 ilene
terjedő súlyban)--------kr. V.' Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 tigr. felüli sulybmi 48-19 tr. 15 
Közép (páronkint 220-260 klgr. súlyban) 48-49 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig rerjedő suiv- 
ban 47 -48 kr.

Mtfrjegytts. A fent jegyzett árak anlv szerint és nedig a 
izotvanyszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra krai- 
czarokban értendők, bzotvanyszerüleg a bízott sertések tel- 
tes (brutto) súlyából az életre paromunt 45 tigr. vonandó 
te. A sertéset vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le.— A sertések osztályozásánál azok leije* élő) snlva vt 
lelik irányadónak. '

Sertés-létszám : 1895. évi augusztus 5. napján volt 
készletben 30.516, 1895. évi augusztus 6-ik napján 
felhajtatott 150, 1895. augusztus 6 ik napján elszáiiit- 
tatott 329, 1895. augusztus hó 7-ik napjára maradt 
készletben 30 337. — A hízott sertés üzletiránv-
zata : változatlan. 1

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
Előtőzsde.

Béee, augusztus 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
folytonos realizálások az osztrák-magyar államvasut 
társaság részvényeiben az előtözsdén lanvha irányza­
tot és csökkenő ármozgalmat idéztek elő. Ez irány­
zat a hitelrészvényeket és az osztrák-magyar állam- 
vasuttársasbg részvényeit érintette legérzékenyebben 
de mihelyt az erőszakolt eladások megszűntek, az 
rányzat is jobbra fordult. Valuták valamivel ’ drá­
gábbak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 400 12 
magyar hitelbank 491.25, Länderbank 277.-, anglo- 
bank 168.25, osztrák-magyar államvasut 420.50, déli 
vasút 110.50, elbavölgvi vasút 296.—, alpesi ’ bá- 
nyarészvények 94 40, brüxi kőszénhánya 253.—, 
májusi járadék 100.95. török sorsjegyek 76.20 né­
met birodalmi márka 59.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején a forgalom gyenge volt, de 

oLá„-lyamck tartottak- Jegyeztek : Osztrák hitelrészv. 
oJ9.7d, magvar hitelbank 490.75. Länderbaak 277 — 
umonbank 349.-, anglobank 108.30, bankegyesület 
108.—, osztrák földhitelintézet 535.—, osztrák-magyar 
allamvasut 420.50, osztrák déli vasút 110.50, 7iba- 
völgyi vasút 296.—, északnyugoti vasút 294.75,
oöPoean banyarészvía7 91-20, rimamurányi vasmű 
2M.50, pragai vasmű 715.-, brüxi bánvarészvény 
Joo. , májusi járadék 100.95. magyar aranyjáradék 

’ 1 magyar korona járadék 100.—, nemet biro­
dalmi márka 59.48.

Később az irányzat bágyadt és az üzlet csendes. 
Valuták ismét drágultak.
x2 Óonn3J?.perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 399 50, magyar hitelbank 489.75, anglobank 
lbs. umonbank 347.75, Landerbank 276 60, bank- 
egyesület 167.25, osztrák-magyar államvasut 419.75 
osztrák déli vasút 110.—, elbavölgyi vasút 294 5o’ 
dunagőzhajózási részvény 567.-, alpesi bányarészvény
inio^má)US1 jarudék 100.90, osztrák koronajáradék 
101.20, magyar aranyjáradék 123.25, magyar ko­
ronajáradék 100. -, nemet birodalmi marka 59.53. 
Nyugodtabb és valamivel szilárdabb.

Béoe, aug. 7. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
^DJ-,arwd8tL i23-20, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
140./o, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.70 M 
kel. vas áll. kötvény 122.-, Magy. lesz. és valtób.i 
reszv. 311.—, magyar kereskedelmi bank 1387, Ma»v. 
koronajáradék 99.80, í°/0-os földteherment. kötv 98 20 
magyar hitelb^reszvény 489 75 Magy. nyer.-k.-sors’ 
jegy 157.7o, Kassa-cderbergi vasut-reszveny 198 50 
Rimamurány 285 —.

Béoe, aug. 7 (Osztrák értékek zárlata3 4 2•/ 
papináradék ICO 90, 4%-os osztrák aranyjáradék
öíüno-' 860\ 30rE,e8? 151 á0, osztrák hitelsorsjegy 
-002o, angol-osztrak bank-reszvény 168.-, bécsi
ina-kVeü!!n 167,—’ osztrák-magyar bankrészvény 
107o, dél. vasut-részvény 110.- dunagőzhajózáa 
arsaság o52 -, dohánv-részvény 234.-, cs. k. arany 

(vert) o./6. német bankváltdk 59 40, 4-2% ezüstjá­
radék 100 95. osztrák koronajáradék 101.20 1864.
sorsjegy 195.50, Osztr. hitelint. részvény 398.50, 
umon-bankrészvény 347.50, osztrák Länderbank 276 70, 
0”tr ;r^ar állam*asu: 418 75, elbavölgyi vasutrész- 
vény 294 50, alpesi részvénytársaság 93.90. 20 fran­
kos arany 9.62, londoni váltóár 121.15. Bágyadt. 

Délutáni magánforgalom.
Béoe, augusztus 7. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgafomban maradt: Osztrák hitelrészvény 
L ,7 5.’^«agyar hitelbank 488 75, angol-osztrák 
bank 167.75, bankegyesület 166.75, Unionbank 347.—. 
Landerbank 276.70, osztrák-magyar államvasut 418.25, 
déli vasút 109.50, elbavölgyi vasul 294.55, észak-
nyugati vasút 293 50, török dohány-részvény 234._t
rima-murányi vasmű 286.—, alpesi bányarészvények 
93.90, májusi járadék 10090 magyar koronajára­
dék 99.90,^ török sorsjegy 75.10, német birodalmi 
márka 59.45 készpénzen, 59.57 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béoe, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv« 

irata.) A csökkenő mozgalomnak ma újabb impulzust 
adtak a budapesti kontremine forszírozott eladásai es 
a készáru rossz kelendősége. Később egy kissé meg­
javultak az árak, mert némi fedezési kereslet mu­
tatkozott. Köttetett : búza őszre 6.60, C 67, 6.65, 
6.68 frton, tavaszra 7.10, 7.09 és 7.12 frton, rozs 
őszre 5.77, 5.74, 5.77 frton, rozs tavaszra 6 15 és 
6.18 frton. zab őszre 6.07,0 09. tengeri augusztusra 
5 99,5.98 frton, szeptember-októberre 5.96, 5.92, 
5.S6, 5.94, 1896. május-juniusra 4.90, 4.87, 4.90 
Irton, repeze augusztus—szeptemberre 9 65, 9.60 fo­
rinton. Felmondatott 2000 mm. repeze.

Délután a hangulat bágyadt maradt és a csök­
kent berlini jegyzések folyta'n még a déli tőzsde cse­
kély javulása is veszendőbe ment. — Köttetett- 
búza őszre 6.65, C.C3, 6 64 frton, búza tavaszra
7.09, 7.08 forinton, rozs őszre 5.77, 5.74, 5.7C frton, 
rozs tavaszra 6.17, 6.16 frton, zab őszre 6.07. 6.0ői 
6.06 forinton, szeptember—októberre 5.96, 5.97 frton,’ 
tengeri május júniusra 5.90, o.9S forinton, repezo 
augusztus—szeptemberre 9.55, 9.65 forinton, szep­
tember-októberre 10 30, 10.40 forinton.

A készáruüzlet jóformán teljesen szünetelt és az 
irányzat az egész vonalon bágyadt volt. A bőséges 
kínálattal csak gyönge vételkedv állt szemben. Árpá­
ban az üzlet csak eppen a minták megtekintésére 
szorítkozott, mert meglelelő áru még mindig hiány­
zik. Búza a múlt szombat óta 5 krral, rozs 5—10 
krral csökkent. Tengeri is 5 krral esett s jegyez 6.15 
• 6.25 frtot. Zab ellenben tartva volt ; magyar ám 
jegyez 6.65—7.25 frtot Eiadatott 78.5 kgos búza 5.7u 
frton Zsombolya, és 82 kgos 5 90 írton Szarvas, 
mindkettő készpénzen, tovabná egy kis tétel rozs 5.30 
frton Galantba.

Szesz ára ma valamivel gyengült. Kész kontin­
gentált szesz jegyez: 16.50—16.80 frtot.

KÜLFÖLDI ERTEKT0ZSQE.

Berlin, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsde kezdetben szilárd volt főleg 
azért, mert a 3e/0-os német kölcsön angol vásárlá­
sokra emelkedett. Később nagy eladások történtek 
osztrák értékekben bécsi számlára, a mi az irányzatot 
általában meggyengítette. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 246.40, Uisconto Commandit 219.20, 
darmstadti bank 156.90, Deutsche Bank 193 25, drezdai 
bank 163.50, Handelsgesellschaft 158.60, nemzeti bank 
144.50, osztrák-magyar államvasut 176.20, osztrák 
déli vasul 46.50, elbavölgyi vasút 146.50, bestiehradi 
vasút 275.75, varsó-bécsi vasút 269.10. Svájczi 
vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 183.90, svájczi 
észak-keleti vasút 142.10, union-vasut 100.40, svájez 
löiponti vasút 115 25. Olasz va»utuk ■ meridional
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vasút 125.90, középtengeri vasút 94.—. Német 
vasutak gyöngébbek. Magyar aranyjáradék 103.60, 
magyar koronajáradék 99.25, vaskapu-kölcsön 91.40, 
orosz eonsolok 102.25, orosz 3*/1*/0-os aranyjáradék 
97.—, orosz 4%-os államjáradck 67.70, orosz bank­
jegy 219.25, olasz járadék 89.10, török sorsjegy
136.50, mexikói 93.75, német birodalmi kölcsön 100.30. 
Bányaéríékek közül vasiparértékek gyengék. Laura- 
sohó 138.60, dortmundi 69.90. bochumi 159.20, 
geisenkircheni 173.50, harpeni 156.40. Hibernia 
160.10, észak-német Lloyd-részvények 105.40. ham- 
burg amenkai csomaghajózási részvények 103.40. Ma" 
-ánkamatláb !*/,%.

Berlin, aug. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.50, magyar koronajáradék 99.20, osztr*^ ]*'' 
telrészvény 216.50, oszt rák-magyar allamvasut 1/6.40, 
osztrák déli vasút 46.50. Emelkedő.

Frankfurt, aug. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvén y 333.75, osztrák-magyar államvasut 3ol.b_, 
osztrák déli vasút 94« s. Csendes.

Hamburg, aug. 7. (Zárlat). Magyar aranyjara 
dék 103.60. osztrák aranyjaradék 103.40, oszlás 
ezüstiáradék 85.40. osztrák hitelrészvény ..33.—, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.40, osztrak-magyar 
államvasut 876.-, osztrák déli vasút 2"-/.o0, o.asz 
aradék 89.10. Bágyadt.

Pária, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde bágyadtan indul, számos realizálás 
bizonyos reakcziót látszott előkészíteni, de a további 
folyamatban miután semmi sem igazolta a kedvetlen 
hangulatot, ismét az emelkedő irány kerekedett 
leiül. Spanyol járadék is erősebb ingadozás után 
javult. - Jegyeznek: 3%-os franczia járadék
102.2b1,,, törleszthető járadék 100.75, 4* s°/0-os jára­
dék 107.20. Banque de France 3500.—, Credit Fon­
der 878.75, Szuez-részvények 3252.50, egyiptomi köl­
csön 532.75, spanyol külső járadék 64’/,,. magyar 
ranyjáradék 103.-, olasz járadék 88.65, orosz 

tol.05, uj 3*/,-os orosz kölesen 92.—, portugál 
ä-os kölcsön 26« „ Ottoman bank 712 81, osztrák 

: ánderbank 592.—, osztrák-magyar államvasut 880.—, 
tio-Tinto rézbánya 442.50.

‘ ora AO pereskor záródnak: 31,-os franczia 
t adék 102.21. 4! . %-os járadék 107.20, magyar

.ranyjaradék 103. — . osztrák aranyjáradék 103.80, 
sztrák-magyar allamvasut SS 1.25, osztrák déli vasút 
11 25. alpesi bányatársasag 198.75, török dohány- 
-/.vény 492.50, Banaue de Paris 851.90, Ottoman 
,nk 712.SÍ. olasz járadék 88.65. Nyugodt.
London, aug. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

: u2.—, osztrák déli vasút 96 ezüst 30*/,,, 2 4 szá­
zalékos angol consol 107« „ uj spanyol járadék 64”.. 
o!,sz járadék 88.-, 4%-os rúpia 59* ,. Magán-
kamailab * Nyűgöd;.

London, aug. 7. (Megnyitás.) 231,/„-os angol con­
sol 1071/,.

(•mill ért«kloMd»k xlrlate.
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&OS» szeptec.bérré —— októberre — —
Í4»b szeptemberre _ .— októberre _ _
Olaj októberre — .— no vem Dérré — —
Bessz szept-re _— októberre —

I

I
143 60
14Ó.7S 
118 5»IHtSÓ
H6.75 US — 

43 60 
43 76 
4150 
49 60

Bass szent’—okt.-re _ — — 145.—
okt.-novemberre __ — — — 147.—

Boss szent.—okt.-re — — — — 116 50
okt.-novemberre _ — — — 12 8.50

01*) augu^ztusn _ — — — — I 43.50
— szept--okt.-re __ — — — ! 45.50

Bssss nelyben 50 márka
fogyasztási adóvai __ __ — — | 58.5C

— denen: Leire 7u marka io-
gya-zta.'j adósa* — — — — , —

—1 júniusra 7U márka fogya«-

IŐUL

16-40 
13.39 
11.60 
13 10 
18.30 
64.80 3C.3U 
13 15 44 — 44.50

íl 66 4* 0 £*

■SS* jamosra— — — — — —
Boss ;unióéra —— — — — —
ÓIM Jktókrr. «« 10 18.77 + •■•»

— novemberre —— — — —
BOBOKL&

Bas> htiTher. ______Sárga box* helyben — — — «Róza helyben — — — — ^Bob neiyore — — — — — — ^Bspszs nelyben — — — — ^
Szsss .‘0-e*i aag.-szeptemberre - —
tzeaz 70-e^j ^z*;pt.-Októberre — —'loassrl loo küookin; — — — —
Ctaj aagoutasra —— — — — 44 — 3? 10 } 4> 0.01októberre — — ^ — . — 44.50 36.40 | + 0 01

Prága. aug. 7. Jfyersczukor Aussigbau 12.92 frt, 
Uj cauip.gup 13.40 lórint, finomított ezukor Prá­
gában 27’ frt.

Trlant, aug. 6. A czukorpia.cz változatlan. 
Czentrifugál pilé tavalyi készáru 141/*-14*/. 7°^’ 
november—márcziusra 15—15«/4 frt. — Kávé Rio 
91 — 106 frt, Santos 90—107 frt, szilárd. — Szesz
készáru szeptember—deczrmb?rre 9S'4 forint. — Bors 
(singaporei) változatlan, 29 forint,

Berlin, augusztus 7. Búza baisse, rozs, zab bá­
gyadt. olaj szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, aug. 7. Aryersczukor augusztusra 9.97, 
szeptemberre 10.07, októberre 10.32, november — 
deczemberre 10 47, január—márcziusra 10.75, április 
— májusra 10.94 márka 50 kilogrammonkint.^

Hamburg, aug. 7. Kávé szeptembere 75«,,. de­
czemberre 74’/,, 1896. márcziusra 73«/, fillér foo- 
tonkint.

Hamburg, aug. 6. Petroleum tartott, helyben
6.20 márka. .

Antwerpen, aug. 6. Petroleum nyugoot, lo.ot

Párls, aug. 6. Nyerseznkor (88 fok) készáru^27—- 
27 25 frank, tartott, fehér ezukor augusztusra 28.75, 
szeptemberre 29.- frank, tartott, októbertől négy 
hónapra 29.87«/, frank, a négy első hónapra 
30.50 fjank, finomított készáru 98 frank.

Paris, augusztus 7. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz 
nyugodt, idő : borult.

Pétervár, aug. 6. Rozs augusztusra u.50 frank.
Zaryzln. aug. 6. A naftapiacz irányzata mindinkább 

ellanyhul. A vásárlási kedv nagyon gyönge, a kínálat 
pedig mindinkább erősből. A készletek újabb hoza­
talokkal szaporodtak. Jegyeznek helyben 22 kopeket, 
pudonkint tonna és fogyasztási adó nélkül, október— 
januárra 23«/4 kopeket.

Liverpool, aug. 6. Búza és liszt állandós, tengeri 
pennyvel olcsóbb.

Bréma. aug. 6. Petroleum állandó, helyben 
6.20 márka.

Havre, aug. 7. Kávé augusztusra 933 4 frank 
négy hónapra 92«/, frank.

Különbözet ál
4r. Bata ntciso «Arial

lolvam P®-«1 hoz ke»Mt
=ty«ne# oeu ertAkh««

forint, stráf- 
í’orint, háj 100 

100 kilogramm

CsSOmegnyltáa. A temesvári törvényszék részéről 
Braun Márkus temesvári kereskedő ellen. Gsfidbiz- 
tosn! Kirvay Döme kir. törvényszéki biró, tömeggond- 
nokul Ardeleán György ügyvéd neveztetett ki. Bejelen 
tési határidő szeptember 5.

Pályázatok. A budapesti sóhivatalnál sóhordári, 
a szakolezai adóhivatalnál adótiszti, — a tordai pénz­
ügyigazgatóságnál számtiszti, — az alsó-kubini pénz­
ügyigazgatóságnál pénzügyőri vigyázói, — az ungvári 
pénzügy igazgatóságnál számtiszti, — a brassói fövám- 
hivatalnál vámsegédtiszti állásra.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Terményüzleti tudóaltáe.
Szeged, augusztus 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Jó irányzat, de változatlan árak 
mellett : Nehéz 3/100-as táblaszalonua lOOklgr. 51—52 
frt, könnyű 4f 100-as tablaszalonna 100 kilogramm
_.— forint, könnyű 4 100-as (füstölt) szalonna
100 kilogramm 54 - 55 forint, szegedi pörkölt 
szalonna 100 kilogramm 50—51 
szalonna 100 kilogramm 43-44.- 
kilogramm 56—58 forint, zsír 
53—54 forint.

Szalámi. Változatlan. Mai jegyzés 100 kilogramm 
153—158 forint.

Paprika. Változatlan, Legfinomabb paprika 100 kilo­
gramm 145— 150 frt, finom paprika 100 kilogr. 120—125 
forint, középfinom paprika 100 kilogramm 70—85 
forint, kereskedelmi paprika 100 kilogramm 20 — 
40.— forint, csöves paprika 100 kilogramm —.— 
forint.

Tarhonya. Élénk kereslet mellett az árak jegyzésben 
maradtak. Legfinomabb tojásos 100 kilogr. 20 -22 forint, 
fehér, tojás nélkül 100 kilogramm 14—16 forint 
barna, tojás nélkül 100 kilogramm 12 — 13 forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 
100 ~ darab 35—85 forint, félsürü gyékény 100 
darab 20—21 forint, könnyű gyékény 100 darab 
8 — 13.— forint.

Vidéki üzlet.
Szeged, augusztus 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Lanyha irányzat, de jó vételkedv mellett,: Búza5.70— 
5.90 frt, rozs 4.80 forint, árpa 5.— forint, zab 5.25 
forint, ó-tengeri 6.— forint.

GAZDÁSÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Mlskolcz, aug. 7. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

szőlő úgy a miskolezi hatarban, valamint a vidék 
hegyein is az idén oly gyönyörűen áll, a fürtök olyan 
nagyok és szépek, a bogyók épek, hogy a legszebb 
reményekre jogosít. A gazdák örömmel néznek a 
szüret elé, a mely végre valafiára bort Ígér, jót és 

sokat ez évben újra, legelőször, annyi mostoha,szeren­
csétlen esztendő után. Csak a korai fagy az. melytől 
félnek, az tette tönkre harmadéve is a szőlőt. A 
peronospora csak helylyel-közzel mutatkozott, ott is 
a permetezés állal 80—9U% át megmentették.

Szerkesztői üzenetek.
D. L. F.-lregh. Egy katasztrális hold 1600 négyszögöl. A 

telekkönyvben a holdak mindig ily nagyságban vannak ki­
tüntetve. Egyes helyeken dívik ugyan az úgynevezett kis- és 
magyar hold 1000 és 1200 négyszögölével, de hivatalosan 
e két utóbbi nem létezik, vagyis ha valakinek csakis 1000 
vagy 1200 négyszögöl fekvősége van. akkor ez a telek- 
könyvben is igy van kitüntetve. Pl. ha valakinek 2400 
négyszögöl területű szántója vagy legelője van, akkor ez a 
telekkönyvben, valamint a kataszteri birtokivhen is igy van 
kitüntetve: 1 hold 800 négyszögöl.

K A. Kecskemét. Az ön b íján nem segíthetünk < 0. Test­
vérek» bútorüzlete még néhány hét előtt ott volt, a hova 
ön a levelét küldte s a honnan kézbesitetlenül visszakapta ; 
de a Kossuth Lajos-ntcza rendezése czéljából az egész épü­
letet lebontották. Hogy ez az üzlet most hol van, nem 
tudjuk. Tessék választani más ezéget, hirdetéseink közt is 
csaknem mindennap találhat eleget.

Sard. It'. S. rét. lelkész. A «Közéletünk» rovatot Hoitsy 
Pál írja. A másik álnév tulajdonosa titokban akar maradni.

Z. A. Dunaszerdahelyi kaszinc tagja. 1. i riesztben az 
olasz nyelvet mindenesetre elsajátíthatja egy év alatt, ha 
akarja : alkalom van rá elég, de kerülnie kell a német kö­
röket, mert német beszédet is sokat hallani ott. Ha olasz 
ezred állomásozik ott, a kaszárnyában lakva is megtanulja 
a nyelvüket, másként lakjék inkább a városban. 2. Az olasz 
nyelvben az i betűvel az az eset, a mit ön kérdez, sohasem 
fordul elő. A szabály, mit on helyesen idéz — általános, az 
/-t a g és r után sohasem mondják ki, azokban a szavakban 
sem. melyeket ön (tévesen) kivételeknek vélt. Tehát Giardino 
= dsardino stb.

M. T. C. Forduljon a Szent Vincze apáczák budapesti
főnöknőjéhez.

Technikus jelölt. Műegyetemi hallgatók számára lehet­
nek ugyan ösztöndíjak, de ezek elnyerése sok akadályba 
ütközik és semmiesetre sem olyan javadalmazások ezek, 
melyekre számítani lehetne, számuk szerfelett csekély lévén. 
Vannak azonban 500 forintos államsegélyes helyek tanár­
jelöltek számára, ön bizonyára ezekről hallott s a félreértés 
onnan származhatott, hogy a reáltudományokból a tanár­
jelölteket a műegyetemen képezik, s igy ezek tényleg rendes 
műegyetemi hallgatók is, a mellett, hogy a középiskolai 
tan-bké/zSMézrt "tagjai. Forduljon ehhez az intézethez (Mű­
egyetemi épület) s onnan kimerítő felvilágosítást kaphat.

NAPIREND: augusztus 8-án.
Naptár: Csütörtök, augusztus 8. — Hóm. kath.: Czirjék. — 

Prot: Cziijék. - Görög-orosz : ( ulius 27.) Pantelemon. — 
Zsidó: 18. Ab. — Nap kel: 4 óra 34 pereikor, nyug 
szik : 7 óra _4 perczkor. — Hold kél: 8 óra 17 perczkor 
este, nyugszik: 7 óra 13 perczkor reggel.

Az igazságügyi miniszter fogad délután 1 rakor.
A honvédelmi miniszter fogad d. u. 1 érától 2-ig.
Altorvát miniszter fogad d. •• 10 órától délután 1-ig.
Pestvármegye közigazgatási bizottságának ülése dél­

előtt 10 órakor.
Nemzeti mnzenm. természetrajz!tár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután 1-ig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. be­
lépő dij mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nyitva d. e. 9 
órától d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban, megtekinthető 
délelőtt 9 órától délután 1-ig.

Deák-mauzolenm a kerepesi-uti temetőben, megtekinthető 
d. u. 3-tól 6-ig.

Magyar kereskedelmi mnzenm. Ai igazgatósági iroda 
ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Stefánia-korzú 
sarkán.) Hivatalos órák : d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-töl esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda V. Akadémia-utrza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- es d. u. 3 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. dij mellett

Az 1848—49-iki szabadságharc zunk ereklyemnzenma 
Károly-körut 3. sz. Látható reggeli 9-től délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár i Lén- zbid-té-rl nyitva délelőtt 
8-12-ig.

Kivonat a Mv. lap aug. 7. számából.
Árverések a fővárosban. Mutavovszky Arthurné 

476 írtra becs. ingós. augusztus 10. Vili. kér. Zerge- 
utcza 28. Steiner Mór 543 írtra becsült ingós. aug.
8. VI. kerület Sziv-utcza 28. Rosenberg Bertalau 612 
írtra becs. ingós. augusztus 9. Vili. kér. József-körut
9. sz. Mayer Frigyes 869 forintra becs. ingós. aug. 
19. VI. kerület Laudon-utcza 7. sz. Mandl 1. Ignácz 
317 forintra becs. ingós. augusztus 8. VI. kerület 
Izabella-utcza 52. szám. Lueff M. 2555 írtra becs. 
ingós. augusztus 8. IV. kér. Vaczi-utcza 28. Link 
Gyula 488 frtra becsült ingós. augusztus 8. VI. kér. 
Teréz-körut 37. sz.

Árverések a vidéken. Polyánszky Géza 3440 
frtra becs. ingatl. szeptember 3. Szatmári. Deppner 
József 2450 írtra becs. ingós. augusztus 22. Szász- 
Regenben. Joánovits Lázár 16912 frtra becs. ingós. 
augusztus 23. Moholon. Németh Ignacz 3569 Írtra 
becsült ingós. augusztus 17. Kaposváron. Zöld Albert 
250 írtra becs. ingós. augusztus 16. Bogaim. Filip 
Anna 3792 frtra becs. ingatl. szeptember 6. Nagy- 
Kikindán. Gerencsér István 23! írtra becs. ingatl. 
szeptember 24. Lovászpatonan. Iszák Juon 289 frtra 
becsűit ingatl. október 22. Szerb-Csauádon. Mijatov 
Peró 238 frtra becs. ingatl. aug. 24, Ü-Palaukán. 
Pittnauer András 4572 írtra becsült ingatl. nov. 4. 
Rajkán. Friedmann Linka 3213 forintra becsült 
ingatl. aug. 21. Nagyváradon. Stojkov Tódor 2731 
frtra becs. ingatl. október 10. Zsombolyán. Feld- 
heim Albert 2300 frtra becs. ingós. augusztus 17. 
Brátkán. Tóth K. József 2967 írtra becs. ingatl. 
augusztus 27. Jászberényben. Rády Mihály 339 frtra 
becs. ingós. augusztus 10. Kispesten. Popp Lujza 
53040 frtra becsült ingatl. szeptember 16. Temesvári. 
Szarajlics E. Peter 46677 írtra becsült ingatl. 
szeptember 4. Újvidéken. Ganser Ferenczné 2690 
frtra becs. ingós. augusztus 12. Csörötneken. Sidó 
Péter 2227 forintra becsült ingatl. szeptember 2. 
Ó-Gellén. Iván Dániel 2804 írtra becsült ingéi, 
augusztus IS. P.-Halason.

A kis lottó húzása aug. 7-én.
Prága 
Lemberg 
Szebcn

71 77 63 24
70 40 66 19
49 59 25 89

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda

Holló •?. Győr 
Sál ki, az L -ne Gyúr

o.-nó N.-Kanizsa 
Schilling R. Kolozsvár 
O-'-átn F. Soboram 
WiGiineer B. Pancsovi 
: ar.di V Cs.-Somlyó 
C.-einer J. Beregszász 
soóy K. Komárom 
’•ászár K. Szegszárd 
Lr. Bekel lay O. Husit 
Köröndi M -Szigeth 
Láng zJ. S -Tarjai;
Dr ~zauer L. Aicsuth 
Schleicher F. Stubnya 
Dr Mohi J. Álba 
Pei J. Bukarest 
i ariíi S. N -Skeben 
Jenes J. Titel 
Themann J. Béc«
Schädibauer J- Losonca 
Wessel S. Gracz 
Nasszak G. T.-Szt Mártom 
Pánti J. Nyitra 
Schmier Zs Kec-kemét 
9ohr A. Kec-kemét 
Halmy B. Losonci 
Sternfeld A. Béca

Pannónia szálloda.
T'uka J. N -Láng 
Sedmczky 9. Heves 
D'. KovdCá P. Miskolci 
K ladik Gy. Szolnok 
Isaik E Karoly 
Dank F X.-Károly 
Gencey S. Sz.-Somlyó 
Mas^anyi M Ér^ekuj 
Zlinszky J. Szarvas 
Bátivay H. M.-Vásárhely 
Bernáih M. Hatszeg 
Frunki' A. Boz-nyó 
Urley F. Szolnok 
Bore V. Szombathely 
Kaidon- M Teme-vár 
Krie-zl’.uber 1» Halas 
Deutsch »VI. B.-Haima 
Hctmei«ter I. Hala?
Dr. L:,ndberger M N.-Várad 
Bodor B. Deéi 
Nagy S. A.-Lendva 
ZaboreCzky F. Kecskemet

Marchal szálloda. 
Angol királynéhoz.

Gr Zichy J. Poz-iorty 
Ambr.'öy A. br.-né Remete 
Bezeredy R. Szarvas 
Tolnay R. Felyfalva 
Szilassy Gy Bukare-t 
Dr. Hahn Gy. Dü*»«eldorf 
Egyenhoff^r J. K«.zWgom 
Petrovita M. Belgrad 
Sonftloh G. Páni 
Fischer J. Ben 
Poliak T. Btc- 
Scbnierer M. Bécv 
Pulauer M. Becs 
HeUfried G. Féca 
Godmznn T. Becs 
Nagy K. Szeged 
Stay M. London 
H irmay G. Szeged 
Stern J. Jersey 
Kilberg H. Prága 
Schön B. Prága 
Fa'uady F. Tempelhot 
Bachtzig A. Levben 
Güntzer B. Brünn

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Br. Sillányi L. L. Eperjes 
Br. Banner K. München 
Zedioit M. Vi^egrád 
Heumann S. Visegrád 
Rotter L. D.-Földvár 
Autós J.-né Abony 
Meller R Kaposvár 
MagVury K. T.-Rofí 
Haut-eli K. Bócs 
Dr. Rummer F. S -Polten 
Lázár Gy. Szeged 
Schreier R. tiécs 
Heller A. Bécs 
Steinteld K. Bártfa

Weinmeyer I Szeged 
Halá-z J. Eger 
Scholler R. 'é-s 
Loeb A. Berlin 
Neumann K. Brürn 
Ernst J. Karlsbad 
Joseffy E. Pápa 
Szatmári R. Esztergom

József Fnherczeg 
szálloda.

Zamfieram R. Balarasi 
Ludvig A. Pardubicz 
Boka K. Kecskemét 
Brantner O. Koper 
Pruncu M. Focsani 
Boeero A. Udine 
Fuchs G Cservenka 
Klimp» M Prága 
Popeacn 9. Calarasi 
Schneider S. Becs 
Szep-izbiti B. Brassó 
Henriqnes F. Kapn 
Mavrod 11a G. Bukarest 
Baindner H. Ka9«a 
Mátrai Z. Zsolna 
Fischl K. Zombor 
Kernboffer ' . S.-Tarján 
Or ley J. Cserencsés 
Hamadei T. Arad 
Kapralik T. Bukarest 
Htnterholz E Klosterneuburg 

osmanecz M Pane-«óva 
Tschinksl A. Szombathely 
Győrtfy D. Keszthely 
Dr. Zindl A. Losonci 
Diener E. Kama 
Szirmay A. Palermo 
Bete tan K. Smyrna 
Schmidt J Kaczko 
Ei'hele A. Süttfi

Korzó szálloda
Prónay N. Tersztern 
Szigyártó V. Póla 
Demeter A. T -Szeverin 
Iszákovits D. T.-Szeverin 
Knezsevits R. Hunja 
Myáry F. B.-Sít.-Márton 
Ráth G. Berbida 
Rilich B. Újvidék 
Horváth R- Kaposvár 
Marosits D. Szabadka 
C-óka A. Trencfén 
Lena J. Bécs 
'lanakovice J. Budapest 
Boros Gy. N.-Várad 
Meri T. Vi-egrád 
Bukovits D Grácz

Arany ?as szálloda.
Taboly J. K.-Cnyom 
Jergig B. Érsekújvár 
Ákos A. Temesvár 
Deutach 9. T.-Szele 
Lyon J. Bécs 
Eieendorf M. Pozsony 
Mayer N Komárom 
Szabó B. N.-Várad 
Seliger J. Bor oszló 
Gern Gy. K - Vásárhely 
Dobinskv K. Pnemysl 
Millelwalder K. Becs 
BarO'Ch R. Nyitra 
Göröm F. 9zathmár 
Mediasch 9. Üj-Szállás

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Menser J. Pozsony 
Milijeovit? Sz. Palánka 
Dimts E Palánka 
Stojanovics G. Palánka 
Mikolics K. Palánka 
l'a*=zics G. Niss 
Mitics I Niss 
R:kits N. Krusovácz 
Maikovici V. Krusovicl 
Szvetanir N. Krusovác*
Gust J. Bukarest 
Popovits K. Bukarest 
Izer S. Reichsdorf 
Schuster F. Reisdorf 
Uer 6. Reisdorf 
Háhn G- Reisdort 
Gyorgovits K. Niss 
Másznita K. Le-zkcváez

Elhaltak névsora 1895. aug. 8-án.
Brunner Gy. 55 ó. III. Lajos-u 37. 
Midonszky J. 45 é. útról.
Seeger J. SS é é. ül. FöW-n. 54. 
Flcrkovits J. 35 4. II. Szalag-u. 17. 
B^arda Anna 46 é. * II. Kazin zy-u. 17. 
Scbwarcz J. 3 é. Vili. Hunyady-u. 80. 
Berenek E. 56 é. I. Krisitina-tér 7.
Busái I. 29 é. VII. Munkáb-u. 5.
Bflchler H. 39 é. VII. Akáczfa-u. 75. 
Friedrich V. 26 é. VII. A.-Erdösor-u. 16.

engeri fürdő

I 111 nil 11.Érteaitée 

a ffirdolgazgatóaágtól ingyen.

czirkusza
az állatkert ben.

Ma, csütörtökön, augusztus bán. esti 71 2 órakor :

M. KIR. OPERÁM AZ.
Budapest, aug. 8-áo.

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bud*p«t aug. 8-én.

Zárva

BUDAI SZÍNKÖR
* Krisztinavárosban. 

Budapest, aug, 8-án. 
A takácsok. 
Színmű 5 felv. 

Kesdete 7 órakor.

WOLFF EDE
Ma, csütörtökön, augusztus

Nagy előadás
Uj! Szenzácziós! Eredeti! Uj !

36F"- Az identitás legnagyobb csodája ! “08

szabadon idomitolta és elővezeti WULFF E. igazgató.
NB. Zebrát ezideí" szabadon idomítva még senki 

elő nem vezetett.
Mr. MAURICE CRONNIN amer. rlub-expert, korunk­

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művészek és művésznők.
Holnap, esti 7'/, órakor : Nagy előadás a 4 zebra 
elővezetése és Mr. Maurice Cronnin mutatványaival.

■ARCHAL Ma este az étteremoen

Balogh Károly
zenekara játszik.

92096

szállodája Budapesten. Kezdete este 8 órakor.

Időjárás.
A m. kir. meteoroiogiai központi intézet í :p-

irati jelentése 1895. aug- . én reggel 7 or akar.

~ ^ hLáiariaaa

Állomások

A hő­
mérséklet Szól

irauya óe
teems 1

i í

íirlí veil i.
Mindennap nagy katgnai hangverseny.

jjy Minden pénteken halászlé.

!! Na pont a több k üt önt ey esség ! !
Szives pártfogást kér "23387

BERECZKY LAJOS
a Lukácsfiirdó vendéglese, az Erzsábet szálloda bérlíje

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.

műm GÄPiucB
Ma 1

Eékszakálla hölgy.
Irta Lettner H. — Zsnéjét szerzetté Kmooh A. 

Személyek :
Adelheid v. Felsingen................ .... .. .. Rienzi k. a.
Enstauhus, sógora ..................... ......... Baumann nr
Kunigunde von Drachenschwanz Weisz úrnő
Theolinde :o g Blumé k. a.
Evelinde 5 Oedy k. a.
Berthalda .■ > zz — Szigety k. a.
Laurenczia ry .5 Reuter k. a.
Funosa 3^5 Welten k. a.
Wilhelmine £ Schönau k. a.
(Jroszlántorku Kunibert, rablólovag .. .. Pfeiffer ur
Baldrian, apródja .................................... Echten ur
Nádpatakv Elemér, magyar emigráns .. Martini ur 
Schmule Ben Jóéi \ Rótt ur
Pinkas Ben Wolf I z,u er' ■ euu" Schönberg ur 
Kaspar, toronyőr, Fel-ingen szikla várában Steinhard ur

Történik Felsingen sziklaváriban, a középkorban.
Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás.

Tisztelettel
_____________ Leitnsr 3~E-

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. m

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KAROLY. 

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő.
A terem hőmérséklete 15 fok.

Nagyon érdekes augusztusi műsor.
Föllépte :

HT* XKt,
urnák a 9 gyermekével Dayton játékaival.

THE LOCKFORTS
a legszenzácziósabb légtornászok

Mr. RICCARDO
a hires szerpentin-tánczoló kutyáival.

Gilbert Se^iüOMd

az internaczionális quintettjével.

BOClS! 151 BE
CAROLA CZECZILIA

kisasszonynyal a főszerepben.
Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagy tőzsde Károly- 

körut 26.: Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-utcza 14. : Bleier, 
tőzsde, I.ondon-szálloda: Klein, tőzsde, Erzsébet-tér; 
Ualandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

Arvaváralja 
Trencsén— 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal 
Magyar-Ovár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely —
Paks — — —I
Csiktornya —j 
Zágráb — — j
Fiume — —! 
Cirkvenica— —. 
Pancsova — —!
Orsóvá — —
Zsombolya— — 
Arad — — —
Szeged — — 
Szolnok — —
Eger — — — 
Debreczen— —
Késmárk — —
Ungvár — — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-Szeben — 
Bécs — — — 
Krakó — — 
Bregenz — —
Salzburg — —
Klagenfurt — 
Póia — — — 
Lesina — — 
Sarajevo — — 
Torino — —
Flórencz — —
Róma — — 
Nápoly — — 
Brindisi 
Cagliari 
Palermo 
Malta —
Zurich 
Breszt 
Biarritz 
Nizza— — 
Páris — — - 
Kopenhága 
Hamburg — 
Swinemünde 
Memei — 
Berlin — 
Münster — 
Stornoway 
Belmullet — 
Scillv— —
Shields — 
Skudesnaes 
Christiansund 
Uleanorg — 
Stockholm 
Szent-Pétervár 
Moszkva — 
Varsó— — 
Kiew — — 
Odessza — 
Sulina — 
Szófia— 
Konstantinápoly

A szélirányok

_| 759 +13.2 : 
—i 754 +17.4 i 
„ 760 + 17.0 

760 + 16.7 j 
_| 761 1 + 17.5 

760 + 16.8 
760 + 16.7 
760 i 17.4 
760 ' + 16.8 

— i 760 + 20.0

I _

1 4 -

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 8-in.

Zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, aug. 8-án.

A veres sapka.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7«/t órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 8-án.

A bőregér. 
Operette S hl*.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
T7-áczi-jkröru-t -5:3.

Igazgató : FISCHER MÓR.

Ma nagy ujűonsági estély.
„Ä kártyavelőnő“

irta Armin H. zeneiét szerzetté Rosen zweig H.
Ezt megelőzi :

A falusi zsidó.
Nappali pénztárak: Rotter Terez dohánytőzsdéjében, 

PárÍ3--záiloda, Váczi-körut 25. és Pinknsz Róza tőzsdéjé­
ben, Váczi-körut 36. Jung Lujza szivartőzsde váczi-körut 52.

Tvnvrn «nvü ,a e-t! a- #:t,ren,s,nHUNGÁRIA Berkes Béla
g *8rner* ®^e^ve^ nenekarpjátsrik

Vendéglő
,<6

55J
w Buda, II., Iskola-utcza 16.

Buda legrégibb jóhirnevü vendéglője. 
Szép tágas kerthelyiség, minden szombaton katonazene az

Uj bosnyák zenekar által.
Becses látogatásukat kérve

3Ba,la,n.e35:
23703 vendéglős, előbb az Eötvös-villabérlője.

KARDHORDÓ ÁRPÁD
szirac«-hzlásT.hejó tulzjdono-

egyedüli szmagyltereslíedés
Magyarországon

a m. k. posta és távirda és a 
csász. királyi osztrák-magyar

vasutak
szivacs-szállítója

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 17
Árjegyzék ingyen éa bérmentve. j 

Miadennemtt ^a^áni chinei ét keleti ezik- 1

+ 16.2 
, + i7o ; 
+ 21.0

+ 16.4 1 
+ 15.4 
I 17.0 
4-18.1 
4-17.9 
4- 18.4 
4- 16.8 
4-17.2 
+ 14.6

760 + 26.8
761 ! + 16.7 
761 + 18.1 
760 ■ 4- 19.2 
76) i + 13.5 
761+146
760 17.0
758 ‘ + 175
761 j + 13.4 
761 j + 15.2
759 +14.9 
759 1 + 21-7 
759 i + 23.0 
761 j + 15.0 
759 +17.1 
761 ' + 21-2

+ 17.4 
+ 29.6

_ —.„.,+25.5 
_ —j 761! + 21-6
_ —; 762 , + 23.7
_ 761 i + 23.9
_ _761 1 + 15.0
_ _! 763!+17.5
— — 761 ; + 17.5
_ —i 709 X 18-2
— — 760 I + 13.8

i + 16/~
752 4- 14-0
750 + 15.0
746 , + 16.8
754 + 15 9

54 + 13.6
62 +13.9 
57 ' + 13.9 
57 +14 4 
'54 +14.4 
'49 + 15.6 
49 1-14.6

4 1
S 2! 0

NE 1 o !
I 0 I

— ! •> 1 
_2 1

SE 3 0 j
W 2 0

! 0
E 4 10;
SE 2 0
S 3 l
W 1 3
sw 4 1
sw 0' l
NE 3 3

_ 1 0
SE 1 1
E 2 1
E 1 c
W 2 0
W 1 1 4
SW 1 4

&
S 4 ö
sw 1 4
E 2 2
N I 1 0
SW 1 1 0

«•3
SE 2 3
N 2 0
W 0 U
NW 2 0
NW 3 0
SW 1 1
\v; 1 0
SW 2 4
E 2 1 4
E 2 4
E 1 1
S 2 2
W 3 4
W 7 r,
W 6 4
w ti ' 4
W b 3
sw í 4
w 2 3
w 1 , 2
sw 1 3
w 3 3
N 6 3

_ _  I

I _

21

+ 15.2 
1-26.9

15

jelölése:_ =» észak, W . -
S = dél, ’ B = "kelet. Felhőzet: 0 = egészen ^ derült.
1 = többnyire derült, 2 == részben felaos, 3 — tobhnyir. 
borait, 4 = egészen borult, ® ^ bo, 3 «
fZ ma zivatar. „ „ , , Ä Aa

Az alacsony légnyomás északi Európát bontja és a de­
presszió magva a hiányosan beét rezeit adatok j/ennt alk - 
masint a Bottni-óböl táján van. Azonkívül Felső- Jlaszorsza 
fölött is észrevehető egy alacsonyabb nyomású terület. 
Aránvla- magas a légnyomás a franczia tengerparton

Az' idő déli-délkeleti Európában derült es egyebut, túl­
nyomóan felhős. Erős esőzés volt Nemet- es 
ban. A német tengerparton viharom vaunak 

A hőmérséklet Közép-Európában valamivel
a normálisnál. „ .

Hazánkban a hétfői országos eső eguapra e,a.,oU. a 
mennyiben az utóbbi 24 órában c.-ak elvetve volt kévéi 
eső Az erős szelek is elgyengultek cs tegnnprM c^k 
Botfalu jelent még szélvihart. Ma reggel az eg « A uldon 
é< Erdélyben derült, nyugaton e lenben felhős. A homer 
séklet kissé emelkedett.

Változóan felhős, enyhe idő várható, helyenkmt esOTel.

Viaállás, 1SS5, augusztus 7-én.____

Angolország

alacsonyabb

Az címűit 
84 ura aÜAtt

Felye

Inn
Duna

Dráva

Száva

Tentes
fctga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros
>

főraktáré. SSS4T

Schárding
Passau ......... - ••
Line
Bécs
Pozsony
Komárom .. .. - - 
Báóapest
D.-Főldvár .........
Mohács

: Comnos-
Újvidék .........- -
7-imony
Pancsova _ - - -
Drentova .. .. - -
Orsóvá -
Sárvár
Győr ...........- .. -
Zsolna .........- -
Trencsén - - - - 
Szered
Zákány ... — .
Barcs ______- - -

' Eszék.........- - ..
Szüzek
Mitrovicza -
Kis-Kostély _ -
Kiazetó ......... —
Temesvár.............
Nagy-Bscakerek ..
Deés ................ ..
Szatmár.................
Nairy-Mijtény .. .. 
Ma; maros-Sziget _
Tekeháza ......... ...
Ti>za-Ujlak .........
Vás.-.\aménv .. .. 
Záhony (Csap).. ..
Tokaj...............- -
Tisza-Füred .. .. _ 
Szóinak .. .. - — 
Csongrád
Szeged .........  - -
Török-Becse _ .. ..
Titel....................
Munkács — - -
Bártfa .. - — 
Sztropkó .. .. - ..
Hoór
ZeimJén 
Berettyó-Ujfalu..
Nagy-várad .........
Tanké
Boros-Jenfi . -
Békés...............- ■
Vycma .................
{irányiak a (Dé,a) 

j Árad ------
Maró................-

1895

■

ö
vfrgry F»1

N Oj3 e.í tisir.Tidéki _I
89 °j pes t v idein  ]

0« f**hér:;.ecye» |
UJOJ
•jOJ tv.gar---- 1
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Időjárás szép
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«J
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Ze&tkaé együtt 
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68 he,jeti.

* 5r< giMmmonk.nt

ingyen hordó

. / '* ,-v % ■t-.cí.-.n'AMT '■ S 7é:v - v

•) Magyar

AiBnrja ?tdi*k, 100. 500.
10 00,1 frt 

EoieDtir.'ekü ;a 1676 kt- éti vr.suti a 
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1669.V > sy erement Kői et-.
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EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 8[a este az éttereinoeu

logh Károly
A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése Kamat' Utolsó árfolyam Osztalék 

18&4-re
Utolsó árfolyam Osztalék

1894-re
Értékpapírok Utolsó árfolyamÉrtékpapírok Értékpapírokzenekara játszik.

2-2096

dete este 8 órakor.

II P«n* i

VI. Takarékpénztárak részvényei. Magyar fém- es ;&;npaaru-gyar r.-t. -
Magyar kender- «•? ien?rv »•.-%. __ _
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.—
Magyar viüamossagi r.-t.______ _
Nemzetközi viliazuussagi társaság   _
Nemzetközi waggonk ól csőn >.ő r.-t — _

Popper Lipót faipar r.-t. __ __ __ „
Royal aagysz.illoda részvénytársaság
Szegedi kenderfonógrár r.-t._______
Sziszeki tárházak r.-t.  .......... ......  _
Törökbirodalmi dohányegredárnsigi r.

Xin. Köslekedéei váll r
Adria m. áir. tengeri hajózást r.-t.
Aradi és csanádi egy**s. v. r.-t__ ___ _
Baiatontavi gőzhajózáai r.-t___________
Barcs-pakráczi vasúi_________________
Budapesti aiagnt-társulat______________
Budapest: közúti vaspálya __ __ __ _

ül. Záloglevelek éa kölosönkötv.

a) Budapesti intésetek kibocsátásai

Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár _ __ __
> > > » koronáért.

Kisbirtokosok országé« földhitelint.------------------

> > > 50% évre koronaőr
» > * 50% évre  _

Magyar földhitelintézet papírban---------------------

augusztus 7 Belvárosi takarékpénztár_____________________i00
Budapest III. kerületi takarekpénztár_ _ 50
Bndapest-erzsóbntvárosi takarékpénztár 100 K. 
Bndapest-terézvárosi takarékpénztár _ 100 K.
Budapest VIII.. IX.. X. kér. takp. r.-t. __ IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár___________100
Magyar országos központi takarékpénzt. __ 500
Pesti hazai első takarékpénztár__________íűOO

VII. Biztosító-társasagok réssv
Bécsi biztosító társaság_________________  100
Bécsi ólet- és járadék-biztosi tó intézel _ 100 
Első magyar általános biztosító társaság _ 1000
Foncióre, pesti biztositó intézet_____ ___ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ._____ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______ 100
Nemzeti baletet és munkás biztoeitó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet _ __ _ $oo

VIII. GÖsmalmak réssvényei.
Concord la-gőzmai otn r.-t._ __ __ __ __ __ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.______     500
Erzsébet-gőzmalom-társ._____ ___ __ __ __ 100
Luiza-gőzmaiom r.-t_________________________ 160
Pannonia-gőzmalom-társ.__________  10U0
Fest- hengermalom-társ______ _______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. __ 200
Pesti Viktória-gőzmalom__ ______ 150
Váczi hengermalom r.-t._____________ 100

IX. Bányák téglagyárak réssv.
Brassói bánra- és kohóegylet r.-t__ __
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __
Bud.-ippst-szentlőrinczi téglagyár _ _
Egyesült tégia- es czcmenrgyár r.-t. __
Észak magy. egyesült kőszénb. és iparv. 
Felsümagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
Hungária gőztégtagyar r.-t____________
István téglagyár r.-t___________________
Knssa-somod, kőszénbánya r.-t. id. eiism.
kőbányai gőzteg'agyár r.-t.__ _ __ _
Kőszén banya és téglagyár r.-t.________
Magyar aspha t r.-t. ___________ __ _
Magyar általános koszeobánya r.-t. __
Magy. gőztógla-. czem.- és gypszgy. r.-t.
Zi..gvar kerámiái gyár r.-t.__ __ _ _
Ppterbegyi tégjaipar r.-t.___________
Saurctarjani koszén banya r.-t. __ ^ _
Salgótarjáni kőszénbánya uj idoigl r.__
Szentendrei téglagyár r.-t. __ __ __ _
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._____
U1 ikuny-zsiivoigyi magy. kőszénb. r.-t..

X. Vasművek és gépgyárak ressv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár 
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár
Nadrági vasipar társulat__ __ __ _
.,Nicbolson,4-gopgyár résr.v.-társ. _ 
Kimamurany-saigotar.áni vasmű r.-t.
B' hlick-fóie vasöntöde es gépgvii__
Schoenichen-Hartinana-f. m. gépgyár 
Walser-féle I. m. gép- s tűzoltósz. gi 
Meitzer János gép-, waggongvar és 1

?00 K. 155.50 1S6.5CIdőjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 235 fm. Hőmérő reggel 7 órakor + 20° C| Légsulymérőr. 7 ó. 754 mj.
400 K.L100 50 101 25

98.5097.75

«•utözsde, íoo K
101.50 102.50

L Gabonanemüek, 102.5C101.75]
10C.7510C.25

0 Késs ára. 100.75

koronaértékben 50 
» eesb. és talajjav. _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50% évre _ 
Magyar jel záloghitel bank--------------------------

99.75Minőségi súly hektoliterenkint
98.50

208.SC | 2095 077 kg. 79 kg. 80 kg.
10G.5Ckilogrammnak

fittől írtig { ft 1 tői' > » köze. k.SOé .vf. 110 frt
» » közs. kötv. 50 évre__
» » köze. kötv. 50 évre „
» » nyer.-kötv— —--------
» » » osztr. felülb.
* » nyer.-jegy------------------
» » » osztr. felülb.
» » nyer.-kötv. » »

Magyar országos köxp. takarékpénztár _ 
> > » » kor. ért.

Magyar takarékpénzt. kőep. jelzálogbankja

futói 1 írtig lói 2: 102.25 i 580
Budapesti társas kocsi ......................
Budapesti villamos városi vasat _

9 9 » * élv
Badapest-szent-lőrinczi h. é. vasat _

9 » » » els. reszv 100
Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. äöt K. 
Debreczen-derscskei h. é. v. els. reszr. 400 K.
Debreczen-fSzesabonyi vasat els. reszv. __ 100
Debrsczen-hajdanánáti vasat____________100
Déli vasat_____________________________joo sr.
Első es. kir. szab. dnnagőzhajo-társ. __500 v. p
Gölniczvölgyi vasút r.-»t. elsfibbs rész. _ 2 •
Győr-sopron-ebenftirt.’ vasút________ _________200
Kassai közúti vasút __ __ _ ________ __ 100
Kassa-oderbergi vasút __ __ __ __ __ __ j m
Magyar-gacsoiszági vasút_________________ 200
Magyar gőzbajózási részvény-társasag_ 200 K.
Magyar n rugóti vasat________________ 200
Miramar ősi sóvasat els. részv._____ ______ lOv
Miramar..sí eovasat törzsreszvénvei _ _ 100
Máraroarosi fóvasat B. részvényesei __ __ 1 »C
Maiosvisirh. -szászreg. vasét els reszv __ 100
Mnrányvo gyi b. é. vasat els. részv. _ 200 K.
nagykikináa-nagybecsker. vasat els. r. _ 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.____ 1000 K.
Osztrák-magyar a! iám vasat____________ 200 ar.
Pécs-barcsi vasat___________________________ $«o
Petrozsény-inpényi h. é. vasat ele. résev. 100 
Szlavónia b. a vasat els. res?v. _ _ tOO

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy_________________________

* » osztr. felülbelyegzeesei _ _
Bécsvárosi nyereroénykólceőn 1874 évről _ _
Budaváron! sorsjegy_________________________  __

» » osztrák felül bélyegzése!__ __
«Jő szív» egyesületi sorsjegy_______________ ___

» * * osztrák fel ül bél T__ ___
Magy. vörös-kereszt sorsjegy__________________

» 99 • osztrák felülbély_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy...........................................

9 ' 9 9 » osztrák feint bél r_____
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____ ___ . J_____
Osztrák hitelintézeti sorsjegy__________________

98.SC97.75 200 K. fj

tisiiividéki _ 
pestvidoki _ 
fehér:;, egy ei

I 345
12160

109.25
100 50 101-25
100.50, 101.25

14.fr.
*%% I 100.75 101.75 i 560

Osztrák-magyar bank 40% évre —--------
» »50 évre ------------------

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. —

» » > » íalogl. kor. ért.
Pesti m. keresk. bank----------------------------

100,40 101.20
200 K.10C.40 101.2« 7 94«b) Határidőre.

Usance-minőségű 100 kilogrammunk,nt. 9 94*. : 199101 .50
97.25 98.25

98.50 9 87%
2CP.25' 2^.25Határidő 100.50 101.5b

98.50 99 25közs. V. viset 110 frt 106.75 107.75Bu?a_ köze. k. vissz. 210 k. 99.50 100.35
6.79

b) Vidéki éi külföldi int. kibocsátásai
Albma takarék- es hitelintézet------- --------------
Aradi polgári takarékp. 41» évre______________

» > » 40 é. visszafk. 110 frt_____
* » »40 evre ---------------------- —

AYadmegyei takarekpenztar----------------- — —
Érdélyr. m jelzaloglutelb 40 évre __ _ __ _

» » >40 évre visszaüt. __ _
» » > közs. kötv. SO e._____

Horvat-szlavon országos jelzálogbank..._______
Nagyszeb ált. takp. 31‘ , é., visst. 110 frt____

» » »40 évre. vissz. 106 frt __ _
9 * » 40 évre III. kib—   ___ _
» » »35 évro IV. kib--------- — _

Nagyszebeni földhitelintézet__________________

101 75100.751
5.42- 100.50 9 94«/,Tengeri 300 K.

100.50
98.50 S’é vérték

drbkint.! 10098.50 99 50

:100 5C 101.25
köles

Láp -Kepeze 253. 
1 13» 
2440

101.75 102 .25
100.75 101.25

II. Különféle termények, Ül. A hajószállitás ffuwardlj- 
tételei Budapestre.

IC 60K. 20 » 11 25
100.50'

Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv, 
* > nyer.-jegy

Temesvári első takarékpénztár____

13.50
18.2C IR.tKj

bndanesti
vidéki 99.25 100 25
mncy.ir la légenszaritott vidéki, 
vaioai ;egensiaiitütt. 4 darabos. IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. .
Budapesti közúti vaspaiya-tars. 1887______

» » » 1889____ - .
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért..
Bndapest-pecsi vasat______________ ______
Deli ’asnt________ _______________________
Eleu cs. kir. szab dnnagőzhajozisi társ.__ .
Györ-sopron-ebenfurti vasat, arany __ _ _
Kassa-oderbergi vasr.t 1889, ezüst______

• » 1889. arany_____ _
» » 189,. ezüst _ _ _
* » 1891, arany _______
» » (oszt-von.) 1889, ez. .

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._. ,

45. SG
Dannfüstölt 99 7Ő! <00.60

boszniai. 1894. évi, usance-minőség 
, . » 120 darab,*« _ 11.86

98.75 99.75Szilva . 
Kész áru

59.35Zetlká együtt 

g-mgyau y tisztása, y

Ti..»
asance-minoseg

45 Pú
100.50SsavB || 122.25; 123.25bősze, ai, 1891. ekt •nov , cs^nce-min.. 

, 120 darabos.
. 1 W . -

99.251 10C.2513.75 Bank­
kamatláb;BogaSzilva _

Határidőre
99.75 ÍOO /5b 0 giammonk.at 3.75 19.25 100.ÍC 10C.45Amsterdam-------------300 hoi fand: írtért_______

Brússei------------------3OO frankért___________ "
London________ __ 20 £.4n   
Kémet bankpiaczvk 100 málnáért—!______ ~
Olasz bankpiacok __ 100 jjráért.____ ________ ~
Páris---------------------------100 hűnkért_________ I
Svájcai bankpiaciok 100 >__________J
Szentpétervár_____100 rabéiért________ ~

XVII. Határidőre kötött érté kp 
Julin» hó közepére.

Magyar aranyj aradé k__________________
Magyar koronajáradék________ ___ __________
Magyar általános hitelbank________ ______ ___”
Magyar ipar- és kereskedelmi bank________ ~
Magyar jelzáloghitelbank___________________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank __ __
Rimamarányi svamü______________  __ __ __ ~
Osztrák hitelintézet__ __ __ _ __ __ _ _ **
Déli vasút_____ _________ ___ _____________~ ~

ICC.75. 1C1.25Gsauce-uiin,
100 Győrbe a fuvardijiótel 8—10 krral magasabb 

a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrmmmonkint. a szál- 
hus: advvaj es a b ziusitasi dij nélkül sr-

k Béga-ahomasokról a barcseiiázást beleértve.

15.25 121.45 121 8!
18.50 18.75 59.35 59.5598.25. 99.25Magyar ny. v. fszékesf.-györ-gricii vonal

» » 1874. kib.______________
Magyar v. els. kölcsön beruh cr.élra, ar.mj 
Uszuák-magyar all am vasat arany _

% » 1885 ________
> * X. kib. 1885-

Pesti Lloyd- es tózsdeepüiet_____ ______
Torontáli helyiérdekű vasutak^. __ __ __
Urikány-zsilv. magjai kószenb. els. kötv.

szlavóniai 1894 45.9C105.751 106.75
43.10105.75 <06.75ingyen kérdő 48.2CSzilvái/. •október1895 szép!szlavóniai 18.25 18.53

16 25
1- czems magva:Urremug

ős 1894
100.50

123.30B) Értéktőzsde, 5 *

Őszietek
1894-re

120.50
490 .Sú

Utolsó árfoi Utols- 292.50V. Bankok reesvényei.
311 50

285.75Angui-osztrák bank_________________
Budapesti bankegyesn'et_________ _
Első magyar ipar Dank________ __ _
Fiumei hitelbank_____________________
Főváros' bank-részveny-Urswag _ _
Bucapcsti giro- es peuzu--egyiet_ __
Hazri bank-reszvény-ursasag________
Hermes magy. ait. váltoüziet részvt.__
Horvát 'eszamitoió bank__ __ __ __ _
Horvat-szlavon ország >s jelzálogbank__
Magyar általános hitelbank___________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank __
Magyar j«t zálogai te« bank, 1. kibocsátás 
ilagvarjHÍzá;ughiieibank. I. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-i___________
Mag var l“6zamitoio es 1 énzvailó bank
Mr.gy takarékp. köxp. joizaiogbunkja__
Osztrák niteiintezet__________________
Osrtrik-magyar bank__________________
Pesti magyar kereskedelmi bank____
Ud 1 rnw« _______ ______ ___ __ _

v> Oextrák áll».madd»aáe
Egyes tett jaradrk papirr&n február—a a gusztus_ __ __

> > > májas—november _ _ _
Egyesitett járadék ezüstben január—ja; us __ __ __ _

> > » apniis okmber       
Arteyjáradek. adómén e 1___________ ____________ ______
Kervotierieku járadék___________ ___ __ __ ________ ___
Aiiatnsorsjegyeá" 18'4. t-vbcl, 250 ír p. p. adóiov. 20%

> 1810» ’ 5An » n. •*. > »
> 186 1 v ÍOO • > > » »
» 1864. 100 v > -*____________

339.2C 359.40123 50 110 5C 1111. Allamadóeeég. Osztrák'magyar áliamvaeut—126.50 127.501C0 75 101 25 41S.S0•j 144.501C0.7S 101 25 Lessé mól ó iv tol
Egyesirt torai ősi takarékpénztár
Orsz .közp. takarékpénztár_____
Első magyar bizt.------------- ----------
Lujza gőzmalom r.-t— _ — —. 
Egyes, tégla- es czeiaentgyár — 
Terézvárosi takarékpénztár — — 
E-izakmagy. kószembany. r.-t. — 
nősz -nbanya és téglagyár r.-t _
Magvur aitii. kőszenbánya r.-t. __
,,István“ téglagyár—   —  
Salgó-Tarjáni koszén------ ----- —
Magyar aszpüait reszv.-társ. w _ 
Pesti Victoria-eőzm iloin *

m) Magyar allamadoaaág.
lek. 100. 5<h\ :cH8 ír: nev«*rt. drbokban. adom 

10 00 f t neveit darabokban adóm--------

101.50 2000 F.101.50 Magyar a'talánoe hitelbank
Osztrax hitel intézet____
Budapesti bankegyeellei -
Biagyar kor naj,uaüex .
Magyar ipar- es serese 
Magyar jeixalogoank 
Magyar penzv. es lesz. bank
Rima-Murányi vasmú-r.-t_
Déli vasút ___________ _
Fiumei hitelbank «_ « _
Hazai bank reszv.-társ. _
Pesti m. keresk. bank_
Osztr.-masryar ál Iáin vasút

123.75 Ganz-féle vasöntöde __ _
»Danubius» m. hajógyár __
Weitzner gépgyár ..._
«.Kozmus*4 k inyvnyomda _ 
Schiik-fe e vasöaL és gepgy. _
Adriai magyar eagerna1. __
Kőbányai polgári aerfuző-r.-t..
F-anklin társ._____ ______
Magyar viilarn részv.-társ.
Kemzetkőzi waggonkölcs.__
Budapesti közút, vasúi______
Budapest vili. városi vasat

123.25Aiaoyji 200 K123.50
ÜOO K.

99.75 10C.25 4600
151 50 152.50

bank__124.SC 12S.5Cx. :.r. sut rtk sV.d. : «mentes 

nye:e menj köles-r. 1(0 f: ;• s darab__
103 50 104.50

195.5058.75
95.50 1S6.50157 50 15ó.50i Idegen államadojea.gr-fc.érték 90.50

aitvicati- 101 25 102 5C 400 K
10.50

93 5D 40.50 41.5Cgyű ícldtoheime:.:- s
vat-sziavon »

k *b ezegec. eve.
c ;elz. i<

■mentes
11. Mas kuzkölcsönök. Budap-.-^ri ♦ár-;as'goc.-i r.-t28.75 99.75

Budapest fővaro« '890 75 102.25 Kamatozó Jaradc-kafe es bánsz-:»<*a (6 hv» .gleveiek e.zaiogoSiLiíana:
02.50 Az OBxtrák-kínjrynr bn- vititoleszamilo.aenair N 345 te k nap írok , zálogosításán;
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A iiúmér-

n-ztas

s^síiiaü@l«l«|gf€^lh IS
u«ta8SűAz intézet

18 év óta áll fönn
Az intézet

18 év óta áll fönnNYILVÁNOS FI lZIUM

m

Dr. LÁSZLÓ MIHÁLY nyil­
vános főgimnáziumában, mely 
nyolez osztályból és előkészítő 
tanfolyamból áll, a jövő 1895 96. 
tanévre a beiratasok szeptember 
Ló első napján kezdődnek, elője- 
gveztetni lehet azonban már Julius 

és augusztus liónapokban napon­
kint az intézet helyiségében (V., 
Hold-utcza 19. szám alatt). Az 

intézet alíamervenyes osztály- es 
érettségi bizonyítványokat altit 

ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely kizáró­
lag az intézet czéljaira szolgál és 
kényelmes beosztásával, mintaszerű

A földszinten van: a nagy disz­
terem, a laboratórium, a muzeunx 
a rajzterem, két játszószoba es 
két az udvarra nyíló terem az 
intézet esetleges betegeinek el­
helyezésére. Az első emeleten 
a kényelmes, nagyméretű ebedlö; 

a második emeleten: a nyolez osz­
tály, három előszobával; a har­
madik emeleten: a hálótermek es 
a modern igényeknek megfele­
lően berendezett fürdőszobák: 
a magas és világos pinczehelyisé- 
gekben: a torna- es vívóterem.

Az épület az emelkedő uj or­

szágház közelében van, egyene­

sen a Duna felöl a budai hegyek­

ből kapja a friss eltetö levegőt.

Levélbeli megkeresésre azonnal 
válaszolunk, illetőleg programme!
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'S EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 8. 1895
Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden kbzlóee után 
még 30 kr bélyeglileték lefizetendő»

TELEFON 2342~Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik es a hirdetés alatt allo szám kózöltetik. TELEFON 2342

Pannónia
Véntekeu level le>z. 231S ,
~ Két nnokanövér
nemesi csalúób.’l egyik 160.0' 0 
fft hozománnyal, másik 20t>o irt 
évi járadékkal előkelő állású 
•írhoz vagy birtokoshoz férjhez 
menni óhajtanak. Ajánlatokat 
teljes czimmel «Unokanóvé- 
rek-j jelize alatt a kiadóhiva­
talba kérünk.__________ 2304

Özvegy urinö
ismeretségét óhajtja egy csinos ; 
fiatal ember. Levelek kéretnek 
B kiadóhivatalba «Szórakoz­
zunk, jelige alatt. "2275;

Ei adas.

Házeladás.
Hagyatéki házak minden áron 
eladók, rcflektánsok ad.iák esi-1 
műket »Doktor» czinire a 
kiadóhivatalba. __

Biztos jövő.
Egv általam ajánlóit üzlethez 
3—400 írt elegendő, hogy itt 
a fővárosban jövőjét biztosít­
hatja. Kérem czimet «Szorga­
lom* czimre a kiadóba küldeni.

"2307
Hirdetmény.

Vas-, fűszer- é- vegycsaruüzlet 1 
3—4000 frt áru raktár é» nagy ! 
forgalommal, magyar ajkú nagy , 
községben a Fö-tér legélénkebb 
helyén, azonnal átadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 2200

Hasrna.it el aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapható» 
i becs: tenzszetrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bal- 
tany-vtezn S. sz. 235‘.»4
’ Fűszer-üzlet
Budapest legélénkebb útvona­
lán csinosan berendezve olcsón 
eladó, bővebbet a kiadóhiva- | 
talban.  2292 j

5 hold
válogatott faj-homoksaölö 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — | 
Pest közeleben.közvetlen a 
e-asot mellett, törlesztésre.
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható______________24040

Egy igen díszes
kiállítási szekrény,
ékszerekre eladó. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható 24209,h i

Újpesti nton.
nyugoti pályaház közelében, 
lóvonat, uj villamos mellett 
5000 Q-öl ;elek. gyártelepnek 
kiválóan alkalmas, eladó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

24209/a.

Eladó birtok és üzlet
l'gocsamegyáben. vasúti állo­
más mellett, egy 108 holdas 
birtok, melyért™ "700 frt évi 
bért fizetnek. 14000 forintért 
eladó, es ezy 30000 klekkel 
bíró alföldi mezővárosban egy 
vas am es füszer-üzlet 8000 
forintos házzal vagy anélkül 
is szinte eladó. Bővebb felvi­
lágosítást e lap kiadóhiva­
tala ad. 2265

Eladó
méltóságos Ivánka Oszkár ur­
nái Kisturon ösziborsó vető­
mag. elsőrendű zsák nélkül 8 

frt vasútra. Megrendelések
Fosa István kasznárhoz p. 

Ipolyság. 2222

Fejér megyében
Budapesttől 26 km. távol, 
állanáit, kél vasút s hajóállo­
más mellett 554 hold tagosi- 
lott pusztai birtok, 0 szobás 
modern urilak. szép park, 
gyümölcs is és amerikai ojtott 
termő szőlővel, jó gazdasági 
épületekkel, tehenészet, összes 
felszerelés és lerményeknel 
együtt eladó. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. V gy- 
nök nem dijaztatik. 24218 
Igen jo állapotban lövő
honvédhuszár tiszti
egyenruha jutányos áron 
azonnal készpénz fizetés 
mellett eladó. A czim meg 
tudható e lap kiadóhiva­
talában. 31Et>4

Egy faragott
ebédlő és háló-szoba, olajfest­
mények, tükrök, függönyök és 
még más bútordarabok olcsón 
eladók. Városház-ter 5. I 
emelet 7. 2298

Alkalmazási keres.
Uradalmi főtiszt

legjobb ajánlatokkal újévtől főúri 
uradalomba mint kastély- és 
bérletfelügyelö ajánlkozik. Czi.n 
a kiadóhivatalban. 22 iá

Házvezetőn őnek
ajánlkozik nagyobb úri házhoz 
egy‘33 §ves halai postatiszt 

; özvegye, ki a lőzést, valamint 
a kiüső-belso gazdasagot ki- 

I tűnőén érti. Czim a kiadóhiva- 
i talban. _ 2261

Kertész
I 32 éveri a kerté-zet bármely 
1 ágát jól érti. szorgalmas s jelen­
leg kereskedő kertészeibe:’, mint 

j üzletvezető működik, állást 
I keres. Megkeresések .laknia 

Dezső kertészhez Makó kiil- 
;dendök. 2262

Kocsisnak,
vagy bármely uradalomban 

1 csikóidomitáshoz ajánl közi k. egy 
i most is ily minőségben alkal­
mazott elsőrangú sportlérfiaktol 
jó bizonyítványokkal ellátott 
égvén. Czimc a kiadóhivatalban.

2248

Egy fiatal ember
czimszaiag és egyéb írásbeli 
munkát keres, szives ajánlatok 
«Szorgalmas, jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2310

Intelligens
fiatal leány tisztességes foglal­
kozást keres. Szives megkere­
sést kér «Szorgalmas» Jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 2305

Dijnélküli könyvelö-
gyakornoknakajánkozik egy 
okleveles ifjú bankhoz vagy 
takarékpénztárhoz. Czim a 

i kiadóban. 2259
Gépész laíiatos

! a ki malmi és gazdasági gspek 
kezelését érti. helyei keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 2253

Tengerparti varosban.
nagyobb gyarmatáru üzletben 
óhajt alkalmazást keresni, akar 
irodában, akár raktárban egy 
kereskedelmi akadémiát jó 
sikerrel végzett intelligens 
magyar fiatal ember, -zetény 
teltételek mellett. Beszél magya­
rul és németül, azonkívül meg­
lehetősen birja a franczia és 
olasz nyelvel is. Czirne meg­
tudható a kiadóhivatalban.

2251

Ügyes kertész
állást keres, nagyobb urada­
lomban mint fökastély-, vagy 
uradalom kertész. Hazas, van 
egy gyermeke, beszél magyarul, 
németül, valamint szlávül. Leg­
jobb ajánlatok és bizonyítvá­
nyok rendelkezésre állanak. 
Ajánlatok «H. 777 » alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2312

Irnoki, ispáni,
segédtiszti állást keres szerény 
igényű jó családból való ke­
resztény fiatal ember, ki töld- 
mives iskolát végzett, katonai 
kötelezettségének az állami 
méntelepnél mint káplár ele­
get teli. Jelenleg mint kisegítő 
működik, nagyobb gazdaságba, 
helyet azonnal elfoglalhatja. 
Czim a kiadóhivatalban. 2315

Háztartás
teendőiben teljesen jártas, 20 
éves leány, ki a ruhavarrás 
és szabáshoz is teljesen ért, 
gazdasszonyi vagy más hasonló 
állást kér. s úri házban a fő­
városban \agv a vidéken. 

: Szives válaszok «Margitka 
jeiige alatt e lap kiadóhivata­
lába küldetni kéretnek. 31665

Vétel.
1000 - 3000

holdas földbirtokot keresek 
megvételre. Ajánlatot «Kési- 
pém» alatt a kiadóhivatalba 
kérek. Ügynökök kizárva. 2289
Megvételre keresek
egy lakószobában elhelyezhető 
12—14 demt. hosszú carram- 
bole tekeasztalt. Czim a 
kiadóban. 2316

Oktatás,

Keresek
a főváros közelében 20-*-30 
hold takarmány termelésre.al­
kalmas földet és a községben 
tejgazdaságra alkalmas telket, 
nevezett terület lehet a.fővá­
rosból kiinduló viczinális vas­
utak mentén.Czim akiadóhiva­
talban. 2297

Könyvtárt
vagy egyesjobb müveket veszek.

Ajánlatok «Könyvbarát» 
czim alatt e lap kiadóhivatalába 
kérek. 2143

Gazdaasszony.
Egy korosabb hajadon gazda- 
asszonyi állást keres helyben, 
vidékre vagy pusztára. A gaz­

daság minden ágában, a 
baromO- és tejkezelésben is 
járta.-. Czim a kiadóhivatalban.

2299

Alkalmazást nyer.
Fűrész-müvek,

melyek bükkfa leczeket
gyáréinak, felhivatnak, hogy 
nagyobb mennyiségű évi szál­
lításra vonatkozó ajánlataikat
«Möbelfabrik» jelige alatt 
a kiadóhivatalnál adják át.

2241
Művelt,

jó családból származó raagá- 
1 nyos középkorú urholgy. ki 
magyarul, németül, francziául 

. perfekt beszél, a háztartásban 
is teljesen járta?, állást kére». 
Czim a kiadóhivatalban. 2276

Orvos kerestetik,
lehetőleg keresztény vallásu. 
egy dunántúli községbe. Évi 
jövedelem 3000—4000 forint. 
Előny több évi gyakorlat. 
Tudakozódhatni a kiadóhiva­
talban. 3263

Kerestetik
egy keresztény fiatal < mber. 
a ki a magyar nyelvtanban és 
levelező-ben alapos oktatást 
tud adni. Ajánlatok -Jöve­
delmező. czim alatt a kiadó­
hivatalhoz czimzendők. 2311

Okleveles nevelönöket,
gyernickkeitésznöket r’-s bon- 
neokat ajánl és elhelyez Itor­
sán Anna asszony, Budapest, 
Andrássy-ut 21. félemelet.

24192

Lakas es bérlet.

Tej
bérletet a déli vasút vona­
lának közelében, keres egy 
budapesti tej nagykereskedő. 
Czim a kiadóhivatalba. 2314

Küiöíiíéie.

4%-
Jelzálogkölcsönök, konvertálá 
sok rövid utón 5000 írton felüli 
összegek eszközöltetnek. Levelek 
«Összeköttetés» czim alatt a 
kiadóba küldendők. 2208

Bérlet
Baranyamegyéhen 1130 kát. 
hold fundus instructussal, 
szept. l ére átadandó. Czim a 
kiadóban. 22.'5

Csinosan bútorozott
utczai szoba első emeleten kü­
lön bejárattal az előszobából 
egy distingváh urnák kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2288

Társul
kerestetik kitűnő vállalathoz 
3000 frtlal intelligens önálló 
úri ember azonnali belépésre. 
Szakképzettség nem kell. Aján­
latok «Fényes jövő 10.000» 
czimen a kiadóba kéretnek.

2269

Előkelő fiatal leány,
zongorát, kézimunkát, leczkét 
tanítana lakás és kosztért. Czim 
a kiadóhivatalban. 2274

Bérbeadó Székely-Udvar 
hely, vasnt mellett 4CO 
kataaztr. hold jó minőségű

BIRTOK
összes gazdasági épületek 
és felszereléssel, másfél 
millió forgalma fedelcse- 
róp- és téglagyárral, nagy 
forgalma a parádi savanya- 
vízhez hasonló savanynviz 
forrásokkal, 4 kerekű liss- 
telö malommal és csertörö- 
vel. 18 zsellér ésberházzal. 
— Értekezhetni Ugrón Ákos 
országos képviselővel. Székely- 
Udvarhely. 28911

Épitószeti tervek
és költségvetések olcsón el­
készíttetnek. úgyszintén mü- 
véleményez -sek eszközöltetnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 2268

Házasságot!!
eszközöl egy elsőrangú ügy­
nökéé*;. Megkeresések teljes 
czimmel «Előkelő összeköt­
tetések» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába. 2244

El- vagy bérbeadás.
S atmárvármegyében Nyir- 

Megyes község határán közvet­
len vasúti állomás mellett egy 
500 osztályozott hold ki­
terjedésű tagbirtok, mely 
30 holdas belsőségből, 145 hold 
kötött vályog s többi részében 
homoktalajból áll s melyen egy 
6 szobás úri lakház, 17 drb 
gazdasági épület a legjobb 
karban áll, 20 hold dohány­
termelési engedélylyel s egé­

szen uj dohányépületekkel 
szabadkézből 65000 írtért 
eladó ; esetleg 1896. évi január 
hó 1 -töl kezdve 150 hold őszi 
vetéssel, az összes adók és tüz- 
biztositási díjon felül évenként 
2500 frtért több évre kauezió 
mellett haszonbérbe kiadó.

Részletes feltételek Nagy­
károlyban lakó tulajdonos 
Nemestóthi Szabó Antal 
ügyvédnél megtudhatók. 24077

Gazdáknak
és

takarmány - szállitóknak
különös figyelmébe. Igen kedveié 

tételek mellett kölcsönzők

Yizmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz. tskarmánynyM meg­
rakott v&snt. kocsikhoz, stb.. a miértté 
ponyvák bevásárlása feles,esesse válik.

Mindenféle természetesen teli- 
tett és kátrányozott ponyvá­
kat újakat es hasznainkat 50°,-el 
olcsóbban adok. mÍLt bárhol.

Zsálrolr
ajak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olosó áron. 28661

Repcze- és behordóponyrák
8 frt 83 totói 4 frt 80 toig.

NAGEL ADOLF
Budapest, Arany János-otcza 10.

Jó családból
származott két gyermek, kinek 
sem apja, sem anyja nincs, 
egyik 10, másik 9 éves. egyik 
leány, másik fin, gyermektelen 
jó házhoz örökbe adatik, hol ? 
megmondja a kiadóhivatal.

2277

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kinzó fájdalmától 
— igy kiált fel számos egyén, 
s ezt csakis a Geerling- 
féle tyúkszem és bőrkemé- 
nyedés elleni különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsettel 
tokban csak 40 kr.

Raktár: Budapesten Tőrök 
József gyógyszertára, király- 
utcza 12. 22900

Réeevénytáraság M1U
Budapest, Andrássy-ut 30, sz,
elvállalja jótállás mellett leg­

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres

szárászát ételét.
WV- TELEFON. 'S*

i C-róf BATTH íÁHT-féle uradalmait kormányzója.
Tekintetes

Veszprém, 159a május 82-en

Umratb és Társa uraknak
BUDAPESTEN.*)

Vonatkozása! folyó hó 16-án kelt átiratukra, 
ezennel kijeién: m. hogy az Önöktől vásárolt 
BD jegyű egyetemes 19-soros vetógép munkája
minőé:! :geny-.-met t-e-sen k:-.-iég:t-.-:le. sót azon
körülmény, hogy ezen gép az árpát e.- loheret 
vagy luczernát érv járattál képes dupla szerkeze­
ténei fogva vetni, tetemes erömcgtakarilást ered­
ményezett.

Értesítem továbbá a czeget, hogy ezen gép árára 
mé» járó 210 frtot a mai napon postai utalvány­
nyal elküldöttem.

-I c'V’ Art»*T*é hitel és legjctányoaebb ajánlot­
tal mindennemű gazdasági gépekről fenti ozég
kész»«, srrel.flzolgál. 2ÍÍ23

r
v A délvidéki Kárpátokban gyönyörű 
<&/ vadregényes völgykatlanban a 

Cserna pártján. Pormentes, ózondus 
levegő. Legnagyobb kényelem. Vil­
lanyos világítás. Fürdőzenék i illan 
dó katonazene). Gyorsvonat es 
keleti express állomása. Hajóköziek, 

a dunai tartományokkal.

1887-ben ö felsége a királyné 6 heti tartózkodása.

Steyri fegyvergyár.

fi

HERKULESFÜRDŐ.
Világhírű íelulmulhatlan

kenes es sosforrasok 56" C. természetes hőfokkal
Idillt csuz. kosz vény. titkos betegseg. 
rachitis, bőr- és oontbeteg-eg, haemorr- 
hoidahs baj. az altesti szervek szabálytalan 
működésé, hólyag- e> voe.ebajok, versze- 
geny>eg stb ell»’n kitűnő hatas-ai alka.- 
maztatnak. Üdülőknek i3 ajánlhat '. -- 
Massage, svéd gyógytornászát, villanyos 
fürdők, keneszuuanyok. Orv sí Ltn’ics 
minden európai es keleti nyelven. —

Prospectust küld a fürdőigazga;osag.

A feltaláló dr Meidinger tanár ur által kizárólag jogosított
ZMZeid.in.grer ZteáZL^lra-g-^ár

HEIM H. Budapest és Bécs.
Csasr. és kir. udvari ezallito.

Kitűnő htruevu c». es k. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-OFEN I
KEIMÉI

1 őrak tar . BBÖMEIi ELMERHAUSEN és REICH Budapest
Andrássy-ut 45. szám. 24176

gr GUMMI
és halhólyag óvszerek «Pergnsson et Cle Paris, gyá­
rából eredeti Csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 és 8 frt.
Párisi óvspongya tuczatja ........................  4 és 5 frt.
Capottcs americaines tuczatja ............. 4 és 5 frt.
Pely Pora» tuczatja ........................  2 és 2 frt 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél lO";, engedmény,
‘ Árjegyzékek ingyen és bérmentve,

Postal küldemények legnagyobb titoktartás mellett. 23548

PÁRTOS BÉLA kötszerész Budapest, IV.. muzeum-körut 11
Fióküzlet: Váczi-körut 1. szám.

3049 95. sz.

Árverési hirdetmény.
Mohács nagyközség elöljárósága közhírré teszi, hogy a nagy. 

község tulajdonát képező, a mohácsi vasúti és gőzhajóáilomá»- 
tól mintegy 7 kilométernyire egy tagban fekvő 240 kát hold 
terjedelmű erdőnek 2814 db kocsányos tölgyből álló 
12334 tömör köbméterre becsült fatömege tövön 32168 
frt kikiáltási ár mellett 1895. évi szeptember hó 2-án 
délután 3 órakor a községházánál tartandó nyilvános szóbeli 
és zárt ajánlati versenytárgyalás utján eladatni fog.

Árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 15e/„-4t 
bánatpénzül akár készpénzben, akár pedig óvadékképes papí­
rokban az árverés megkezdése előtt a községi pénztárnál le­
tenni, esetleg ajánlatukhoz csatolni.

Az árverési feltételek a jegyzóségnél naponta délelőtt 8—12 
óráig és délutáni 2—5 óráig betekinthetek.

Mohácson, 1895. évi augusztus 5. 24222
Klombaner Antal

jegyző,
Csöngös Mihály

bíró.

24204

fMHJ_ valódiságban csakis fiókunk! an i
ttsr-y-,, -Budapest, Thonet-udvr-r kaphatók.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Palszinház-ntcza 1,

jDet-rec«

5953 95.

?u szab. kir. város tanácsától.

LÓ- B$ SZ8Í
A f. 1S95. évi augnsztus hó 11-én meg­

tartandó országos lóvásáron a város tőrzsméneséből 
14 darab kiselejtezett és számfeletti anyakancza 
(közte 9 darab 4. 5 és 6 éves) 

a f. évi augusztus hó 12-én megtartandó 
marhavásáron pedig a gazdasági törzsgulyából 16 
darab ki selejtezett és számfeletti tehén (közte 8 
drb 4 éves) fog árverésen eladatni.

Az árverés a ló- illetve a marhavásár-téren minden­
kor reggel 9 órakor veendi kezdetét.

Az eladandó lovak a vásártéri Udvarhelyi-féle 
majorban, a tehenek a város Epreskerti kaszálójá­
ban, pz azok származását és korát kitüntető kimu­
tatások pedig a városgazdái hivatalnál a hivatalos 
Órák alatt barmikor megtekinthetők.

Debrec-zen, 1895. julius hó 29.
14227 A városi tanács.

E'clsréJEoa.s’-

GLYCERIN-CRE
Mausertől. GráczLaii

A folyékony glycerin-creme sikerült 
egyesitése a legártatlanabb szereknek 
melyek a bőrt nemcsak simábbá 
és fizioma'ocáteszik, hanem annak 
fiatalos frissesegét fentartják. Óvszer 
.1 levegő, szel és nap befolyása el­
len. eltávolítja a szzeplct, aap- 

s-ZLtést, 232-ájfoltot ős minden hasonló aicz- 
^e-rtáttae«Ag-ot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb glycerin-szappan
glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén­
kíti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt elő­

nyeivel bir. Darabja bek papírban öö krajezár.
P-írici hrilrrmnr a bőrnek leg?yengédebb
rciribl fehérszint adja, és ártat
lansága mellett mégis a bort simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, ngy férfiaknál is borolválás után nagy ked- 
velticgnek örvend. — Egy doboz ara 50 kr., fehér.

rózsaszín és sárga (Rachel). 24134
Uű7mncó-Vinr mandula-szappan é3 spermacet- 
JVoAlllUoU pUl készítve, a legártatlanabb
arcz- és kézbőr-tisztRó szer. — Egy doboz ára 50 kr.

Rouge végétül
nappalra és estére. — Ára 50 kr.
Töröl: József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-uteza 12.
Hamisított holg>por-tol es glycerin-creme-
tői óvakodni tessek. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, vajam, haszn. 
utasításán a mellékelt védjegy van-

>9!

schu
Ti-

amerikai diszmü 16 füzetben
minden füzet 16 művészi kivitelű 
fényképet tartalmaz a világ minden 

tájáról.
Megrendelhető kizárólag az 
„Egyetértés** kiadóhivatalában 

és elárusító helyein.
Bővebbet a uaponkinti hirdetések.

Uraknak!
Férfiul gyengeségnél, a* Idegek petyhüdt»égé­
nél stb.. az ón cs. es kir. szab. „gnlv&nlkus eb készü­
lékéin“ magán használatra, kitűnő szolgálatokat tesz. 

Minden állam orvosai a legmelegebben ajánlják.
86P^ Lgészségöeyi hatóság által megvizsgálva. ''Wg 

Nem létezik hozzá hasonló- Az újkor legszebb talalzaanya. 
Leírás es bizonyítványok zárt borítékban 10 kr. leválbélyeg 

beküldése ellenében.

AUGENFhLD J. elektr^Ä,-^d^.tirtl,i
Béca, IX. kerület, Tfirkenstrnese 4. »«ám.
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SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKBA
(.liizalizetheio tét«*« 
siKlntl Hteíb réeiletet- 
len I«) bármily ósnzeget 

Igen clceoe ed

KÖÍÁRY ÁRMIN
Dint- 6« vnltdÄzIet»

Kossuth Lajos *toz*4.
„ OreUr-teie pelei*

Törlesztéses Kölcsön I
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték 
»/4 részéig 80—-50 óv közti 
időre ké«zpénzben. Birtokos 
felmondhat bár- ~ 
mikor, pénzin­
tézetnem mond­
hat fel. Csekély 
kamattal tőke 
is törlesztetik.
Lebonyolítás 14

nap alatt.
Semmi előlegei költség.
Minden felvilágosítás dijta- I 
lan. Beküldendőcsakxstelek-1 
könyvi kivonat, kataszteriv. |

Ingatlan es Jelzálog | 
Forgalmi Intézet, 

Budapestváczikörut 39.
Legnagyobb Ingatlan ée 
Jelzálog Forgalmi Intézet a 
monarchiában, mely ható* 

sagok es 1 legtakin» . 
tély»-eebb földbirtokosoktól 

ajánlva van. 8z8$i

Kinek még nincs fürdő berendezte* 
az vegyen egy 
Weyl-fele jan.
tott fűthető fBr- 

dőszéket. 
Kapható csakis 
Wéyl L. ca. L 
szab. tulajdoBoe- 
nal EK., Beo% 
MftUaergaeae 

10 sz. Rédzletfizelesre is. Ken« ár­
jegyzék ingyen es bérmentve, hadak, 
zuhanyok, arnyékazekek mindig rak­
táron. 3 866

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt 
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek 
letfizetesmelletti eudasái 
1883. évi XXXI. t.-cz, < 

méhen.

Fővárosi váltó-üzlet- 
társaság, sass* b

Adler és Tsa Budapest

réaz- 
ra az 
értei-

Igen értékéé, nemesi

erdőbirtok
Magynroresnson, Aradme- 
gyeben vasútállomás, kikére- 
kitett, 1450 katneitr. hold 
(1600 négyszögölével szá
mitva), melynek */, része pom­
pás vágható bükk, 1, része 
fehér gyertyán, 70 OOO friert 
eladó. Saját jövedelmező va­
dászat

Csakis köivetlen vevők­
nek ad késseége» közelebbi 
tndósitást Páti Richard 
Beee, Margerethenetraaee
2. »iáin. 24197

DECKEST és H0M0LKA
elektrotechnikai intézete

B TJDAPE S T.
Gyár Városi raktár:

VI., Izabella utcza 88 sz. V., Dorottya-utcza 8. sz.;
A magyar ál am es a m. kir államvasutak szállítói-

Syártanak ea szállítanak Burgonyberendezeseket vasutak szé-
mára ; elvállalják azcit javítását és szerkesztését. A minden államban 1

szabadalmazott es aitalanos ha=znaiatanak örvendő

G raphlt - Mikrofon

feltalálói és kizárólagos gyártói 23373/b
Telefon-kőzpentok »zolgálattal vagy anélkül irodák szamara ; telefon- 
berendezések vasutak, hegyi pályák, bánya és kohómüvek, j 

erdészetek és uradalmak szamara.

villámtL^ritólxj
vUJamos világítást és erőátvitelt berendezések, mind»n nemben.’
• legszolidabb toviteloea legolcsóbban, »zav^tos.-ag melleG el váll altatnak I

Képes árjegyzék és költségtervezet ingyen és bérmentve. I
■-viijm--------------- ------ -—— ......................... I ■

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan

Gummi e= halholyag tuczatonkiut ........................ ............. ...... l.------6.—
Capottcs americans (rövid)   — —      _____l.---------5,—
Párisi női szivacska — —   — — _____— _   2.——ó.—
Irrigator ------- -------------------- —----------------------- ----  _ 1.80—5.—
Eredeti pessariura oclusivum (Peliporus) Menzinga tanar

szennti vezetővel ...------------------------------------------------ 1.80—2.50
Szab. havibaj ellem kötelek «Diana öv» _   ...    3.50—5.—-

minden hölgynek nélkülözhetlen I
Gyűjtemény uraknak  - —- ................. ...... ...... __ __ 3  10.—
10 frtnyi megrendoléanél 10—15% árkedvezmény Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetik. 33911
KEIjTITT .T cf-asz. es királ>i szab. kötszergyártó,

U. Budapest, IV. Koronaherozeg-u 17. 
Árjegyzék ingyen /..irt bo itekbau

Meghívás«
A jáezvidéki takarékpénztár reezvénytareaeag rész­

vényesei az 1895. évi angne*tne hó 27-lk napján d. e. 
10 órakor Jász-Kiséren saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

-45- gr37"ü.:és táxgrya:
Az igazgatóság jelentése s javaslata az alaptőkének 3000 db 

uj részvény kibocsátása utján 100,000 írtról 250,000 frtra 
1 leendő felemelése s ennélfogva az alapszabályok megfeleld 
módosítása tárgyában. 24220

Kelt Jasz-Kiséren, 1895. julius 31-én tartott igazgatósági ülésben.
A társ. elnök helyett:

Rónai Jenő s. k. Hegedűs Ferencz s. k.
főkönyvelő, jegyző. vezérigazgató.

23. §. A közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, a ki 
a közgyűlést megelőzőleg félévvel már mint részvényes a 
részvénykönyvbe bejegyezve van A társulat tisztviselői azonban, 
mint meghatalmazottak, szavazatta! nem bírhatnak.

^.z iskolai éx7-=u3.ra,l

Mössmer József
vászon és fehérnemű raktára 

a „Menyasszonyhoz“ 
Budapesten, Koronaherczeg-utcza 12. sz.

szemben a postával,
ajánlja a kö aelgö Iskolai évadra dús választékú 
raktárát mindennemű és minőségű 6—15 éve» gyer­
mekek számára úgy készen, valamint mérték szerint is.

Megrendelések leggyorsabban és pontosan postaután­
vét mellett is foganatosíttatnak. 24213

Árjegyzék kívánatra ingyen. “BB

A nekünk bemutatott számtalan tnegbixhutó hiteles kAssónet- 
irat f-:,a**án esen orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket*
hugyesöfolyásokat es eebeeet, az önfertöztetós utóbajsit, 
az el gyengült férfi erot^ magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag­
talané ág egyik főokozója e» bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTA1
orvos, sebész, szülész es szeméetz tudor, volt csász. kir. oszt.-főorroa
Budapest, belváros, IT. kerület, klgyó-utcza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 dr^ dóluianig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazol levelekre a legnagyoob figyelemmel válaszol tá­
tik es gyógyszerekről *s gondoskodva lesz. —- Nőknek külön

váróterem. 
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

,,IU a 11 ik kiadásban m.gjeleotl a nemi betegségek ea elek ecisaerQ 
gyógykezeléséhez czimfl könyv, volt ara 3 frt 50 kr..
pg* most csak 90 kr. *bf

A könyv jól becsomagolva 1 fonnt bektildéee mellett Wrmentve kfll- 
delik meg. 19Í76

A könyv tnrislms: I. Az ivaraervek leírása. — II. A nemi elei 
ébredése. — Hl. Az önfertözés és az éjjeli magömléeek. — IV. A hngy- 
csötakar (tripper) ée hngycsószükttietak. - V. A éojakdr (epiulul. - 
VI. Fehérfolyas. — VII. Elgyengttlt férfierd. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének föténvezóje a provtjtnczio

i

Kyomatcít Keumayer Ede nyomdájában Budapest. VI, Szerecsen-utcza 56, (az ogerohá» AtellenébenJ.

SZERKESZTI 
BUDAPEST VI. .SZERI

Telefon »zárna j 

KÉZIRATOKAT NE* KCL 

pit BÉRMENTES LEVELEKl'J 

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben]
így erre . ... »0 frt. I így bJ 
ggy fel evre . . 10 frt. Egy hej

külföldre: 3 hóra Nemetors 
Franczia-, Olasz-.Orosz-.Török­
országokba, Svájcz-, Ptomamal 
valamint amaz országokba, nf 
ggsraődéahez tartoznak, négy-

Egy Méta éré OI

1895» HUj

Nemzetköz
Teljességgel ner 

találkozása és al 
mögött különös dj 
szülődéseket és 
két sejtenünk, hol 
kalmi jelentőségük/ 
ződve. Nem hisa 
románok fejedelmei 
nai megállRpodásoli 
nyári üdülő hely n| 
sem hisszük, hogy 
Tünk, a mikor a n| 
vés Ausseeben meg 
akcziónak tervével 
hármas-szövetség ej 
sitását hozta javasj 
mészetes, hogy aze 
lánosságban és a 
az érdekek közössé 
európai helyzetben 
arra, hogy a felszíj 
nézeteiket kicserélj/ 
eshetőségeket közeli 
ügyre. Bizony sem a| 
niszterek az ő 
és kedélyes csevegd 
batták el szemeiket! 
melyet mostanában [ 
gása nyújt, és nem 
menyeiket a maczed 
gck és kivált a sztj 
vezetes színjátszásai 
niok, hogy a bevall] 
kezdődik a gyakorid 

Az európai hely( 
zonytalanság köde 
hetekben. Egész csc| 
nvodalom merült 
mindegyikénél majdl 
mák kisebb-nagyobti 
vannak, és ezek azj 
nem haladnak egy 
hogy veszedelmes gryj 
más helyütt felha 
véletlen szikra fellőj 
zatos tűzvészt,®melyj 
hogy lokalizálni nerj 
világok összeomlás] 
lehet ma sem valanj 
dőlni, hogy gyújtogató 
bizonyosan Szt.-Pétj 
még a béke megzavl 
a keleti kérdés erosf 
már az is baj, hogy 
tézői nem kezelik ell 
tyát, a mikor a hon 
körül járnak. Ha röi 
ugv fejezhettük ki ni 
számítás szerint a b| 
most a béke remény 
lanul ápolhatjuk, dj 
ez irányban már alig 
világban ennek köve 
a mozgolódás, és a|

Milliomosol
Budapesten néhány 

második gyilkossági 
ember ellen. Ha ez igy | 
egyik szegény ember őr 
nek milliói. A mint hojj 
a milliók birtoka kész 
útlevél a vesztőhelyre.

Épen száz év előtt ve 
gény milliomosokra, a 
Sőt e korszak még egv| 
1697-ben virradóit fel r| 
a forradalomig terjedő 
meggazdagodás korszaka] 
szívesen eltűrték, ha 
bántalmaknak is ki voll 
mert a bantalmaztatáso^ 
tokát hajtottak nekik.

A milliomosok, a k:]| 
adóbérlők voltak. XIV. | 
sok pénzt nyelt el és 
a ragyogó gloire-ra csal 
volna. Ekkor a «napkil 
méje támadott. A kirq 
millió frankért bérbe 
kilenczven millióra emeli 
ért, mit az adóberlők al 
rülbelül négyszer annyit! 
misera plebs contribuí 
minden adó alól fel volf 
is volt adó, ha valaki 
büntetésül annak, bőgj 
került a világra.

Rendes körülmények 
volt; néha azonban 
tudniillik, mikor nehány I 
is kibérelt. Egy adóberl 
millió frank között váltag 
a pénz akkori értékét | 
megfelel 12—18 milhóna 
adóbérlők 1726-tól 1756| 
alatt, 1719 milliót vágtak

Hogy az adóbérlőket 
a keresztényi szeretet szí 
felemlíteni tálán felesleg« 
kialkudott bérösszegen ki 
geket csikart ki. Valami! 
a kinek szintén annyi pl 
királyi imádójának. így ! 
gyűlölete az adóbérlők ! 
az udvar pedig ennek cl 

nyomoráért, I

-sas»»»»*:
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